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ОФІЦІЙНА ІНФОРМАЦІЯ  

Центральні органи влади 

19.02.2024 

Міністерство з питань реінтеграції тимчасово окупованих 

територій України 

https://minre.gov.ua/2024/02/19/minreintegracziyi-napraczovuye-

mozhlyvosti-dlya-nadannya-kompensaczij-blagodijnym-ta-gromadskym-

organizacziyam-za-bezoplatne-rozmishhennya-vpo/ 

Мінреінтеграції напрацьовує можливості для надання компенсацій 

благодійним та громадським організаціям за безоплатне розміщення ВПО 

Це питання серед інших розглядалося під час засідання Рад з питань 

ВПО при Київській обласній військовій адміністрації. Його порушили 

представники Благодійного фонду «Місія Хансена в Україні». 

Учасники нагадали, що відповідно до Порядку, затвердженого 

Постановою Кабміну від 11 березня 2022 року № 261, компенсація за спожиті 

комунальні послуги під час розміщення ВПО надається: 

• сільським, селищним та міським радам для комунальних підприємств, 

установ і закладів територіальної громади. А також державним закладам 

освіти, зазначеним у статті 89 Бюджетного кодексу України; 

• районним держадміністраціям для підприємств, установ і закладів, які 

діють на основі спільної комунальної власності територіальних громад району 

та перебувають в управлінні районних рад; 

• підприємствам, установам і закладам спільної комунальної власності 

територіальних громад області, що перебувають в управлінні обласних рад. 

Державним закладам освіти, зазначеним у статті 90 Бюджетного кодексу 

України; 

• фізичним особам-підприємцям, приватним підприємствам, установам і 

закладам, які розміщені на території відповідних областей (крім приватних 

закладів освіти). 

Водночас неприбуткові громадські об’єднання і благодійні організації 

також беруть участь у розміщенні ВПО, але зазначений Порядок не передбачає 

надання їм компенсації. 

У зв’язку з цим Мінреінтеграції розпочало роботу і вже працює над 

змінами до Порядку отримання компенсації за спожиті комунальні послуги під 

час розміщення ВПО. Зокрема, в частині розширення категорій установ, які 

також зможуть отримувати таку компенсацію. 
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Так, планується надати можливість ГО та БФ зі статусом неприбуткових 

організацій, на базі майна яких облаштовані місця безоплатного тимчасового 

проживання ВПО, отримувати компенсації. 
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*** 

 

20.02.2024 

Міністерство з питань реінтеграції тимчасово окупованих 

територій України 

https://minre.gov.ua/2024/02/20/u-pytanni-zhytla-dlya-vpo-potribno-

masshtabuvaty-same-ti-programy-yaki-realno-praczyuyut/ 

У питанні житла для ВПО потрібно масштабувати саме ті 

програми, які реально працюють 

Про це Віцепрем’єр-міністр Ірина Верещук заявила під час прямого 

включення на телеканалі «Рада». Вона відзначила три проєкти міжнародної 

технічної допомоги по житлу, які координує Мінреінтеграції. 

Перший – будівництво та реконструкція житла з подальшою передачею 

у довгострокову оренду за доступними цінами. Його загальна вартість 

становить 72,1 мільйона євро. Це 1670 квартир для приблизно 6 тисяч осіб. 

Другий – пільгові кредити на придбання житла під 3 відсотки річних. 

Протягом 2024 року планується надання 425 позик на суму 17 мільйонів євро. 

Загальна сума цього проєкту становить 42,5 мільйона євро. 

Третій – будівництво та реконструкція соціального житла для 

тимчасового проживання ВПО. Цей проєкт вартістю 24,2 мільйона євро 

дозволить отримати до 700 квартир. 

Посадовиця наголосила, що у 2024 році загальна сума цих проєктів 

становить майже 140 мільйонів євро. Це загалом 2800 квартир, де зможуть 

жити до 10 тисяч внутрішніх переселенців. 

«Ми працюємо з німецьким урядом. Ці проєкти реально працюють, тож 

їх необхідно масштабувати. Ми звертаємося до урядів країн-партнерів і 

просимо їх долучатися», – підсумувала Віцепрем’єрка. 

 

*** 

 

24.02.2024 

Міністерство з питань реінтеграції тимчасово окупованих 

територій України 

https://minre.gov.ua/2024/02/24/na-zasidannyah-koordczentriv-u-

doneczkij-oblasti-obgovoryly-pidtrymku-vpo-veteraniv-ta-yihnih-simej/ 

На засіданнях Коордцентрів у Донецькій області обговорили 

підтримку ВПО, ветеранів та їхніх сімей 

Відбулися засідання Координаційних центрів підтримки цивільного 

населення при Мирноградській та Часовоярській міських військових 

адміністраціях, а також Мангушській селищній раді. Про це йдеться на сайті 

Донецької обласної військової адміністрації. 
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Члени Коордцентру при Мангушській селищній раді підняли питання 

соціальної і матеріальної підтримки внутрішніх переселенців, ветеранів війни, 

військовослужбовців та членів їхніх сімей. Також обговорили ризики, 

пов’язані з вибухонебезпечними предметами, стан військового обліку, роботу 

Комунального закладу «Мангушський центр дитячої творчості» в умовах 

війни тощо. 

Учасники засідання при Часовоярській міській військовій адміністрації 

порушили питання щодо роботи Координаційного центру та консультативно-

координаційних центрів. Йшлося також про інформування населення щодо 

місць тимчасового проживання, функціонування «Пунктів незламності» на 

території громади, організацію медичного обслуговування місцевих жителів 

та ВПО. 

Своєю чергою, члени Коордцентру при Мирноградській міській 

військовій адміністрації обговорили перебіг евакуації населення громади до 

більш безпечних регіонів України. 

 

*** 

 

24.02.2024 

Міністерство з питань реінтеграції тимчасово окупованих 

територій України 

https://minre.gov.ua/2024/02/24/prymishhennya-optymizovanyh-

navchalnyh-zakladiv-mozhna-vykorystovuvaty-dlya-rozmishhennya-vnutrishnih-

pereselencziv/ 

Приміщення оптимізованих навчальних закладів можна 

використовувати для розміщення внутрішніх переселенців 

Про це Віцепрем’єр-міністр Ірина Верещук заявила під час прямого 

включення на телеканалі ICTV. Вона пояснила, що передача таких приміщень 

громадам може стати одним із джерел забезпечення ВПО житлом. 

Річ у тім, що останнім часом чимало закладів освіти зазнали оптимізації. 

Це школи, коледжі, заклади вищої освіти тощо. Тому у них вивільнилася 

частина приміщень, які власне можуть бути використані для переобладнання 

під житло для ВПО. 

Це питання було винесене на одну із нарад, яка нещодавно відбулася 

спільно з Міносвіти, якому доручено подати відповідні пропозиції. 

До прикладу, передача у комунальну власність трьох студентських 

гуртожитків у Дрогобичі дозволила б міській раді виділити кошти для їх 

ремонту та забезпечити житлом майже тисячу внутрішніх переселенців. 

Наразі у місті їх майже 13 тисяч. 

«Територіальні громади звертаються з проханням змінити цільове 

призначення таких приміщень і передати їм у користування. Так вони 

отримають можливість реконструювати їх під житло для ВПО. Це може бути 
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одним зі шляхів вирішення проблеми житла для ВПО», – підсумувала Ірина 

Верещук. 
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*** 

 

 

 

 

 

21.02.2024 

Урядовий портал 

https://www.kmu.gov.ua/news/zatverdzheno-finansuvannia-66-proektiv-

vidnovlennia-v-rehionakh 

Затверджено фінансування 66 проектів відновлення в регіонах 

Міністерство розвитку громад, територій та інфраструктури України,  

За ініціативи Міністерства розвитку громад, територій та 

інфраструктури Урядом України затверджено  розподіл у 2024 році субвенції 

в обсязі 2,3 мільярда гривень. Субвенція — кошти державного бюджету, які 

направляються в бюджети місцеві для реалізації необхідних цілей. Згідно з 

рішенням Кабінету Міністрів, субвенція направлена місцевим бюджетам для 

реалізації проектів у рамках Надзвичайної кредитної програми для 

відновлення України. 2,3 мільярда гривень будуть розподілені між місцевими 

бюджетами громад, проекти яких були раніше схвалені Європейським 

інвестиційним банком.   

У 2024 році в рамках програми будуть реалізуватися 66 проектів, які 

спрямовані на відновлення соціальної інфраструктури та об’єктів житлово-

комунального господарства в регіонах, що зазнали негативного впливу 

військової агресії росії. 

Нагадаємо, що фінансовою угодою між Україною та Європейським 

інвестиційним банком (проєкт «Надзвичайна кредитна програма для 

відновлення України»)  у 2015 році схвалено наміри про залучення 200 млн 

євро позики для реалізації проектів з відновлення та модернізації 

інфраструктури регіонів, що зазнали руйнувань через агресію рф, а також тих 

регіонів, що приймають значну кількість внутрішньо переміщених осіб. 

Відповідно до умов фінансової угоди термін її реалізації завершується у грудні 

2024 року. 

 

*** 

 

22.01.2024 

Уповноважений Верховної Ради України з прав людини 

https://ombudsman.gov.ua/news_details/monitoring-doderzhannya-prava-

vpo-na-nalezhni-umovi-prozhivannya-v-mtp-v-hmelnickij-oblasti 

Моніторинг додержання права ВПО на належні умови проживання 

в МТП в Хмельницькій області 
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Регіональний координатор Уповноваженого Верховної Ради України з 

прав людини Олег Шаповалов здійснив моніторинговий візит до місць 

тимчасового проживання внутрішньо переміщених осіб, балансоутримувачі 

(власники) яких ініціювали їх внесення до офіційного переліку МТП області. 

Відвідали, зокрема МТП Дунаєвецької територіальної громади, утворені на 

базі: 

– будівлі лікувального трьох-поверхового корпусу в с. Миньківці; 

– дошкільного навчального закладу дитячі ясла в с. Рачинці; 

– приміщення дошкільного навчального закладу в с. Зеленче; 

– приміщення дошкільного навчального закладу в с. Нестерівці. 

Під час моніторингового візиту встановили, що у вказаних МТП 

проводяться роботи з ремонту і облаштування для приведення умов 

проживання внутрішньо переміщених осіб у відповідність до Поряду 

функціонування місць тимчасового проживання внутрішньо переміщених 

осіб, затвердженого постановою КМУ від 01.09.2023 № 930. 

У активній співпраці з міжнародними і національними гуманітарними 

організаціями Дунаєвецька міська рада забезпечила опалення закладів 

власними твердопаливними котлами, замінили систему опалення, встановили 

пластикові вікна, а також проводяться ремонтні роботи в житлових 

приміщеннях та санітарно-гігієнічних кімнатах, встановлюється сантехніка, 

приміщення обладнуються побутовою технікою та меблями. 

ВПО проживають у двох МТП – в с. Миньківці і с. Рачинці в окремих 

приміщеннях. Забезпечені ліжками, постільними речами та меблями. Мають 

кухонні приміщення з загальнодоступною побутовою технікою для 

приготування їжі та санітарно-гігієнічні приміщення. Умовами проживання 

мешканці задоволені. 

ВПО долучаються до проведення ремонтних робіт, завели свійських 

тварин та птиць, мають город та вирощують овочі. В с. Миньківці для 

мешканців МТП за кошти благодійників збудовано теплицю. Наразі ВПО 

навчатимуться вирощувати тепличну городину. 

Дунаєвецька територіальна громада – одна з тих, в яких функціонує 

найбільша кількість офіційних МТП – 6. Представники органів місцевого 

самоврядування запевняють, що готові прийняти більше ВПО, а за потреби й 

збільшити кількість місць тимчасового проживання. Також в громаді активно 

працюють в напрямку формування фондів соціального житла, в тому числі і 

тимчасового житла для внутрішньо переміщених осіб. 

Під час моніторингових візитів провели інформування мешканців МТП 

щодо діяльності Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини, а 

також роз’яснили порядок та можливі шляхи звернення до Уповноваженого. 

За результатами моніторингу направлять відповідні листи з 

рекомендаціями Хмельницькій ОВА щодо сприяння у приведенні умов 

проживання ВПО в даних МТП, відповідно до затвердженого Порядку 
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функціонування місць тимчасового проживання внутрішньо переміщених 

осіб. 

 

 

 

 

Місцеве самоврядування 

21.02.2024 

Дніпровська міська рада 

https://dniprorada.gov.ua/uk/articles/item/63150/oficijne-

pracevlashtuvannya-ta-gidna-zarplata-yakih-specialistiv-potrebue-rinok-praci-

dnipra-na-tretij-rik-povnomasshtabnoi-vijni 

Офіційне працевлаштування та гідна зарплата. Яких спеціалістів 

потребує ринок праці Дніпра на третій рік повномасштабної війни 

Дніпро має рекордні показники зайнятості і є лідером за кількістю 

працевлаштованих ВПО. Нині  60 % вимушених переселенців, що зупинилися 

у нашому місті, мають роботу.  

Людмила Юдіна з містечка Рубіжне, що на Луганщині. У Дніпрі з квітня 

2022 року. Тут знайшла роботу в одному із великих мережевих супермаркетів. 

«Я деякий час не працювала, адже думала, що повернусь до рідного 

Рубіжного. Там працювала у газорозподільчій компанії. Але після того, як 

росіяни знищили містечко, зрозуміла… Треба починати наново життя тут. 

Проходила повз цей супермаркет. Побачила: сюди шукають співробітників. 

Поговорила з керівництвом. Мене тут прийняли тепло. Пройшла два тижні 

навчання й сіла за касу. Ще – викладаю товар у торговельній залі», — 

розповідає свою історію Людмила. 

Головним для жінки було офіційне працевлаштування. 

«Я все життя пропрацювала на офіційних роботах. Так я упевнена у 

своєму майбутньому, ба більше – сплачую податки, що надважливо», – 

розповіла жінка. 

Пан Олег Твєрдохлєбов теж працює у цьому ж супермаркеті охоронцем. 

Чоловік  із Сєвєродонецька, що на Луганщині. Місто нині окуповане. До 

Дніпра з родиною переїхав у березні 2022-го. Працює тут майже два роки. 

«Спочатку я скептично поставився до працевлаштування у супермаркет. 

Раніше був будівельником. А тут зовсім інша специфіка. Проте колектив мене 

підтримав. Навчив. Зараз одне задоволення, а не робота! Бо тут неймовірні 

люди! До того ж влаштовує офіційна заробітна платня та офіційне 

працевлаштування. Що для мене – у пріоритеті», – каже чоловік. 

На один супермаркет 2 ВПО — така статистика працевлаштування 

внутрішньо переміщених осіб у Дніпрі. Про це розповіла начальниця відділу 
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навчання та розвитку персоналу ТОВ «АТБ-маркет» Анна Ворошилова: «У 

рамах всієї країни у нашій мережі супермаркетів працюють 1 400 вимушених 

переселенців. До того ж у нас після початку повномасштабного вторгнення є 

потреба у кадрах. Бо хтось поїхав, інші боронять нас на фронті. Є зруйновані 

ворогом супермаркети. Проте ми все одно будуємо ще магазини. 

Реконструюємо. Ми навчаємо, допомагаємо охочим працювати у нас. І 

завдяки цьому у нас від початку великої війни працевлаштовано 24 тисячі 

людей по Україні. Зарплата від 15 до 30 тисяч гривень». 

На сьогодні ця мережа у Дніпрі запрошує на роботу менеджерів з 

торгового маркетингу, продавців-консультантів, старших ревізорів, провідних 

інспекторів з кадрів, бухгалтерів, приймальників товарів, охоронців. 

Не вистачає кваліфікованих працівників і на одному з потужних заводів 

Дніпра. Рівень зарплат на підприємстві від 15 до 45 тис. грн у 

вузькопрофільних спеціалістів. 

«Нам потрібні такі працівники: налагоджувач верстатів та маніпуляторів 

з програмним керуванням, оператор верстатів з ПК, токарі, слюсарі-

ремонтники. Дуже потрібні інженери-технологи та інженери-конструктори. 

Ми навчаємо, надаємо практику й студентам коледжів. Надаємо 

працевлаштування й ВПО», — розповіла начальниця з набору персоналу 

Тетяна Ханцель. 

Повернулася на підприємство за проханням керівництва заводу 

інженерка-технологиня Ірина Кузнєцова. Жінка працювала тут понад десять 

років. Із заводу пішла на інше виробництво декілька років тому. 

«Такий катастрофічний брак спеціалістів у нас. Бо пішли воювати чи 

поїхали. Моє завдання тут – контролювати, щоб всі деталі вироба були 

виконані суворо за інструкцією. Під час війни ми працюємо тільки на 

перемогу. Новеньким допомагаємо. Колектив у нас дуже приємний. Мені коли 

зателефонували та запросили знову вийти на завод, я більше раділа, що до 

колективу прийду!» — поділилася Ірина Іванівна. 

У Дніпрі Інспекція з питань праці та зайнятості населення разом з 

найактивнішими роботодавцями міста з перших місяців війни проводила 

зустрічі «єВакансія.єРобота» у шелтерах, місцях видачі  допомоги, при 

військових адміністраціях. Все для того, аби переселенці могли знайти собі 

роботу. 

«За майже 2 роки повномасштабного вторгнення завдяки створеному 

Інспекцією з питань праці ДМР телеграм-каналу працевлаштовані понад 25 

тисяч людей. Це перший в Україні муніципальний телеграм-канал. Тут 

постійно оновлюють вакансії. І  головне — усі з офіційним 

працевлаштуванням. Інспекція з питань праці та зайнятості активно 

співпрацює з усіма найбільшими роботодавцями Дніпра у питанні 

працевлаштування безробітних у місті. На 2024 рік у місті мають офіційну 

роботу понад пів мільйона людей, але потреба у спеціалістах є й нині», — 
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уточнила Тетяна Янушкевич, очільниця Інспекції з питань праці та зайнятості 

населення ДМР. 

Лідером з працевлаштованих ВПО є Дніпровська міська рада. 

«У департаменти, управління, комунальні підприємства та заклади ДМР 

працевлаштовано на 1 лютого цього року 7 869 осіб. З них внутрішньо 

переміщених осіб — 996», — підсумувала Тетяна Янушкевич. 
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*** 

 

21.02.2024 

Харківська обласна військова адміністрація 

https://kharkivoda.gov.ua/news/125727 

З деокупованих територій Харківщини евакуйовано майже 30 тисяч 

людей 

Про це повідомили заступник начальника Харківської ОВА Євген Іванов 

та директор Департаменту цивільного захисту Іван Сокол під час брифінгу в 

Офіційному медіацентрі обласної військової адміністрації. 

Активний процес евакуації з деокупованих територій Харківщини 

розпочався у вересні 2022 року. За цей час спільними зусиллями Харківської 

ОВА та волонтерських організацій евакуйовано 29 750 людей, серед них 709 

дітей. 

«Питання евакуації населення та розміщення внутрішньо переміщених 

осіб – одне з пріоритетних в роботі Харківської ОВА. Спільно з 

Координаційним гуманітарним центром посилено працюємо у напрямку 

евакуації. За допомоги волонтерів, переміщених осіб доставляють до місць 

компактного проживання, де люди отримують усю необхідну допомогу», - 

зазначив Євген Іванов. 

Наразі триває обов’язкова евакуація з низки населених пунктів 

Курилівської та Кіндрашівської громад Куп’янського району. За останніми 

даними з цих громад евакуйовано 48 осіб, з яких 22 дитини. Самостійно 

покинули територію 22 особи. 

«Нині усі алгоритми дій щодо централізованої та окремої евакуації 

відпрацьовані. На випадок зміни без пекової ситуації маємо чіткий план 

евакуації по кожній територіальній громаді. Він корегується щомісяця», - 

повідомив Іван Сокол. 

До евакуації цивільного населення на Харківщині залучено більше 40 

волонтерських організацій різного профілю. Серед них: евакуація 

маломобільних людей, тварин, цілих родин з тваринами. 

«Закликаємо усіх людей, які перебувають в прифронтових територіях, 

прикордонних населених пунктах не боятися та звертатися за евакуацію. 

Впродовж 24 годин після отримання заявки, вона оперативно опрацьовується 

і евакуаційна місія готова допомагати. Є волонтери, що здійснюють виїзди до 

населених пунктів, що розташовані за півкілометра-кілометр від лінії 

зіткнення», - розповів керівник БО «Координаційний гуманітарний центр» 

Євген Коляда. 

При розміщенні в місцях компактного розташування, внутрішньо 

переміщені особи отримують усію необхідну підтримку, зокрема: юридичну 

допомогу в оформленні документів, продукти харчування, теплі речі, 

психологічно-соціальну допомогу тощо. 
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«Один із важливих напрямків нашої роботи – розвиток, підтримка та 

соціалізація дітей з постраждалих, деокупованих та прифронтових населених 

пунктів. Минулоріч було проведено більше сотні розважальних та навчальних 

заходів для малечі і їх батьків. Наразі збираємо та консолідуємо дані, щоб 

розширити кількість івентів, корисних для дітей», - зазначив голова Ради 

волонтерів при Харківській ОВА Олександр Пєлєхов. 

Охочі евакуюватися можуть звернутися на цілодобову гарячу лінію за 

телефоном: 0 800 33 92 91. 

 

*** 

 

23.02.2024 

Сумська обласна державна адміністрація 

https://sm.gov.ua/uk/arkhiv1/33464-yevidnovlennya-1501-zhytel-

sumshchyny-otrymav-kompensatsiyu-za-poshkodzhene-mayno-na-sumu-

mayzhe-129-mln-hrn.html 

ЄВІДНОВЛЕННЯ: 1501 ЖИТЕЛЬ СУМЩИНИ ОТРИМАВ 

КОМПЕНСАЦІЮ ЗА ПОШКОДЖЕНЕ МАЙНО НА СУМУ МАЙЖЕ 129 

МЛН ГРН 

Про це повідомила заступниця начальника Сумської обласної військової 

адміністрації, керівник робочої групи «Прозорість і підзвітність» Марія 

Зонова. 

Територія Сумщини – одна із найбільших, яка страждає сьогодні від 

ворожих атак, постійно є прильоти. І на жаль, наші мешканці втрачають власне 

житло, а громади – важливі об’єкти інфраструктури. 

«Загальна статистика руйнувань ведеться в реєстрі пошкодженого та 

зруйнованого майна. Відповідні дані вносяться комісіями, створеними 

територіальними громадами. Такі комісії створені нині в 41 громаді області. У 

цей реєстр також заносяться дані про інші пошкоджені будівлі – приміщення 

соціального призначення, майно приватного бізнесу тощо, – зазначила Марія 

Зонова. – На сьогодні цей реєстр містить більше 8 тисяч пошкоджених об’єктів 

у громадах Сумщини. З них саме приватних домоволодінь – більше 4 тисяч і 

більше 700 багатоквартирних житлових будинків». 

На Сумщині проводиться робота щодо відновлення, надання 

компенсації, будівельних матеріалів. 

З 2023 року в державі діє програма «єВідновлення», яка надає 

компенсацію громадянам за пошкоджені будинки та квартири. Наразі держава 

збільшила виплати на відновлення. Наразі на відновлення пошкодженої 

квартири держава надає до 350 тис. грн, і 500 тис. грн – на відновлення 

приватного будинку. 

«На сьогодні жителями області направлено на розгляд комісій 2278 

заявок, – продовжила Марія Зонова. – Прийняті рішення щодо компенсації за 
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пошкоджене майно 1 609 жителям області на суму 147 167,369 тис. грн. Наразі 

в Сумській області 1 501 мешканець отримав компенсацію за пошкоджене 

майно за допомогою електронної публічної послуги єВідновлення на суму 

майже 129 млн грн. 

Також мешканцями області направлено 27 повідомлень щодо 

завершення будівельних робіт і наразі за допомогою електронної публічної 

послуги єВідновлення на території області відновлені 22 об’єкти на суму 983 

тис. грн. (6 будинків та 16 квартир). 

Крім того, державою запроваджено механізми щодо повністю 

зруйнованого житла, мешканці таких домівок мають право отримати або 

житлові сертифікати, або житлову компенсацію за своє житло». 

Мешканцями області направлено 168 заяв (165 щодо надання житлових 

Сертифікатів та 3 – щодо надання грошової компенсації) щодо надання 

компенсації за зруйноване майно, з яких 157 взято в обробку. Сформовано 

Сертифікати за 70 заявам на суму 76, 7 млн грн., прийнято 1 рішення щодо 

надання грошової компенсації на відбудову зруйнованого житла на суму 1,5 

млн грн. 

На території Сумської області придбано 16 об’єктів нерухомого майна 

за рахунок житлових Сертифікатів на суму понад 18 млн грн. (4 будинки та 12 

квартир). 

«Також активно підключаються до вирішення питання відновлення наші 

міжнародні партнери, в тому числі Міжнародна організація з міграції, Save the 

children, Данська рада у справах біженців тощо. І ми їм за це дуже вдячні. Для 

прикладу, у 2023 – початку 2024 року МОМ надала допомогу у легких 

ремонтах 2000 об’єктів пошкодженого житла і 220 наборів будівельних 

матеріалів. Данська рада у справах біженців надала фінансову допомогу 

більше 500 домогосподарствам на відновлені роботи. Долучаються до 

відновлення і місцеві бюджети. Зокрема, працює обласний та місцеві резервні 

фонди, які надають матеріали для оперативного першочергового відновлення 

після обстрілів, – Тож працюємо спільно, аби громадяни змогли відновити 

своє житло». 

 

*** 

 

22.02.2024 

Чернівецька обласна військова адміністрація 

https://bukoda.gov.ua/news/realizatsiieiu-zhytlovykh-prav-vnutrishno-

peremishchenykh-osib-na-bukovyni-vidteper-zaimatymetsia-robocha-hrupa 

Реалізацією житлових прав внутрішньо переміщених осіб на 

Буковині відтепер займатиметься робоча група 
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Для цього 21 лютого скликали засідання координаційного центру 

підтримки цивільного населення при Чернівецькій обласній військовій 

адміністрації. 

Учасники засідання ухвалили рішення щодо здійснення моніторингу 

гуртожитків області, перелік яких надав Фонд державного майна. До слова, в 

регіоні таких об’єктів є 73, у 19 з них мешкають вимушені переселенці. Однак 

інформація щодо решти закладів - відсутня. 

«Для нас важливе питання забезпечення житлом внутрішньо 

переміщених осіб. Тому надаємо доручення головам сільських, селищних та 

міських рад інвентаризувати приміщення, які можна буде реконструювати для 

подальшого забезпечення житлом ВПО. Окрім того, упродовж місяця у 

територіальних громадах області повинні запровадити чергу на житло для 

вимушених переселенців», - повідомила перша заступниця начальник 

Чернівецької обласної військової адміністрації Альона Атаманюк. 

Варто зазначити, що станом на сьогодні в області на обліку в Єдиній 

інформаційній базі даних ВПО перебуває 80020 осіб, з них: 24513 дітей, 3277 

осіб з інвалідністю, 185 багатодітних сімей. 

 

*** 

 

20.02.2024 

Вінницька обласна військова адміністрація 

https://www.vin.gov.ua/news/ostanni-novyny/60799-klaster-z-pytan-zhytla-

ta-neprodovolchykh-tovariv-prodovzhuie-nadavaty-pidtrymku-vpo-na-

vinnychchyni 

Кластер з питань житла та непродовольчих товарів продовжує 

надавати підтримку ВПО на Вінниччині 

Заступник Начальника ОВА Андрій Кавунець провів зустріч із 

представниками міжнародних організацій, що входять до Кластеру з питань 

житла та непродовольчих товарів. 

За дорученням Начальника ОВА Сергія Борзова, його заступник Андрій 

Кавунець провів зустріч із представниками міжнародних організацій, що 

входять до Кластеру з питань житла та непродовольчих товарів. 

У зустрічі взяли участь: заступник координатора Кластеру з питань 

житла та непродовольчих товарів в Україні Костянтин Дмитренко та 

регіональний координатор з питань житла та непродовольчих товарів у 

Західному регіоні Максим Ваховський. 

Звертаючись до присутніх, заступник Начальника ОВА подякував за вже 

надану допомогу та окреслив актуальну ситуацію щодо ВПО в регіоні. 

«На постійному проживанні в області перебуває майже 155 тисяч 

вимушених переселенців. З них - 59,5 тис. чоловіків, 95,3 тис. – жінок, 43 тис. 

дітей, 6280 – осіб з інвалідністю. Станом на зараз 98,5 % мешкають у 



17 

 

приватному секторі, а 1,5 % – у місцях тимчасового проживання». - зазначив 

Андрій Кавунець. 

Також він розповів про пріоритетні напрями роботи щодо надання 

підтримки ВПО на Вінниччині. 

«Принципово важливим є покращення умов проживання переселенців, 

які потребують постійного стороннього догляду, у закладах соціального 

захисту та медичної сфери. Також є потреба у забезпеченні вимушених 

переселенців житлом. Крім цього, більшість ВПО, які живуть у приватних 

домогосподарствах, теж потребують допомоги в облаштуванні житла та 

побуту». – зауважив посадовець. 

Заступник Начальника ОВА наголосив, що наразі необхідно переходити 

від екстреного реагування до впровадження більш тривалих рішень. 

«Ми розуміємо, що більшість переселенців будуть проживати в області. 

Нам потрібна ваша підтримка, щоб допомогти ВПО повноцінно інтегруватися 

в громаду». – підкреслив Андрій Кавунець. 

Заступник координатора Кластеру з питань житла та непродовольчих 

товарів Костянтин Дмитренко проінформував про структурні зміни і формат 

роботи Кластеру у 2024 році. 

«Ми сфокусувалися на трьох цілях в нашій діяльності: надзвичайне 

реагування, всі активності з індивідуалізації та забезпечення відповідних 

житлових рішень. Для їх реалізації дуже важлива робота на місцях та 

врахування специфіки кожного регіону. Загалом Кластер представляє 23 

активності. Згодом буде представлено спеціальний документ, який міститиме 

всю необхідну інформацію для планування, моніторингу та звітування 

партнерів». – зазначив Констянтин Дмитренко. 

Окремо заступник координатора Кластеру ознайомив представників 

міжнародних організацій з основними інструментами Кластеру, які стануть в 

нагоді для координації зусиль. 

У свою чергу, регіональний координатор Максим Ваховський 

презентував результати діяльності міжнародних організацій в області за 

минулий рік з точки зору Кластеру та міжнародних партнерів. Він 

прокоментував діяльність кожної організації та актуальні показники 

результативності. 

«Це важливо, щоб оптимізувати і гармонізувати гуманітарне реагування. 

Продовжуємо працювати та допомагати тим, хто цього потребує». – наголосив 

Максим Ваховський. 

Наприкінці зустрічі заступник Начальника ОВА Андрій Кавунець 

запевнив, що обласна військова адміністрація готова надати всю необхідну 

інформацію для ефективної співпраці. 

Зустріч відбулась у рамках діяльності Регіонального офісу 

міжнародного співробітництва. 

 



18 

 

*** 

 

20.02.2024 

Вінницька обласна військова адміністрація 

Як пройти ідентифікацію пенсіонерам ВПО, які отримують пенсію в 

"Ощадбанку"? 

Якщо ви ВПО, перемістилися до 24 лютого 2022 року та отримуєте 

пенсію в АТ «Ощадбанк», встигніть пройти ідентифікацію! 

Це можна зробити навіть за допомогою відеозвязку. 

Для цього заповніть заяву на проходження ідентифікації на вебпорталі 

Пенсійного фонду України чи зателефонуйте: 

 0800 503 753 

 (044) 281 08 70 

 (044) 281 08 71. 

Зробіть це до 15 березня для того, щоб у Пенсійному фонді встигли 

опрацювати звернення. 

Існують також інші способи ідентифікації: 

 Особисто звернутися до відділення АТ «Ощадбанк» або до 

сервісного центру Пенсійного фонду України. 

 Авторизуватися на Порталі електронних послуг ПФУ за 

допомогою Дія.Підпис. 

 Звернутися до закордонної дипломатичної установи (у випадку 

перебування за кордоном). 

Якщо не пройти ідентифікацію до 31 березня, то виплата пенсії 

припиниться. Ідентифікацію потрібно проходити кожні 6 місяців. 

Детальніше про те, як пройти ідентифікацію, в інфографіці за 

посиланням https://www.youtube.com/watch?v=0tlQ9iu1BJQ. 

 

*** 

 

22.02.2024 

Полтавська обласна військова адміністрація 

https://poda.gov.ua/news/170941 

«Цьогоріч маємо пріоритетні завдання підтримки внутрішньо 

переміщених осіб», – Володимир Василенко 

Питання підтримки внутрішньо переміщених осіб на Полтавщині 

обговорили на першому цього року засіданні Координаційного центру 

підтримки цивільного населення при Полтавській обласній військовій 

адміністрації. 

«В області 174 685 осіб мають статус ВПО, які перемістились після 24 

лютого 2022 року. Цьогоріч маємо пріоритетні завдання підтримки 

внутрішньо переміщених осіб, зокрема забезпечення житлом, 
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працевлаштування, надання доступних і якісних сервісів та послуг у медичній, 

освітній, адміністративній, соціальній сферах», – наголосив заступник 

начальника Полтавської ОВА Володимир Василенко. 

Якщо в перші дні війни головним викликом було забезпечення швидкого 

та кризового реагування, то зараз доводиться відпрацьовувати більш 

стратегічні завдання. 

«Найчастіше внутрішньо переміщених осіб турбує питання 

забезпечення житлом. В області облаштовано 68 закладів тимчасового 

проживання ВПО, розрахованих на 4308 місць. Майже 6 тисяч жителів 

Полтавщини прихистили ВПО у своїх домівках. У районах області проведено 

інвентаризацію приміщень, які можна переобладнати під соціальне житло», – 

розповіла начальник управління у справах реінтеграції, соціального захисту 

ветеранів та внутрішньо переміщених осіб ОВА Ніна Черняк. 

Один із способів інтеграції ВПО до життя в громадах – 

працевлаштування. До центрів зайнятості в області за допомогою звернулися 

понад 3 тисячі переселенців. Отримали статус безробітного 2,6 тис. людей. 

«Цього року 323 особи вже забезпечено зайнятістю. ВПО залучали до 

суспільно корисних та громадських робіт. Крім того, внутрішньо переміщені 

особи проходять професійне навчання під замовлення роботодавців. Створена 

база наявних вакансій з урахуванням галузей економіки, можливостей 

забезпечення житловим, територіальної приналежності», – зауважила 

заступник директора Полтавського обласного центру зайнятості Тетяна 

Разумова. 

Також на засіданні розглянули питання підтримки релокованого бізнесу, 

зайнятості внутрішньо переміщених осіб за рахунок державних і обласних 

програм підтримки. Проаналізували активність територіальних громад із 

реалізації Всеукраїнської програми ментального здоров’я «Ти як?». 

Координаційний центр і надалі консолідуватиме засилля задля 

підтримки та надання допомоги людям, для яких Полтавщина стала другою 

домівкою. 

 

*** 

 

23.02.2024 

Полтавська обласна військова адміністрація 

https://poda.gov.ua/news/170993 

На Полтавщині за програмою «Прихисток» за січень на виплати 

спрямували понад 6,8 млн грн 

У Полтавській області в лютому спрямували понад 6,8 млн грн на 

виплати за програмою «Прихисток» за січень 2024 року. 
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Йдеться про відшкодування вартості комунальних послуг 5902 

власникам житла, які безкоштовно прихистили 15,1 тисяч внутрішньо 

переміщених осіб. 

Щоб взяти участь у цій програмі, необхідно зареєструватися на сайті 

«Прихисток» і розмістити оголошення про надання тимчасового житла 

внутрішнім переселенцям. 

Зазначимо, що за програмою «Прихисток» передбачена компенсація 

комунальних послуг у розмірі близько 450 гривень на місяць (14,77 гривні на 

день) за безоплатне розміщення одного ВПО.  Починаючи з січня поточного 

року, компенсації фінансуються Агентством ООН у справах біженців (УВКБ 

ООН) згідно з підписаною із Мінреінтеграції угодою. 

 

*** 

 

19.02.2024 

Житомирська обласна державна адміністрація 

https://oda.zht.gov.ua/news/na-zhytomyrshhyni-znajshly-pryhystok-

majzhe-60-tysyach-vnutrishno-peremishhenyh-osib-dopomoga-na-

prozhyvannya-dlya-vpo/ 

На Житомирщині знайшли прихисток майже 60 тисяч внутрішньо 

переміщених осіб. Допомога на проживання для ВПО 

На території областей, які розташовані біля лінії фронту, постійно існує 

ризик потрапити під обстріли, тому люди вимушені покидати свої домівки. 

Через військову агресію російської федерації, Житомирська область стала 

прихистком для майже 60 тисяч вимушених переселенців із різних регіонів 

України. 

На даний час в області фактично проживають 59 173 внутрішньо 

переміщені особи з Луганської, Донецької, Запорізької, Харківської, 

Херсонської, Миколаївської областей, серед них понад 16 206 дитей, в тому 

числі дошкільного віку — 5481 дитина. 

Область повністю взяла на себе витрати на утримання, проживання, 

харчування та медичне забезпечення внутрішньо переміщених осіб, яких 

розміщено в інтернатних установах. 

 

*** 

 

22.02.2024 

Житомирська обласна державна адміністрація 

https://oda.zht.gov.ua/news/na-zhytomyrshhyni-u-zakladah-ohorony-

zdorov-ya-pratsevlashtovano-102-osoby-z-pomizh-vpo/ 

На Житомирщині у закладах охорони здоров’я працевлаштовано 102 

особи з-поміж  ВПО 
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Повномасштабна війна назавжди змінила обличчя української 

медицини. Через окупацію українських міст та регулярні обстріли ракетами та 

бомбами, було вщент знищено та пошкоджено десятки лікарняних закладів, 

позбавивши надання найпростіших медичних послуг. 

Сотні медиків та їх родин були змушені евакуюватися із зони окупації 

та ймовірних катувань, які застосовує ворог у разі непокори. 

За інформацію Департаменту охорони здоров’я Житомирської ОВА. 

Сьогодні на Житомирщині у закладах охорони здоров’я від початку війни 

працевлаштовано 102 осіб з-поміж ВПО. З них 45 осіб працюють лікарями, 31 

— медсестрами, 12 – молодшими медичними сестра та 14 працюють на інших 

посадах. 

 

*** 

 

24.02.2024 

Волинська обласна державна адміністрація 

https://www.voladm.gov.ua/new/na-volini-zbuduvali-sche-odin-shelter-

dlya-pereselenciv/ 

На Волині збудували ще один шелтер для переселенців 

«Нове житло – нове життя. В області збудували ще одне житло для 

внутрішньо переміщених українців», – повідомив начальник Волинської ОВА 

Юрій Погуляйко. 

Сьогодні у селі Тростянець Ківерцівської громади вручили ключі від 

постійного місця проживання сім’ям, які постраждали від війни та знайшли 

прихисток на Волині. 

За фінансування NEFCO волинські будівельники реконструювали стару 

будівлю шкільного інтернату. Тепер це модернізований та повністю 

обладнаний будинок на 21 квартиру, серед яких – дві квартири, облаштовані 

для потреб людей з інвалідністю. 

Проєкт реалізований в рамках програми «Підтримка ЄС для нагальних 

потреб розміщення внутрішньо переміщених осіб в Україні». Такі ж шелтери 

уже функціонують в Ковелі та Луцьку. 

Очільник Волині поспілкувався із сім’ями та привітав їх із новосіллям. 

Насамперед начальник ОВА висловив подяку Збройним силам України, 

завдяки яким Волинська область може приймати та убезпечувати громадян 

нашої держави. Також він відзначив якісну та професійну роботу 

будівельників, які за короткий термін впорались із поставленим завданням, та 

подякував представникам міжнародної організації NEFCO за потужну 

фінансову підтримку. 

«Але головне, щоб незабаром усі мали можливість знову повернутись 

додому. Віримо у перемогу, віримо у наші Збройні сили», – наголосив Юрій 

Погуляйко. 
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*** 

 

20.02.2024 

Волинська обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/predstavnikam-gromadskih-organizacij-doneckoyi-

oblasti-pro-poryadok-ta-osoblivosti-prohodzhennya-identifikaciyi-vpo 

Представникам громадських організацій Донецької області - про 

порядок та особливості проходження ідентифікації ВПО 

Начальник відділу обслуговування громадян № 13 Головного 

управління Пенсійного фонду України в Донецькій області Ольга Кириєнко 

провела онлайн-зустріч з представниками громадських організацій 

Донеччини: Слов'янської міської організації «Союз Чорнобиль України», 

Краматорського союзу ветеранів та інвалідів «Пам'ять Чорнобиля», 

Селидівського  об'єднання учасників АТО «Моноліт» та іншими, — з питань 

проходження фізичної ідентифікації внутрішньо переміщених осіб.  

Учасникам зустрічі детально роз'яснено порядок, особливості, терміни 

та способи проведення ідентифікації пенсіонерів з числа внутрішньо 

переміщених осіб ― https://t1p.de/g1hj5.  

Фахівцем Головного управління надано покрокову інструкцію щодо 

проходження ідентифікації в режимі відеоконференцзв'язку через вебпортал 

електронних послуг Пенсійного фонду України https://portal.pfu.gov.ua. 

Як подати заяву на проведення ідентифікації в режимі 

відеоконференцзв'язку, дізнавайтеся за посиланням https://t1p.de/gbbh5. 

 

*** 

 

21.02.2024 

Волинська обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/visti-z-gumanitarnih-shtabiv-pidtrimka-vnutrishno-

peremishchenih-osib-u-gumanitarnih-habah-donechchini 

Вісті з гуманітарних штабів: Підтримка внутрішньо переміщених 

осіб у гуманітарних хабах Донеччини 

Гуманітарні штаби/центри/хаби постійно піклуються про мешканців 

Донецької області та здійснюють видачу різноманітної гуманітарної допомоги 

для внутрішньо переміщених осіб, які виїхали в інші регіони України. 

Центром підтримки ВПО Волноваського району у м. Кривий Ріг 

здійснено видачу подарунків для дітей до 14 років за підтримки БФ «Сім’я 

Христа», під час якої працював куточок емоційного розвантаження з 

розмальовками. 

Консультативно-координаційний центр підтримки населення 

«Бахмутський район єднає» у м. Дніпро здійснює видачу гуманітарної 
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допомоги у вигляді продуктових сімейних наборів мешканцям громади за 

підтримки міжнародної благодійної організації Global Empowerment Mission 

(GEM) у партнерстві з Howard G. Buffett Foundation (HGBF).  

Таку ж допомогу отримали мешканці Маріупольського району у м. 

Дніпро завдяки центру підтримки ВПО Маріупольського району «Серце 

Сходу» та Центру «ЯМаріуполь». 

Центром підтримки ВПО Краматорського району «МиРазом» у м. 

Дніпро забезпечено мешканців Краматорського району гуманітарну допомогу 

у вигляді індивідуальних засобів гігієни. 

Гуманітарним ХАБом «Єднання» Покровської МВА у м. 

Кропивницький здійснюється видача медичного інвентарю: ходунків та 

колясок для людей з інвалідністю та людей похилого віку при підтримці 

Helping Hands for Ukraine та гуманітарної допомоги в вигляді непродовольчих 

товарів від Міжнародної організації з міграції. Також, щомісяця гуманітарну 

допомогу у вигляді продовольчих і непродовольчих товарів отримують 

мешканці Покровського району, Бахмутської та Вугледарської громад, які 

перебувають у соціальному закладі. 

Гуманітарним центром «Мій Часів Яр» у м. Київ надано гуманітарну 

допомогу маленьким мешканцям Часовоярської громади у вигляді дитячого 

одягу та взуття завдяки БФ «ДО МРІЇ». 

Соціально-психологічними хабам Торецької громади у м. Київ, 

Хмельницький, Черкаси, Дніпро продовжується видача лікарських засобів та 

виробів медичного призначення. 
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*** 

 

 

 

22.02.2024 

Волинська обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/zasidannya-koordinacijnih-centriv-pidtrimki-

civilnogo-naselennya-v-doneckij-oblasti-22-02-2024-1 

Засідання Координаційних центрів підтримки цивільного населення 

в Донецькій області 

22 лютого відбулось засідання Координаційних центрів підтримки 

цивільного населення при Волноваській райдержадміністрації, районній 

військовій адміністрації, Лиманській та Селидівській міських військових 

адміністраціях, до яких долучилися представники Департаменту соціального 

захисту населення облдержадміністрації. 

На засіданні Координаційного центру підтримки цивільного населення 

при Волноваській райдержадміністрації, районній військовій адміністрації 

говорили про організацію та роботу культурного ХАБу «Вугледар – 

Волноваха» у м. Дніпро; організацію надання послуг відвідувачам центру 

підтримки ВПО Волноваського району «Пліч-о-пліч» фахівцями 

Вугледарського та Великоновосілківського центрів зайнятості; створення 

освітніх ХАБів. Також члени Координаційного центру порушили проблемні 

питання, які виникають в громадах під час надання допомоги населенню, 

постраждалому внаслідок збройного конфлікту, та можливі шляхи їх 

вирішення. 

Учасники засідання Координаційного центру підтримки цивільного 

населення при Селидівській міській військовій адміністрації розглянули 

питання надання пільг на оплату житлово – комунальних послуг, твердого 

побутового палива; отримання освітніх послуг, в тому числі дітьми 

внутрішньо переміщених осіб; розвитку фізичної культури та спорту; підвели 

підсумки роботи та визначили подальші плани; звернули увагу на заходи щодо 

евакуації, в тому числі дітей та маломобільних громадян. 

На засіданні Координаційного центру підтримки цивільного населення 

при Лиманській міській військовій адміністрації, серед інших питань, 

учасниками було обговорено продовження евакуації маломобільних осіб, осіб 

похилого віку та сімей з дітьми до більш безпечних регіонів; забезпечення 

населення, зокрема дітей, медичними послугами на території громади; 

реалізація Всеукраїнської програми ментального здоров’я у 2023 році, 

напрями та плани роботи на 2024 рік; зміни до деяких постанов Кабінету 

Міністрів України щодо надання допомоги на проживання внутрішньо 

переміщеним особам; забезпечення паливною деревиною населення громади; 

організація та забезпечення реалізації питань ветеранської політики в громаді. 
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За результатами засідань Координаційних центрів підтримки цивільного 

населення надані відповідні доручення. 

 

ОГЛЯД ПУБЛІКАЦІЙ ЗМІ 

Центральні 

21.02.2024 

Громадський Простір 

https://www.prostir.ua/?news=prohrama-intehratsiji-sotsialnoji-

adaptatsiji-ta-zahystu-vpo-u-berezanskij-th 

Програма інтеграції, соціальної адаптації та захисту ВПО у 

Березанській ТГ 

Саме такий проєкт рішення з інтеграції внутрішньо переміщених осіб 

(далі ВПО) буде розглянуто березневою сесією Березанської селищної ради за 

рекомендаціями ініціативи  #ВПО_НовосельціГромади. Проєкт ... 

Саме такий проєкт рішення з інтеграції внутрішньо переміщених осіб 

(далі ВПО) буде розглянуто березневою сесією Березанської селищної ради за 

рекомендаціями ініціативи  #ВПО_НовосельціГромади. 

Проєкт місцевої програми розроблено за рекомендаціями громадського 

аудиту спільними зусиллями відділу соцзахисту селищної ради, громадських 

експертів, зокрема членів громадської ради з питань (ВПО) у Березанській ТГ. 

Згаданий проєкт рішення разом з іншими рецептами вирішення болючих 

проблем нещодавно обговорили представники органів місцевого 

самоврядування, громадськості, зокрема члени громадської ради з питань 

ВПО на круглому столі у селищній раді. 

Тетяна Золотухіна, експерт ГО “Фонд розвитку міста Миколаєва, так 

прокоментувала необхідність затвердження  проєкту програми: 

«Березанська громада прийняла біля 4000 внутрішньо переміщених осіб 

–  майже 1/3 від загальної кількості її мешканців. 

Анкетування восени 2023 р. виявило  75 % внутрішньо переміщених 

осіб, які планують залишитись у громаді на постійне місце проживання. 

Левова частка з них – це жінки, що мають освіту та є працездатного 

репродуктивного віку! 

Анкетування аудиту виявило, що найбільш болючими їх потребами  є: 

 Відсутність житла; 

 Відсутність або низька можливість працевлаштування; 

 Відсутність перспективи для себе, своєї родини та дітей. 

Відповідно у програмі є  завдання та заходи з їх вирішення на основі: 

 Інвентаризації наявного у громаді житла та здійснення необхідних 

кроків на благо ВПО; 
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 Підтримки підприємництва та громадських ініціатив шляхом 

надання навчальної, мікрогрантової підтримки ініціатив 

новосельців; 

 Залучення ресурсів різних донорів для будівництва житла для ВПО; 

 Створення дієвої системи з надання психологічної, соціальної, 

правової  та гуманітарної допомоги» 

Нагадуємо, що за результатами анкетування було виявлено: 

Умови проживання у ВПО різні. Але переважають три позиції. 83,3% 

має безкоштовне проживання в родичів/друзів, місцевих жителів/волонтерів, 

14,1% проживають на умовах плати комунальних послуг. Тільки 3% ВПО з 

опитаних винаймають житло на платній основі. 

Соціальне житло (гуртожиток, прихисток) не отримав жодний 

респондент. Ці дані кореспондують з попередніми відповідями стосовно 

причин переїзду саме до Березанської громади. 

Для сфери потенційної власної справи респонденти визначили сільське 

господарство, сферу послуг, торгівлю, власне виробництво. Це є досить 

очікуваним результатом, враховуючи той фактор, що по-перше, переважна 

більшість респондентів знайома з Березанською громадою, по-друге, є 

співпадіння з економічним профілем громади. 

Презентація  громадського аудиту 

Підтвердженням згаданого бажання стала участь учасниць анкетування 

у формуванні ради ВПО, напрацюванні пропозицій до проєкту рішення.  

Презентація  проєкту програми 

Також учасники згаданого Анкетування разом з представниками ОМС 

та місцевої громадськості взяли участь у Ідеатоні та навчанні з проєктного 

менеджменту,  сформовали проєктні пропозиції  з розвитку городництва, 

рослинництва та креативних індустрій. 

 

*** 

 

21.02.2024 

Громадський Простір 

https://espreso.tv/bizhenci-z-ukrayini-v-oon-zyasuvali-skilki-ukrainskikh-

bizhentsiv-planuyut-povernutisya-dodomu 

В ООН з'ясували, скільки українських біженців планують 

повернутися додому 

65% біженців планують повернутися з-за кордону в Україну. Раніше 

охочих було 77%. У 2024 році не мають наміру повертатися додому 11% 

біженців 

Про це йдеться в дослідженні УВКБ ООН, передає unhcr.org. 

Зазначається, що наразі майже 6,5 млн біженців з України шукають 

прихистку по всьому світу, а близько 3,7 млн людей мають статус ВПО. 
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Організація провела дослідження про наміри та перспективи втікачів від 

війни, для цього опитали понад 9900 домогосподарств (з них близько 4000 – 

за кордоном) у січні та лютому 2024 року. 

Більшість опитаних хочуть одного дня повернутися додому. Серед 

біженців за кордоном таких 65% (6% – у найближчі місяці), серед переселенців 

– 72% (5% – у найближчі місяці). Зазначається, що частка людей із такими 

намірами зменшилася за рік – із 77% та 84% відповідно. У 2024 році не мають 

наміру повертатися додому 11% біженців та 15% переселенців. 

Серед тих, хто планує повернутися, більше тих, хто перебуває у сусідніх 

країнах (75%) порівняно з тими, хто знайшов прихисток в інших країнах 

Європи (62%). 

В основному люди не повертаються додому з міркувань безпеки. Серед 

інших причин – відсутність економічних перспектив і житла. Серед біженців, 

які повернулися в Україну, 55% заявили, що у них виявилося менше 

можливостей працевлаштування, ніж вони очікували. 

59% респондентів зазначили, що вони можуть бути змушені 

повернутися додому під час війни, якщо не зможуть знайти гідну роботу за 

кордоном. 

Попередні опитування також виявили, що біженці з особливими 

потребами та вразливі категорії також розглядають можливість повернення, 

здебільшого через відсутність інших варіантів. 

Зараз більше біженців почали здійснювати короткострокові візити в 

Україну – 50% цього року порівняно із 30% торік. Здебільшого – для 

відвідування членів сім’ї та перевірки майна. 

 

*** 

 

22.02.2024 

ЕСПРЕСО 

https://espreso.tv/viyna-z-rosiyeyu-vorog-vnochi-biv-po-donechchini-

poraneni-ryatuvalniki 

РФ 21 лютого вдарила по гуртожитках із переселенцями у 

Добропіллі: є поранені, зокрема рятувальники 

Росіяни в ніч на 21 лютого атакували безпілотниками гуртожитки у 

Добропіллі Донецької області, де мешкали переселенці. Серед поранених – 

четверо рятувальників. 

Про це повідомив голова Донецької ОВА Вадим Філашкін. 

Зазначається, що окупанти випустили по Добропіллю два "шахеди" й 

поцілили у гуртожитки, де мешкали 90 переселенців із Лисичанська, Бахмута, 

Лимана, Донецька Великої Новосілки, Очеретиного, а також соціально 

незахищені верстви населення. 
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"Унаслідок влучання постраждали дві жінки 37 та 63 років. Молодшій 

жінці надано медичну допомогу на місці, подальше лікування вона буде 

проходити амбулаторно, старшу — госпіталізовано. Також вибуховою хвилею 

пошкоджено 8 багатоквартирних будинків, п’ять автівок та АЗС", - написав 

він. 

Нині мешканців гуртожитків переселили до інших місць компактного 

проживання, їм надано всю необхідну допомогу. 

Раніше ДСНС повідомила про поранення чотирьох рятувальників. 

"Уночі ворог укотре завдав ударів по Покровському району. Один із 

безпілотників влучив у будівлю, де проживали рятувальники", - йдеться у 

повідомленні. 

 

*** 

 

21.02.2024 

LB.ua 

https://lb.ua/blog/aspen_institute_kyiv/599571_yak_pokrashchiti_koordina

tsiyu.html 

Як покращити координацію для ефективного надання гуманітарної 

допомоги 

Успішна координація допомоги постраждалим від війни вимагає 

відповідної комунікації на всіх рівнях управління та взаємодії між різними 

зацікавленими сторонами. Співпраця між ключовими стейкхолдерами, такими 

як громадські та міжнародні організації, урядові та муніципальні структури, 

може суттєво полегшити процес надання гуманітарної допомоги та покращити 

її якість для постраждалих від війни. 

16 лютого 2024 року Аспен Інститут Київ провів завершальний семінар 

“Підтримка постраждалих від війни: координація та взаємодія”. Інститут 

організував цю подію у межах Програми «Relief for Ukraine: екосистема 

підтримки українців» за ініціативи CORE Response та підтримки American Red 

Cross. 

Відмінність стандартних та спеціалізованих процедур під час війни 

Необхідно удосконалювати протоколи гуманітарного реагування, 

вважають учасники семінару. Громадам потрібні узгоджені плани реакції на 

критичні обставини, у першу чергу на військові дії, коли неможливо діяти 

згідно з стандартними процедурами. Також чіткі та зрозумілі протоколи 

реагування потрібні і на національному рівні. 

Деякі учасники погодилися, що вертикальна координація забезпечить 

ефективність адресування потреб постраждалих від війни. Лідерство у 

налагодженні координації може взяти держава. Важливим аспектом є також 

взаємодія із донорами-надавачами гуманітарної допомоги. 
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Учасники обговорення також наголосили на необхідності 

удосконалення профільних нормативно-правових актів. Це стосується як 

законодавчої бази, так і термінології. Наприклад, потрібно нормативно 

визначити різницю між волонтерами та благодійниками, адже від статусу 

залежить розуміння їх прав та обовʼязків. 

Важливий аспект координаційного механізму, на якому наголосили 

учасники — верифікація та унеможливлення шахрайства серед надавачів та 

отримувачів гуманітарної допомоги. Саме тому необхідно впровадити систему 

попередження громадян про можливу недоброчесність. 

Додаткові механізми покращення координації для ефективного надання 

гуманітарної допомоги 

Під час обговорення учасники дійшли висновку, що варто розробити 

методику визначення потреб постраждалих від війни. Для цього необхідно 

створити єдину платформу, у якій відображатимуться як споживачі 

гуманітарної допомоги, так і її надавачі. Також треба розробити способи 

фіксації та верифікації потреб. 

Так, ІТ платформа може бути ефективним інструментом для створення 

єдиного реєстру потреб. Необхідно правильно сформулювати методику, що 

враховуватиме пріоритетність запитів, на які належить реагувати. 

Робота із внутрішньо переміщеними особами 

Реінтеграція внутрішньо переміщених осіб має бути одним із ключових 

пріоритетів для держави, вважають учасники семінару. Забезпечення тільки 

екстрених гуманітарних потреб не допоможе відновити рівні життя та 

спроможності громадян. 

Для успішної адаптації та інтеграції внутрішньо переміщених осіб 

необхідно впровадити єдиний реєстр, що дозволить збирати та 

систематизувати інформацію про них. Крім того, важливо розробити чіткі 

механізми та критерії, які визначатимуть, коли особу можна вважати 

внутрішньо переміщеною. Це сприятиме уникненню непорозумінь та 

допоможе забезпечити ефективну підтримку та захист прав ВПО. 

Крім цього, учасники наголосили, що потрібно сприяти поверненню з-

за кордону українців, які вимушено виїхали через повномасштабну війну. 

Команда Аспен Інституту Київ вдячна учасникам за продуктивний 

діалог та високу залученість до обговорення тем семінару. 

Програма «Relief for Ukraine: екосистема підтримки українців» 

реалізується Аспен Інститутом Київ за ініціативи CORE Response за підтримки 

American Red Cross. 

 

*** 

 

22.02.2024 

uamedia.eu 
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https://uamedia.eu/society/uryad-litvi-prodovziv-termin-timcasovogo-

zaxistu-dlya-ukrayinskix-bizenciv-7309 

Уряд Литви продовжив термін тимчасового захисту для 

українських біженців 

У середу, 21 лютого, уряд Литви продовжив термін тимчасового захисту 

для українських біженців до березня 2025 року. 

Про це повідомляє ресурс LRT. 

Окрім того, від українських біженців у країні ще один рік не 

вимагатимуть знання литовської мови для працевлаштування. 

Таким чином, країна продовжила термін, протягом якого "категорії 

володіння державною мовою не застосовуються до працевлаштування 

іноземців, які перебувають під тимчасовим захистом у Литві". 

Варто зазначити, що спочатку цей період становив два роки після 

отримання тимчасового захисту, але тепер він продовжений до трьох років. 

Згідно з повідомленням Міністерства освіти, науки і спорту, держава 

"продовжить надавати українцям можливість вивчати литовську мову за 

допомогою заходів, що фінансуються Службою зайнятості, або через систему 

індивідуальних навчальних рахунків". 

Додамо, що майже рік тому Литовська мовна інспекція інформувала 

місцевих політиків, що з березня 2024 року вона перевірятиме рівень 

володіння мовою українських біженців, які працюють у країні, як того вимагає 

закон. І якщо роботодавці не нададуть інспекторам відомства сертифікат про 

проходження мовного тесту їхніми працівниками, мовна інспекція та 

спеціальні муніципальні органи змушені будуть вжити заходів. 

 

*** 

 

21.02.2024 

PMG.ua 

https://pmg.ua/life/121715-ozvucheno-poperedzhennia-dlia-ukrayintsiv-

iaki-vyyikhaly-za-kordon-z-ditmy 

Озвучено попередження для українців, які виїхали за кордон із дітьми 

Українців попередили про масові перевірки, які незабаром 

розпочнуться. 

Найперше це стосується тих українських громадян, які перебувають в 

Чеській Республіці разом із дітьми шкільного віку. Біженців попередили, що в 

школах Чехії хочуть запустити масове тестування іноземних школярів, аби 

визначити рівень знання чеської мови. 

Нараз в школах Чеської Республіки вчиться майже 50 тисяч українських 

дітей. Міністр освіти Чехії Мікулаш Бек заявив, що досвід із інтеграцією 

українських школярів показав, що країна не була готовою надати можливість 

іноземцям вивчати чеську мову у достатньому масштабі. 
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Масові перевірки і тестування хочуть розпочати приблизно через 2 

місяці. Як саме проводитимуть тестування — поки не пояснили. Також 

невідомо, чи воно відбуватиметься одночасно у всіх школах Чеської 

Республіки, чи ні. 

Натомість міністр додав, що після такої перевірки знань будуть 

розробляти заходи для того, аби школярі-іноземці мали змогу ефективніше 

навчатися. 

 

*** 

 

21.02.2024 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-society/3830084-v-ivanofrankivsku-za-

pidtrimki-nefco-vidkrili-socialnij-gurtozitok-dla-pereselenciv.html 

В Івано-Франківську за підтримки NEFCO відкрили соціальний 

гуртожиток для переселенців 

В Івано-Франківську відкрили соціальний гуртожиток для переселенців. 

Про це повідомляє Івано-Франківський національний технічний 

університет нафти і газу, передає Укрінформ. 

«Сьогодні на базі гуртожитку № 2 Івано-Франківського національного 

технічного університету нафти і газу відбулось відкриття соціального 

гуртожитку для людей, які потерпіли від збройної агресії Росії та були змушені 

покинути свої домівки», - йдеться у повідомленні університету. 

Тут зауважили, що реконструкцію житла для переселенців реалізували в 

рамках проєкту «Підтримка ЄС нагальних потреб з розміщення внутрішньо 

переміщених осіб в Україні, що фінансується Європейським Союзом і 

реалізується під управлінням NEFCO, північної екологічної фінансової 

корпорації». 

«Важливий крок задля створення належних умов проживання 

внутрішньо переміщених осіб став можливим завдяки 100-відсотковому 

фінансуванню NEFCO», - наголосив міський голова Руслан Марцінків під час 

відкриття гуртожитку. 

Зазначається, що до реконструкції гуртожиток був законсервований, 

тому перших ВПО тут прийняли в доволі спартанських умовах. 

«Сьогодні ми щасливі, що завдяки енергоефективній реконструкції 

можемо запропонувати 150 переселенцям понад 30 комфортних світлих 

номерів зі смарт-кухнями, сучасними меблями, побутовою технікою, 

санвузлами. Наші люди, знедолені російським агресором, повинні почуватись 

у безпеці та затишку», - переконаний ректор університету Ігор Чудик. 

За офіційною інформацією, в Івано-Франківській громаді нині проживає 

близько 40 тисяч переселенців. Від початку війни на Прикарпатті прийняли 

більше 150 тисяч ВПО. 
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*** 

 

21.02.2024 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-other_news/3830139-na-vinniccini-

zbuduut-ponad-400-kvartir-dla-pereselenciv-ova.html 

На Вінниччині збудують понад 400 квартир для переселенців – ОВА 

На Вінниччині у межах меморандуму, підписаному між Вінницькою 

ОВА, Мінреінтеграції та Міжнародною організацією з міграції (МОМ), в 

області збудують п'ять житлових об'єктів на 403 квартири. 

Про це кореспондентові Укрінформу повідомили у Вінницькій ОВА. 

Зазначається, що начальник Вінницької ОВА Сергій Борзов підписав 

Меморандуми про співпрацю в межах Проєкту із забезпечення доступним 

житлом переселенців та людей, які постраждали від війни. Документи 

підписані між обласною військовою адміністрацією, Мінреінтеграції, 

Міжнародною організацією з міграції, а також трьома громадами області. 

Церемонія підписання меморандумів відбулася за участю Віцепрем’єр-

міністра України Ірини Верещук та голови Представництва МОМ в Україні 

Алессії Скіавон. 

«Вінниччина прихистила чи не найбільше громадян, які були змушені 

покинути рідну домівку, шукаючи порятунок. Зараз більшість ВПО 

проживають у приватному секторі, а понад дві тисячі – у місцях тимчасового 

проживання. Рухаємось далі, шукаємо нові можливості, аби забезпечити 

житлом максимальну кількість людей. Вдячні міжнародним партнерам за 

постійну вагому підтримку», зазначив Сергій Борзов. 

За його словами, у рамках меморандуму на Вінниччині збудують житло 

для тих, хто втратив домівку через війну. Від Вінниччини участь у проекті 

беруть Агрономічна, Ладижинська та Хмільницька громади, які відповідають 

усім необхідним критеріям. 

За участі Мінреінтеграції, Уряду Німеччини та МОМ в Україні буде 

збудовано до двох тисяч квартир у Вінницькій, Київській, Чернівецькій, 

Львівській та Івано-Франківській областях, для майже 6000 людей, які 

постраждали від війни. 

Зокрема, на Вінниччині буде збудовано п'ять житлових об'єктів на 403 

квартири. Також у 2024 – 2025 роках передбачена реконструкція наявних 

житлових об’єктів. 

Житло стане доступним для ВПО та вразливого місцевого населення 

завдяки механізму, розробленому в рамках проєкту. 

 

*** 
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19.02.2024 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-society/3829291-povernuti-ludej-so-mi-

mozemo-zaproponuvati-bizencam-ta-vpo.html 

Повернути людей: що ми можемо запропонувати біженцям та ВПО 

Негативні міграційні тенденції спостерігалися в Україні й до 

повномасштабного вторгнення, а події після 24 лютого 2022 року лише 

посилили їх. Чи дійсно Україна відчуває сьогодні брак людей? Чи є запит на 

повернення біженців? Як це позначається на економіці та які кроки робить 

держава для реінтеграції тих, хто перемістився? 

Поговорили про це в рамках міжнародної конференції «Відбудова 

України: про людей і для людей», яку організувала «Вокс Україна» за 

підтримки «The National Endowment for Democracy». 

Під час панельної дискусії своїми думками ділилися: 

● Дарина Марчак, перша заступниця міністра, Міністерство соціальної 

політики; 

● Kарен Вайтінг, заступниця Представниці Агентства ООН у справах 

біженців в Україні; 

● Гліб Вишлінський, виконавчий директор, Центр економічної стратегії 

(ЦЕС); 

● Світлана Сліпченко, керівниця проєкту «VoxCheck», ГО «Вокс 

Україна»; 

● Олександр Явтушенко, голова ради з питань внутрішньо переміщених 

осіб при Київській обласній державній адміністрації, юрист, правозахисник. 

Ми опублікували окремими колонками ключові тези з виступів Карен 

Вайтінг та Олександра Явтушенка, тому цю публікацію присвячуємо 

ключовим тезам із виступів інших спікерів. 

БІЖЕНЦІ ТА СТІЙКІСТЬ УКРАЇНИ 

Гліб Вишлінський, виконавчий директор ЦЕС  

На зв’язок між виїздом українців за кордон та економікою можна 

дивитися з довгострокової та з короткострокової перспективи. 

Довгостроковий складник – це те, наскільки стійким може бути 

майбутнє України як держави. Яка економічна модель має бути в Україні для 

того, щоб вона була стійкою у разі меншого населення? Наскільки агресивно 

ми маємо працювати над збільшенням кількості людей, які проживають в 

Україні? Це досить складні питання. 

Виклик полягає у тому, наскільки ми зможемо утримувати соціальну, 

транспортну, освітню інфраструктури, адже вони були розраховані на більшу 

кількість населення. Ще одне питання – скільки населення буде достатньо для 

того, щоб у разі потреби відповідати на зовнішню агресію?  

Більш короткострокове і просте питання – як забезпечити економічну 

стійкість, а в найліпшому разі, економічне зростання? Ще більш 
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короткострокова, але зрозуміла мета – забезпечити достатній обсяг сплачених 

податків. Нам потрібно мати фінансові ресурси для відповіді на агресію 

ворога. Це одна з причин, чому досі зберігається обмеження на виїзд чоловіків 

з України. Адже потрібна критична маса економічної активності і сплати 

податків для того, щоб країна могла захищатися. Далі постає питання, 

наскільки економіка може зростати, відповідаючи на наявні внутрішній та 

зовнішній попити. Якщо поглянути на співвідношення кількості вакансій та 

резюме, очевидна нестача працівників у тих секторах, де була нестача і до 

війни. Насамперед це так звані сині комірці, тобто промисловість, до якої 

додалося будівництво.  

Тепер можна говорити про те, що до обмеженого споживання, яке 

негативно впливає на економічне зростання, додалося ще й обмеження з боку 

робочої сили. У короткостроковій перспективі менше споживання означає 

нижчу економічну активність, відповідно нижчий обсяг податків і меншу 

можливість для уряду стимулювати економіку. Це робить нашу країну менш 

привабливою для прямих іноземних інвестицій.  

Дякуємо Аліні Круп’яник, помічниці проєкту «Індекс реформ», за 

транскрибування виступу. 

ЯК УКРАЇНА ПЛАНУЄ ПІДТРИМУВАТИ ВНУТРІШНЬО 

ПЕРЕМІЩЕНИХ ОСІБ 

Дарина Марчак, заступниця міністра соціальної політики 

Сьогодні тільки за офіційними даними в Україні нараховується 

приблизно 4,9 млн осіб, які мають статус внутрішньо переміщених (ВПО). Із 

них більше мільйона – це люди, які перемістилися вже вдруге.  

Реінтеграція людей дуже важлива для нас. Залежно від того, наскільки 

ефективними будуть державна і місцева політики стосовно внутрішньо 

переміщених осіб, людина або зможе зрештою позбутися статусу ВПО, або 

залишатиметься з ним надовго, якщо не назавжди.  

Традиційно соціальна політика в Україні асоціюється з грошовими 

виплатами, оскільки протягом тридцяти років вона ігнорувала ті інструменти 

підтримки громадян, які використовують в усьому світі. Насправді головне – 

не виплати. Потрібно, щоб родині чи людині, яка потрапила в складні 

обставини, хтось підставив плече, скерував, допоміг вийти з важкої ситуації. 

Ефективна політика стосовно ВПО має допомогти людині вже за кілька років 

після переміщення бути повністю інтегрованою в нову громаду, подолати 

стрес від переміщення і просто жити далі. 

Як цього досягти? Потрібно декілька ключових речей: перше, у родини 

має бути житло; друге, у родини має бути джерело власного доходу; третє, 

родина має бути нестигматизована, до неї не має бути обережного ставлення 

(«не така, як всі»).  

Тепер ми створюємо інструментарій такої допомоги, щоб родини ВПО 

могли повернутися до самостійного життя. Для цього використовуємо 
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найбільш вживаний в усьому світі, але поки що незвичний для нашої країни 

інструмент – соціальні послуги. Наприклад, коли людині потрібна робота, то 

фахівець допоможе їй зрозуміти, які потреби в навичках є у конкретних 

громаді чи регіоні, розкаже про те, як перевчитися, де можна 

працевлаштуватися.  

Ще один важливий напрям розвитку для нас – це надання послуг із 

догляду. Найбільші міста-реципієнти внутрішньо переміщених осіб – це міста-

мільйонники: Дніпро, Запоріжжя, Харків. Для молодих мам, які переїхали 

туди з окупованих областей, на сьогодні одна з найбільших проблем – закриті 

дитсадки. Однією з відповідей на цю проблему є послуга «Муніципальна 

няня», яка передбачає, що держава може оплатити послуги няні для вашої 

дитини. Інша часта ситуація – це наявність у родині осіб з інвалідністю чи 

людей похилого віку, за якими має доглядати працездатний член родини. 

Через це такий доглядальник фактично випадає з ринку праці та втрачає 

джерело доходу. Тому важливим напрямом для держави є розвиток 

доглядових послуг. Доглядові послуги для членів родини вкрай важливі не 

лише з погляду громад, але і з точки зору ринку праці, адже щороку тисячі 

родин втрачають можливість долучатися до ринку праці через необхідність 

доглядати за людьми, які отримали інвалідність внаслідок тяжких хвороб.  

У бюджет на наступний рік ми заклали понад мільярд гривень на 

розвиток ключових соціальних послуг. Водночас ми вважаємо, що найбільше, 

що може зробити міністерство, – це спрямувати, допомогти розвиватися 

місцевим громадам і перефокусувати інструменти підтримки з не дуже 

ефективних на ефективніші. Ми аналізуємо, на які види соцпідтримки 

витрачають свої кошти громади, і бачимо, що часто переважають виплати. 

Замість того щоб надавати людині той формат підтримки, якої вона потребує.  

ВИКЛИКИ ДЛЯ ПОВЕРНЕННЯ УКРАЇНЦІВ ІЗ-ЗА КОРДОНУ 

Дарина Марчак, заступниця міністра соціальної політики 

Такий підхід має застосовуватися не тільки для внутрішньо 

переміщених осіб. Аналогічна проблема виникає й у зв’язку з поверненням 

людей із-за кордону. Зважаючи на те, що негативні міграційні тенденції та 

критична демографічна ситуація спостерігалися і до 24 лютого 2022 року, 

потрібно говорити про повернення усіх закордонних українців.  

Серед причин поганої демографії, по-перше, дуже низька 

народжуваність. У 2021 році коефіцієнт народжуваності на одну жінку 

становив 1,16 при тому, що для відтворення населення він має бути 2,2. Тобто 

вже до повномасштабної війни народжуваність в України була удвічі меншою, 

ніж необхідно, щоб населення країни не скорочувалось. Другий фактор – це 

передчасна смертність. В Україні передчасна смертність (смертність від 

обставин, яких можна було уникнути: ДТП, серцево-судинні захворювання, 

травмування на виробництві через ігнорування умов безпеки праці та інше), 

особливо серед чоловіків працездатного віку, до війни була в рази вища, ніж у 
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сусідніх країнах, зокрема в Польщі. Ці два фактори, які у нас були вже давно, 

дуже сильно посилилися внаслідок війни.  

Для того щоб людина повернулася з-за кордону, вона має знати, де вона 

буде жити, де буде працювати, хто доглядатиме за маленькими дітьми чи за 

членами родини, які потребують такого догляду. Побудова цілісного підходу, 

розвиток спроможності з надання соціальних послуг у громадах – це наш 

фокус. До того ж соціальні послуги – це не лише гроші на якісь установи, це 

також гроші на розвиток малого та середнього бізнесів у кожній громаді. Через 

розвиток соціальних послуг та  створення попиту на них ми можемо 

створювати робочі місця на місцевому рівні. 

Також існує питання соціальної згуртованості. Це означає, що в нас поки 

що немає суспільного консенсусу про те, як ми як суспільство ставимося до 

людей, що виїхали. Хтось говорить, нам потрібно, щоб вони поверталися, 

хтось, що ні, оскільки вони не пережили з нами те, що пережила країна за цей 

період часу. Сприйняття різного досвіду й толерантності до нього має бути 

одним із питань для суспільного обговорення. Бо інакше воно може стати 

перепоною для повернення громадян. 

НАРАТИВИ РОСІЙСЬКОЇ ПРОПАГАНДИ, ЯКІ ПОВ’ЯЗАНІ З 

ВНУТРІШНЬО ПЕРЕМІЩЕНИМИ ОСОБАМИ І БІЖЕНЦЯМИ 

Світлана Сліпченко, керівниця проєкту «VoxCheck» у ГО «Вокс 

Україна» 

Існують деякі соціальні установки, деякі фактори (страхи, стереотипи, 

переконання), що стримують людей від повернення. Росія, знаючи ці фактори, 

через свою дезінформацію намагається їх поглибити і зіграти на наших 

емоціях. Особливо на емоції страху, коли це страх за власне життя і життя 

своєї родини. 

Якщо говорити про тему ВПО і біженців у контексті дезінформації, то 

варто пам’ятати, що росія спрямовує свою дезінформацію як на переселенців, 

так і на громади, що приймають, як на біженців, так і на країни, що приймають.  

Для внутрішніх переселенців росія систематично поширювала 

маніпулятивні тези про громади, що приймають, якими найчастіше росія 

представляє Захід України. Хоча є відкрита інформація про те, що найбільше 

внутрішньо переміщених осіб – у Києві, Дніпрі, Запоріжжі, Харкові. Захід 

України, звісно, теж приймає переселенців, але росія використовує саме цей 

образ, розповідаючи, що на Заході України переселенців нібито ніхто не чекає, 

що тамтешня влада їм не допоможе, а місцеве населення – самі нацисти. 

Російська пропаганда намагається збудувати в головах людей альтернативну 

реальність, що місцеве населення нібито буде ненавидіти переселенців лише 

за те, що вони говорять російською мовою або загалом за те, що вони приїхали 

зі Сходу чи Півдня України.  

Натомість у громадах, які приймають, росія просуває маніпулятивні тези 

про те, що переселенці можуть відібрати у місцевих робочі місця, місця у 
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школах, університетах, дитсадочках, про те, що переселенці можуть нібито 

занести небезпечні захворювання, і взагалі про те, що ліпше спрямовувати 

кошти громад на потреби місцевого населення.  

Ці тези росія не вигадала у 2022 чи 2023 році. Всі ці стереотипи 

циркулюють ще з 2014 року. Росія просто підкріплює їх новими ідеями чи 

ситуаціями. Беручи одну-дві новини стосовно переселенців, росія роздмухує 

їх до такого масштабу, нібито це масове явище, і так залякує обидві сторони – 

і ВПО, і громади, що приймають.  

Стосовно біженців ситуація аналогічна. Росія таргетує тих, хто вже є 

біженцями, або ухвалює рішення про це, а також населення країн, які 

приймають. У другому випадку  найбільш популярні тези про те, що влада 

буде витрачати кошти на біженців, а не на потреби громадян країни, про те, 

що біженці нібито займуть робочі місця. Напевно, найбільш абсурдний 

наратив – це те, що українські біженці занесуть до Європи нацизм. Не 

обійшлося і без «масового поширення небезпечних інфекційних 

захворювань». У таких повідомленнях  можна побачити і маніпуляції 

статистикою, і роздмухування поодиноких випадків до величезного масштабу.  

Біженців натомість залякують тим, що у країнах, які приймають, їм не 

допоможуть, що умови життя там ледве не рівня концтабору, що існують 

різноманітні форми трудової експлуатації, та що у біженців можуть забрати 

дітей, щоб передати їх європейським родинам. Такими емоційними 

повідомленнями росія атакує саме жінок. Адже це – чутлива категорія і, звісно, 

найбільша категорія серед біженців. Тож росія підбирає повідомлення так, 

щоб зачепити емоції цієї цільової групи.  

Оскільки у Польщі багато українців, пропагандисти таргетували фейки 

стосовно біженців саме на неї. З усього масиву дезінформації на цю тему  на 

Польщу припадає 85%. Тобто росія цілеспрямовано атакує цю країну для того, 

щоб підірвати підтримку наших громадян там.  

Загальна мета такої дезінформаційної активності росії зрозуміла: 

спровокувати і посилити емоції гніву одне на одного, емоції страху, ненависті, 

тобто різноманітні негативні емоції. Проте кінцева мета такого розбурхування 

емоцій – підірвати нашу єдність, підтримку одне одного, знизити підтримку, 

яку ми отримуємо від наших іноземних партнерів. 

НАРАТИВИ, ЯКІ СПРЯМОВАНІ НА ТЕ, ЩОБ НАЛЯКАТИ 

УКРАЇНЦІВ ТА ЗМУСИТИ ЇХ НЕ ПОВЕРТАТИСЯ ДОДОМУ 

Світлана Сліпченко, керівниця проєкту «VoxCheck» у ГО «Вокс 

Україна» 

Насамперед це наративи, пов’язані з тим, що в України нібито немає 

майбутнього, що українцям нібито немає куди повертатися, що Україна не 

здатна перемогти й буде розділена між росією та Польщею. Це загальні 

наративи, які росія спрямовує на українців, щоб їх деморалізувати, але вони 

можуть справляти негативний вплив і на біженців.  
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Не можна не згадати і певну кількість наративів стосовно реформ. 

Нібито реформи, які ми впроваджуємо для вступу в ЄС і НАТО, ведуть ледве 

не до знищення населення. Водночас є і наративи про те, що Україна нібито 

ніколи не вступить до ЄС та НАТО. Тут завжди виникає логічне запитання, 

чому в росії є наративи, які суперечать один одному. Логіка в тому, що якщо 

запустити тисячі неправдивих повідомлень, то у певний момент люди почнуть 

їм вірити або, щонайменше, сумніватися, що «не все так однозначно». Також 

це тестування різних цільових груп: якщо для одних не спрацювало, то для 

інших спрацює. Російська дезінформація діє масою, кількістю фейків, а не 

їхньою якістю.   

Проте російська пропаганда своїх цілей не досягає. Що потрібно, щоб 

вона і надалі їх не досягала? По-перше, важлива комунікація держави. Вона 

має бути якомога сильнішою, щоб внутрішньо переміщені особи не 

піддавалися залякуванням російської пропаганди, а знали, що є низка 

державних програм допомоги, які спрямовані на те, щоб люди могли 

комфортно інтегруватися у громади, але згодом повертатися додому вже на 

етапі відбудови. По-друге, важливе продовження роботи таких 

фактчекінгових проєктів, як «Воксчек» та багатьох інших, що функціонують в 

Україні. Адже ми наводимо дані та цифри, які вже є хорошим захистом нашої 

аудиторії від впливу ворожої пропаганди. Нарешті, важлива робота та 

підтримка журналістів, які допомагають поширювати інформацію як 

фактчекінгових проєктів, так і держави.  

Автори: 

Аліна Круп’яник, асистентка проєкту «Індекс реформ». 

«VoxUkraine» – аналітичний центр, який досліджує розвиток економіки, 

державного управління, суспільних та реформаторських процесів. 

 

*** 

 

19.02.2024 

Європейська правда 

https://www.eurointegration.com.ua/news/2024/02/19/7179973/ 

Лідеру ультраправих у Нідерландах не сподобався наплив українських 

біженців 

Голова нідерландської ультраправої Партії свободи Герт Вілдерс заявив, 

що через прийняття великої кількості українських біженців Нідерланди "були 

пошиті в дурні". 

Про це він написав у Twitter (X), повідомляє "Європейська правда". 

Вілдерс коментував статтю видання De Telegraaf про те, що в 

Нідерландах майже не залишилось місця для шукачів притулку з України – 

заповнені понад 99% з 90 тисяч відведених місць розміщення. 
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Посадовець з Утрехта в коментарі газеті стверджував, що це пов'язано 

насамперед з прибуттям українських чоловіків, які в’їжджають з інших країн-

членів ЄС у пошуках роботи чи медичної допомоги або для возз'єднання з 

родиною. 

"Українці з'їжджаються до Нідерландів з усього ЄС не через війну, а 

через безкоштовне житло, безкоштовну медицину та наші робочі місця. 

Європа знову пошила Нідерланди в дурні", – написав лідер Партії свободи. 

Загалом із початку повномасштабного російського вторгнення в Україну 

до Нідерландів прибули понад 100 тисяч українських біженців. 

Герт Вілдерс, чия ультраправа партія перемогла на дострокових виборах 

у листопаді, виступає проти продовження військової допомоги Україні, 

стверджуючи, що Нідерланди повинні зберігати свою зброю для самозахисту. 

Ця позиція є одним з кількох питань, що розділяють Партію свободи з 

потенційними партнерами по коаліції. 

 

*** 

 

20.02.2024 

Європейська правда 

https://www.eurointegration.com.ua/news/2024/02/20/7180022/ 

ЄС виділить 75 млн євро на гуманітарні проєкти в Україні 

Єврокомісія анонсувала пакет фінансування обсягом 83 млн євро на 

різні гуманітарні проєкти в Україні та Молдові для підтримки українців в 

умовах російської агресії. 

Про це повідомили у пресслужбі комісії, пише "Європейська правда".  

75 мільйонів євро з пакета передбачені на гуманітарні проєкти із 

забезпечення даху над головою, питної води, підтримку закладів освіти та 

охорони здоров’я.  

"Гуманітарна стратегія ЄС зосереджена передусім на захисті людей, які 

відчувають наслідки війни, особливо у прифронтових районах", – зазначили у 

комюніке.  

Ще 8 мільйонів євро виділяють на гуманітарні проєкти на території 

Молдови. 

Разом з останнім пакетом загальні обсяги фінансування, виділені 

Єврокомісією на гуманітарні програми з початку повномасштабної війни, 

сягають 926 млн євро, з яких 860 млн – на проєкти в Україні і 66 млн – на 

підтримку українських біженців у Молдові.  

Єврокомісія нагадує, що надавалися також значні обсяги допомоги через 

Механізм цивільного захисту ЄС за участі багатьох країн-членів, такої 

допомоги ввезли у матеріальному вигляді понад 140 тисяч тон.  
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Це "швидкі", пожежні машини, ліки, речі для облаштування 

тимчасового житла, генератори тощо. Для надання такої допомоги залучили у 

тому числі власні склади Євросоюзу. 
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*** 

 

21.02.2024 

Європейська правда 

https://www.eurointegration.com.ua/news/2024/02/21/7180091/ 

Понад 300 тисяч українських біженців залишили Німеччину 

За два роки Німеччину залишили понад 300 тисяч українських біженців, 

які приїхали туди після початку повномасштабної війни РФ проти України. 

Про це, як пише "Європейська правда", повідомляє n-tv. 

Через два роки після початку російської агресії в центральному реєстрі 

іноземців Німеччини зареєстровано майже 1,143 мільйона українських 

біженців. 

Близько 682 тисяч з них – жінки і близько 458 тисяч – чоловіки. 321 

тисяча біженців, які приїхали до Німеччини після початку війни, вже не 

живуть тут. 

Скільки з них повернулися в Україну, а скільки зараз живуть в іншій 

країні, статистично не фіксується. 

З українців працездатного віку у ФРН працевлаштований 21%. 

 

*** 

 

24.02.2024 

Європейська правда 

https://www.eurointegration.com.ua/news/2024/02/24/7180396/ 

Лідери G7: Ми ніколи не визнаємо псевдовибори РФ на окупованих 

територіях 

Лідери держав-членів "Групи семи" за підсумками саміту 24 лютого 

зобов'язались ніколи не визнавати результатів так званих виборів, які Росія 

влаштовує на окупованих українських територіях. 

Про це йдеться у спільній заяві лідерів G7, яка опинилась у 

розпорядженні "Європейської правди". 

Підписанти заяви вкотре закликали Росію "негайно припинити 

протиправну війну та повністю і беззастережно вивести свої збройні сили з 

міжнародно визнаної території України", а також звернулись до інших країн із 

закликом "не виправдовувати спроби Росії набути територію силою". 

"Ми ніколи не визнаємо так звані "вибори", як минулі, так і майбутні, 

проведені Росією на території України, а також їхні результати. Заява Росії про 

намір провести голосування на своїх президентських виборах в українських 

регіонах є обурливим порушенням суверенітету України", – підкреслюють 

лідери G7. 

Вони також обіцяють докладати зусиль для притягнення РФ та її 

громадян до відповідальності за злочини проти України, зокрема і через 
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спеціальний трибунал, звільнення незаконно утримуваних Росією цивільних і 

військовополонених. 

"Ми продовжуватимемо підтримувати українських переміщених осіб і 

біженців та захищати тих, хто цього потребує. Ми підтверджуємо нашу 

підтримку Реєстру збитків Ради Європи для України", – додали голови країн 

G7. 

24 лютого відбувся перший у цьому році саміт "Групи семи" в онлайн-

форматі під головуванням Італії. Італійська прем'єрка Джорджія Мелоні, 

прем'єр Канади Джастін Трюдо й голова Єврокомісії Урсула фон дер Ляєн 

брали в ньому участь із Києва. 

За підсумками саміту лідери G7 пообіцяли допомогти задовольнити 

"нагальні фінансові потреби" України, а також узяти участь у її повоєнній 

відбудові. 

 

*** 

 

22.02.2024 

ДЗЕРКАЛО ТИЖНЯ 

https://zn.ua/ukr/UKRAINE/dopomoha-bizhentsjam-de-v-nimechchini-

prijmajut-ukrajintsiv.html 

ДОПОМОГА БІЖЕНЦЯМ: ДЕ В НІМЕЧЧИНІ ПРИЙМАЮТЬ 

УКРАЇНЦІВ 

Зараз там знаходиться рекордне число наших співвітчизників. 

Через війну, яку розпочала Росія, багато українців змушені були виїхати 

за кордон. Раніше найбільше біженців з України знаходилось у Польщі, але 

тепер ця країна втрачає велику кількість українських біженців зі своєї робочої 

сили, оскільки вони виїжджають до Німеччини в пошуках вищої заробітної 

плати та державних пільг. 

Видання NV розповіло, які землі Німеччині приймають українців зараз. 

Умови для українських біженців у Німеччині 

Німеччина тимчасово забезпечує новоприбулих біженців житлом та 

харчуванням. Українців можуть поселити у квартиру, готель, гуртожиток, 

колишній будинок для людей похилого віку, адаптований порожній 

гіпермаркет, іноді зі зручностями на вулиці. Також можливе розміщення 

українців поруч з біженцями з інших країн. 

У Німеччині дуже важка ситуація з житлом, тому треба бути готовими 

до тривалого періоду проживання в ангарах, гуртожитках, контейнерах чи 

спортзалах, необов’язково поблизу великого міста. 

Спочатку більшість біженців розподіляють до первинних приймальних 

пунктів або таборів, звідки їх вже розподіляють по федеральних землях 

Німеччини. Тобто у разі перевищення квот, біженців можуть відправити до 

іншого міста, селища або землі. 
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Слід проживати саме там, де ви зареєстровані. Для переїзду в іншу 

федеральну землю потрібен спеціальний дозвіл, який можна отримати лише за 

обґрунтованими причинами, такими як робота, навчання, наявність родичів, 

які проживають в іншому регіоні. 

Які землі Німеччині приймають українців зараз 

Станом на 14 лютого у ФРН працюють центри прийому біженців і 

табори у дев’яти федеральних землях. Проте не в кожній землі біженці можуть 

залишитись. 

Берлін 

У Берліні біженців приймають в старому аеропорті Tegel, звідки 

біженців розселяються по всій Німеччині. Територія аеропорту є закритою, 

тому дістатись центру біженців можна лише спеціальним автобусом. Якщо ви 

користуєтесь громадським транспортом, то автобус курсує з вокзалу Berlin-

Jungfernheide. Якщо ж ви приїхали на власному авто, лишіть його на зовнішній 

парковці та сідайте на автобус. Дізнатись більше про центр ви можете за 

посиланням. 

Баден-Вюртемберг 

Станом на лютий 2024 ця федеральна земля більше не приймає біженців. 

Проте тут діють табори, з яких новоприбулих розподіляють в інші землі, 

зокрема в Баварію, Гессен та Рейнланд-Пфальц. Адреси таборів: 

Карлсруе (Durlacher Allee 100). Приймають також тих, хто приїхав на 

своєму авто, заборонено привозити з собою тварин розміром більше за кішку. 

Месштеттен (Geißbühlstraße 51). Складно дістатись громадським 

транспортом, не приймають біженців з великими собаками (вагою понад 35 

кг) та собак бійцівських порід (бультер'єр, американський стаффордшир 

тощо). 

Фрайбург (Basler Landstraße 16). Не приймають осіб, які потребують 

спеціального медичного догляду та не можуть самі дбати за собою. 

Приймають лише невеликих домашніх тварин, які мають постійно 

знаходитись поруч з власниками, собаки — на повідку. 

Баварія 

У Баварії біженців з України приймають у Мюнхені за адресою: 

Dachauer Str. 122a. Людей розподіляють по Баварії та приймають з невеликими 

домашніми тваринами. 

Гессен 

У місті Гіссен діє центр прийому біженців за адресою Rödgener Straße 

59−61, 35394 Gießen Ankunftshalle. Бажано приїжджати до 20:00 у робочі дні, 

інакше приймають із затримкою. 

Північний Рейн-Вестфалія 

У цій федеральній землі працює табір в Бохумі. Адреса: Gersteinring 50, 

44791 Bochum Erstaaufnahmeeinrichtung. 

Саарланд 
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Біженців приймають у місті Лебах (Schlesierallee 17). 

Тюрінгія 

Центр біженців працює у місті Гермсдорф за адресою Max-Hellermann-

Straße 15. 

Всі приймальні пункти працюють у режимі 24/7, однак контакти та 

адресу краще перевіряти перед виїздом. 

Обов’язковою умовою для перебування закордоном є наявність 

медичного страхування. Без нього ви не зможете отримати медичну допомогу, 

за яку не потрібно буде платити. 

 

*** 

 

19.02.2024 

ДЗЕРКАЛО ТИЖНЯ 

https://zn.ua/ukr/UKRAINE/viplati-dlja-pereselentsiv-jak-zminjatsja-

kriteriji-priznachennja-dopomohi-z-1-bereznja.html 

ВИПЛАТИ ДЛЯ ПЕРЕСЕЛЕНЦІВ: ЯК ЗМІНЯТЬСЯ КРИТЕРІЇ 

ПРИЗНАЧЕННЯ ДОПОМОГИ З 1 БЕРЕЗНЯ 

Через повномасштабне вторгнення РФ, багато українців вимушено 

покинули свої домівки та стали внутрішньо переміщеними особами (ВПО). 

Переселенці отримують від держави щомісячну грошову допомогу. Перша 

заступниця міністра соціальної політики Дарина Марчак розповіла в ефірі 

загальнонаціонального телемарафону «Єдині новини», як зміниться принцип 

продовження виплат для ВПО з 1 березня. 

Марчак пояснила, в Україні з 1 березня цього року зміниться загальний 

принцип продовження виплат переселенців. 

«Ми змінюємо загальний принцип продовження виплат для ВПО. 

Відтепер для отримання допомоги братиметься до уваги сукупний дохід 

родини, який у розрахунку на одного члена сім'ї має становити не більше ніж 

9 444 грн, тобто чотири прожиткових мінімуми. Ми будемо дивитися на 

офіційні доходи родин, щоб визначати, чи потрібна допомога. Бо без доходів, 

наприклад, батька, які можуть бути як мінімальними, так і перевищувати 100 

тисяч грн, це важко оцінити», – сказала чиновниця. 

За словами Марчак, автоматично виплати з 1 березня продовжать для: 

 пенсіонерів (якщо розмір їхньої пенсії не перевищує 9 444 грн); 

 осіб з інвалідністю; 

 дітей-сиріт. 

Вона пояснила, що тим категоріям громадян, які однозначно не можуть 

працювати, потрібна подальша підтримка держави. 

«Крім того, виплати зможуть надалі отримувати родини, які проживають 

у зоні бойових дій або в безпечних регіонах, і в яких діти через певні причини 

не можуть навчатися офлайн. Тобто батьки в таких сім’ях мають за ними 
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доглядати і не можуть працевлаштуватися. Таким громадянам потрібно 

звернутися із заявою про призначення допомоги», – додала чиновниця. 

Перша заступниця міністра соціальної політики зауважила, що на 

додаткову підтримку від держави також можуть розраховувати ті родини, 

члени яких за останні шість місяців здійснювали кроки для здобуття 

економічної самостійності: встали на облік до служби зайнятості, 

працевлаштувалися або започаткували власний бізнес. 

«Ми продовжимо їм ще шість місяців виплачувати допомогу. А от 

дорослі українці працездатного віку, які не мають дітей і не працюють, 

виплати не отримуватимуть. Такі люди не мають обмежень, які б заважали їм 

працювати, тож вони мають знаходити роботу і самостійно забезпечувати 

себе», – резюмувала чиновниця. 

 

*** 

 

20.02.2024 

ДЗЕРКАЛО ТИЖНЯ 

https://zn.ua/ukr/ECONOMICS/priznachennja-dopomohi-vpo-shcho-

varto-znati-pereselentsjam.html 

ПРИЗНАЧЕННЯ ДОПОМОГИ ВПО: ЩО ВАРТО ЗНАТИ 

ПЕРЕСЕЛЕНЦЯМ 

Існує багато міфів стосовно врахування майнового стану сім’ї. 

Українці, які змушені були покинути свої домівки та стати внутрішньо 

переміщеними особами, можуть отримати грошову допомогу від держави. Але 

при вирішенні питання про призначення, виплату чи продовження допомоги 

на проживання ВПО до уваги береться, серед іншого, сукупний дохід та 

майновий стан сім’ї. Тому дуже важливо розуміти, хто ж вважається членом 

сім'ї ВПО. 

Фахівці «Юридичного порадника для ВПО» спростували 

найпоширеніші міфи. 

Якщо чоловік не отримав довідку ВПО, то його дохід не береться в 

розрахунок при продовженні виплат 

Це міф. Чоловік включається до складу сім’ї незалежно від наявності 

відомостей щодо включення їх до Єдиної інформаційної бази даних про ВПО, 

простими словами - незалежно від того, чи є він ВПО, чи ні. 

Якщо подружжя не живе разом, то доходи чоловіка не враховуються 

при призначенні допомоги ВПО сім’ї 

Це доволі розповсюджений міф. Чимала кількість сімей фактично не 

живуть однією разом, проте не розлучаються. Тобто, якщо чоловік і дружина 

проживають окремо, але перебувають у зареєстрованому шлюбі - вони 

вважаються членами однієї сім'ї. 
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Якщо в сім'ї є повнолітні діти, то заяву на продовження виплат може 

написати хтось один із сімʼї 

Це міф. Повнолітні діти, які перебувають у шлюбі, не включаються до 

складу сімʼї своїх батьків. Батьки ж включаються до складу сімʼї своїх 

дорослих дітей, якщо є непрацездатними, проживають разом і перебувають на 

їх утриманні у зв’язку з відсутністю власних доходів. 

Згідно абз. 6 п. 3 Порядку надання допомоги на проживання ВПО, до 

складу сім’ї включаються: 

 чоловік, дружина (навіть якщо чоловік і дружина проживають 

окремо, але перебувають у зареєстрованому шлюбі - вони 

вважаються членами однієї сім'ї); 

 всі діти (до 18 р.), тобто кровні, прийомні, які виховуються батьками-

вихователями в дитячих будинках сімейного типу, усиновлені, над 

якими встановлено опіку або піклування. 

 А також діти, старші 18 р. за умови, що вони: 

 навчаються за денною або дуальною формою здобуття освіти в 

закладах загальної середньої, професійної (професійно-технічної), 

фахової передвищої, вищої освіти до досягнення 23 р. і не мають 

власних сімей; 

 діти з інвалідністю після досягнення ними 18 р. до визнання їх 

особами з інвалідністю з дитинства I та II групи; 

 діти, визнані особами з інвалідністю з дитинства I та II групи або 

особами з інвалідністю I групи, які проживають разом з батьками; 

 діти, які не перебувають в шлюбі (тобто, не мають своєї окремої 

сім'ї). 

Також членами сім'ї вважаються: 

 непрацездатні батьки чоловіка та дружини, які проживають разом з 

ними і перебувають на їх утриманні у зв’язку з відсутністю власних 

доходів; 

 особа, яка проживає разом з одинокою особою з інвалідністю I групи 

та доглядає за нею; 

 жінка та чоловік, які не перебувають у шлюбі, але проживають 

однією сім’єю і мають спільних дітей, та/або особи, які встановили у 

судовому порядку факт проживання однією сім’єю; 

 членом сім’ї може вважатися одинока особа, а також неповнолітня 

дитина, якщо така особа не входить до складу сім’ї. 

 

*** 

 

24.02.2024 

ДЗЕРКАЛО ТИЖНЯ 
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https://zn.ua/ukr/ECONOMICS/dopomoha-vid-oon-jak-jiji-otrimati-

osobam-z-invalidnistju.html 

ДОПОМОГА ВІД ООН: ЯК ЇЇ ОТРИМАТИ ОСОБАМ З 

ІНВАЛІДНІСТЮ 

Українці, які опинилися в складних життєвих обставинах, можуть 

отримати допомогу від держави та міжнародних організацій. 6 лютого набрала 

чинності постанова Кабміну №110 від 02 лютого 2024 р., якою передбачено 

можливість додаткової підтримки для осіб з інвалідністю. 

Фахівці «Юридичного порадника для ВПО» пояснили, хто та як може її 

отримати. 

На допомогу мають право особи, які: 

 проживають на території України; 

 отримують державну соціальну допомогу особам з інвалідністю з 

дитинства та дітям з інвалідністю; 

 розмір такої допомоги становить менше ніж 3250 гривень на місяць. 

Претендувати на неї не можуть особи, які: 

 проживають на тимчасово окупованих територіях; 

 в цей час отримують міжнародну цільову грошову підтримки від 

інших міжнародних організацій; 

 отримують допомогу на проживання ВПО. 

Виняток: ВПО, які проживають на територіях бойових дій. 

Виплата додаткової грошової допомоги проводиться щомісяця протягом 

трьох місяців у розмірі, що визначається як різниця між 3250 гривнями і сумою 

отриманої соціальної допомоги, але не менше ніж 100 гривень на місяць. 

Наприклад, допомога від держави становить 2 361 грн, Всесвітня 

продовольча програма ООН спрямує особі/дитині з інвалідністю додатково ще 

889 грн. Тривалість її надання може бути продовжена. 

Виплата додаткової грошової допомоги проводиться без звернення 

отримувача соціальної допомоги. Тобто жодних додаткових заяв для її 

отримання подавати не потрібно. 

Допомога українцям, які підпадають під критерії програми, буде 

нараховуватися безпосередньо на їх банківські рахунки, а для осіб, які 

отримують виплати через «Укрпошту», - буде доставлятися «Укрпоштою». 

 

*** 

 

24.02.2024 

ДЗЕРКАЛО ТИЖНЯ 

https://zn.ua/ukr/europe/slovachchina-prodovzhila-timchasovij-zakhist-

dlja-bizhentsiv-z-ukrajini.html 

СЛОВАЧЧИНА ПРОДОВЖИЛА ТИМЧАСОВИЙ ЗАХИСТ ДЛЯ 

БІЖЕНЦІВ З УКРАЇНИ 
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Термін перебування українців збільшили на рік. 

Через війну, яку розпочала Росія, багато наших громадян були змушені 

покинути свої домівки та виїхати за кордон. Деякі українці отримали 

тимчасовий захист у Словаччині. Уряд країни продовжив терміни легального 

перебування для біженців з України. Про це пише «24 канал». 

До якого числа діє тимчасовий захист для українців у Словаччині 

У Словаччині уряд вирішив продовжити тимчасовий захист для 

українців ще на один рік. Відповідна постанова була прийнята 21 лютого. 

Так, українські біженці можуть легально перебувати в країні до 4 

березня 2025 року. Українці можуть оновити дозвіл на проживання через 

електронні служби Міністерства внутрішніх справ за посиланням. 

«Бажано, щоб емігранти, які хочуть залишитися на території Словацької 

Республіки, мали мотивацію інтегруватися у звичайне життя та брати участь у 

забезпеченні основних життєвих потреб шляхом власних ресурсів», – йдеться 

у постанові. 

У Словаччині власникам житла за розміщення українців продовжили 

компенсації до 30 червня 2024 року. Але суми виплат зменшать. 

Згідно із постановою максимальний розмір компенсації власнику може 

складати: 

 1-кімнатна квартира – 390 євро; 

 2-кімнатна – 540 євро; 

 3-кімнатна – 720 євро; 

 4 і більше кімнати – 900 євро. 

Починаючи з 1 березня 2024 року сума компенсації власникам квартир 

та будинків становитиме п'ять євро за добу незалежно від віку біженців. До 

цього на житло для українців віком до 15 років виплачували п'ять євро на добу, 

а для старших – 10 євро. 

 

*** 

 

19.02.2024 

24 канал 

https://zakordon.24tv.ua/ostanniy-punkt-dopomogi-bizhentsyam-

shidnomu-vokzali-varshavi_n2497630 

У Варшаві закривають останній пункт допомоги біженцям на 

Східному вокзалі: деталі 

Норвезька рада у справах біженців планує закрити останній цілодобовий 

пункт прийому біженців з України на залізничній станції Варшава – Східна. 

Ця новина викликала значний резонанс. 

Центр відігравав важливу роль у наданні підтримки українським 

біженцям, які прибувають до міста, пропонуючи їм необхідну медичну 
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допомогу та місця для ночівлі. Дізнайтеся детальніше, на коли запланований 

кінець роботи пункту. 

Неурядова гуманітарна організація Норвезька рада у справах біженців 

(Norwegian Refugee Council) повідомила, що 20 лютого 2024 року закриє пункт 

прийому біженців з України на залізничній станції Варшава – Східна 

(Warszawa Wschodnia). 

Туди автобусами та поїздами приїжджають біженці, які їдуть на захід. 

Частина прибуває з окупованих територій через Росію, а далі через Литву, 

Латвію та Білорусь. З березня 2022 року допомогою пункту скористалися 

понад 100 тисяч біженців. Закриття центру може призвести до того, що ці 

люди залишаться без необхідної допомоги та підтримки. 

Цей центр відігравав важливу роль у наданні харчування, медичного 

обслуговування та місць для ночівлі для тисяч біженців, що прибували до 

Варшави. 

Ми не можемо перестати допомагати. Автобуси продовжуватимуть 

прибувати до Warszawa Wschodnia. Волонтерські групи допомагають на 

станціях у Німеччині, Норвегії та Фінляндії. А у Варшаві вже немає ні 

воєводського, ні приймального пункту. Є лише ми, 

– каже активіст Каєтан Врублевський. 

Волонтери з організацій, таких як "Асиметристи", вже висловили своє 

обурення і стурбованість з приводу цієї ситуації. Вони наголосили на тому, що 

центр мав би працювати щонайменше до кінця травня 2024 року, оскільки 

Варшава є ключовим перевалочним пунктом для біженців із прифронтових 

районів та окупованих регіонів. 

Врублевський зазначає, що ліквідація центру призведе до того, що 

новоприбулі не зможуть отримати медичну допомогу, місце для сну та їжу. 

 

*** 

 

20.02.2024 

24 канал 

https://zakordon.24tv.ua/ukraine-family-scheme-britaniya-zakrila-

programu-dlya-vyizdu_n2498361 

Більше не діятиме: Британія закрила одну з двох програм для в'їзду 

українських біженців 

У Великій Британії більше не діє Програма допомоги сім'ям з України 

(Ukraine Family Scheme) – одна з двох програм легального в'їзду українців, які 

тікають від повномасштабної війни. З 19 лютого її закрили. 

Приймання заявок за програмою припинилось у понеділок о 15:00 за 

лондонським часом. Ця програма дозволяла українцям в'їжджати до Британії 

за умови, що в них тут живуть родичі, та навчатись, працювати й отримувати 

допомогу протягом наступних 3 років. 
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Учасникам програми "Ukraine Family Scheme" було запропоновано 

подати заявку на участь у спонсорській програмі "Homes for Ukraine". Ця 

ініціатива дозволяє британським громадянам приймати українців в обмін на 

державну підтримку. 

Термін дії перших віз, які видали українцям, закінчується в березні 2025-

го – тобто до цього часу вони повинні знайти альтернативний варіант 

легального перебування у Великій Британії. 

Суперечливе рішення британського уряду закрити українську сімейну 

програму викликало критику з боку британських юристів. Висловлюється 

занепокоєння щодо впливу на вразливих осіб, таких як люди похилого віку або 

інваліди, які можуть не мати доступу до альтернативних схем підтримки. 

Критики стверджують, що британські спонсори можуть поставати перед 

труднощами у забезпеченні необхідного догляду за членами своїх сімей, які 

перебувають під їхньою опікою. 

Британський уряд продовжує адаптувати й розвивати візові схеми, щоб 

забезпечити їхню максимальну ефективність і стабільність, 

– пояснив речник МВС Британії. 

За офіційними даними, з березня 2022 року до Британії прибули понад 

200 000 українців, яким видали візи за згаданими двома схемами. 
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*** 

 

22.02.2024 

24 канал 

https://zakordon.24tv.ua/ukrayintsi-polshhi-yak-otrimati-materialnu-

dopomogu-cherez-sistemu_n2500137 

Як отримати матеріальну допомогу у Польщі: стартує новий етап 

подання заявок 

Українці у Польщі знову можуть подати заявку на отримання 

матеріальної допомоги. Мовиться про три виплати по 850 злотих. До слова, 

один злотий – 9,5 гривні. 

Мовиться про програму фінансової підтримки Multi Purpose Cash 

Assistance (MPCA). Вона передбачена для українців, які перебувають на 

території Польщі й приїхали туди, рятуючись від російської агресії. 

Програму започаткував Перемишльський відділ Об'єднання українців у 

Польщі. Це вдалося реалізувати, співпрацюючи з міжнародною гуманітарною 

організацією Oxfam. 

Як отримати гроші 

Отримати гроші можуть українці, які: 

 мають PESEL UKR; 

 приїхали до Польщі після 10 лютого 2022 року. 

Щоб отримати гроші, люди мають відповідати одній з категорій: 

 вагітні жінки або матері, які годують груддю; 

 люди з інвалідністю, яка впливає на працездатність; 

 люди з хронічними та онкологічними захворюваннями; 

 особи, що належать до етнічних груп (роми); 

 одинокі матері та члени сім'ї, яка має трьох дітей; 

 люди від 55 років; 

 люди, що втратили майно та житло внаслідок війни; 

 люди, які раніше проживали в прифронтових областях (Луганська, 

Донецька, Херсонська, Запорізька, Дніпропетровська); 

 безробітні (або ті, хто працює неповний робочий день). 

 

*** 

 

23.02.2024 

24 канал 

https://zakordon.24tv.ua/ukrayintsi-velikiy-britaniyi-zmozhut-perebuvati-

do-2026-roku_n2500972 

Українці можуть перебувати у Великій Британії до 2026 року: які 

нюанси варто знати 
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За два роки Велика Британія прихистила понад 280 тисяч українців. 

Практично усі вони позитивно оцінюють свій досвід проживання в країні й 

відзначають, що отримали тут потужний рівень підтримки. 

Навіть зараз Велика Британія продовжує анонсувати хороші новини для 

переселенців. Раніше мовилося, що термін дії віз, які українці отримали у 

межах спеціальних програм, завершується ще у березні 2025 року. Однак 

Велика Британія вирішила піти назустріч й ухвалила доленосне рішення про 

продовження віз щонайменше до 2026 року. 

Що варто знати українцям, які планують залишатися на території країни, 

розібрався TransferGo. 

Як продовжити візу 

У МЗС Великої Британії наголосили: рішення про продовження віз 

ухвалили, щоб українці отримали впевненість у своєму майбутньому. Адже, 

коли будуєш життя у новій країні, дуже важливо усвідомлювати власні права 

й раціонально оцінювати можливості. 

Щоб продовжити візу ще на 18 місяців, потрібно подати відповідну 

заявку. Зробити це необхідно за три місяці до завершення дії чинної візи. Коли 

заявку схвалять, українці зможуть перебувати на території Великої Британії 

щонайменше до вересня 2026 року. Наголошують, що вони матимуть усі ті ж 

права, що й раніше. Зокрема, мовиться про: 

 працевлаштування; 

 пільги; 

 медичну допомогу. 

Які програми для українців передбачені у Великій Британії 

Після 24 лютого 2022 року Велика Британія запровадила такі програми 

для українців: 

 Homes for Ukraine; 

 Ukraine Family Scheme. 

Відповідно до них, українці отримували візи, які тепер можна 

продовжувати. 

Зауважимо. Станом на 23 лютого 2024 року програма Homes for Ukraine 

залишається чинною. 

Тим часом програму Ukraine Family Scheme (вона передбачала, що 

українці можуть в'їхати на територію країни, аби возз'єднатися з рідними) 

Велика Британія закрила 19 лютого цього року. До слова, рішення викликало 

неоднозначну реакцію британських юристів. Водночас у МЗС Великої 

Британії наголосили, що пішли на цей крок, аби "адаптуватися" й розвивати 

візові схеми заради їхньої максимальної ефективності. 

Що варто знати про Homes for Ukraine 

Homes for Ukraine – спонсорська програма, яку реалізують через складну 

ситуацію в Україні. Вона не передбачає жодних обмежень щодо кількості 

українських громадян, які прибувають на територію Великої Британії. Щоб 
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скористатися програмою, потрібно подати заявку й дочекатися, коли знайдуть 

спонсора – громадянина або громадянку Великої Британії. Також спонсорами 

можуть ставати уряд Шотландії та уряд Уельсу. 

Відповідно до умов Homes for Ukraine, в одного спонсора можна 

безплатно мешкати упродовж 6 – 12 місяців. За це він отримує підтримку від 

держави. 

Подати заявку у Homes for Ukraine можуть українці, які: 

 проживали в Україні станом на 1 січня 2022 року; 

 перебувають за межами Великої Британії; 

 мають спонсора. 

Українці, які прибувають до Великої Британії за цією програмою, мають 

право отримати фінансову підтримку. Мовиться про одноразову виплату у 

розмірі 200 фунтів стерлінгів (1 фунт стерлінгів – 48,86 гривні). Щоб отримати 

гроші, потрібно звернутися до ради за місцем проживання. 

Також українці мають право подати заявку на соціальну допомогу – 

універсальний кредит. Отримати його можуть українці, які: 

 не мають роботи; 

 не можуть працювати з певних об'єктивних причин; 

 мають низький рівень доходу. 

Затвердженої суми немає. Рівень допомоги залежить від низки факторів. 

Зокрема, чи є неповнолітні діти. Або чи потребує особа допомоги у сплаті за 

оренду житла. Для матерів-переселенок також передбачена допомога на 

дитину. 

 

*** 

 

23.02.2024 

24 канал 

https://zakordon.24tv.ua/ukrayintsi-velikiy-britaniyi-zmozhut-perebuvati-

do-2026-roku_n2500972 

В одній з країн ЄС українцям можуть анулювати тимчасовий 

захист: кого це стосується 

Чехія активно підтримує українців у їхній боротьбі за свою свободу. На 

території країни притулок знайшли тисячі людей. Станом на лютий 2024 року 

триває онлайн-реєстрація на продовження тимчасового захисту до 2025 року. 

Наголошують, що втратити або не отримати продовження статусу 

можуть українці, які мають візу в іншій державі. Водночас є винятки. 

Перешкодою для продовження тимчасового захисту та причиною для 

його анулювання може бути наявність іншої візи для перебування довшого ніж 

90 днів, яку ви отримали в іншій країні, 

– мовиться у повідомленні. 

Не нададуть тимчасовий захист українцям, які вже: 
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 користувалися цим статусом на території іншої країни; 

 мають відкриті візи інших країн (зокрема, мовиться про Канаду та 

Велику Британію). 

Винятками є: 

 Канадські візи W1, які видали до 10 лютого 2023 року; 

 Канадські візи V1; 

 Візи США - Uniting for Ukraine (USA ''Paroled''); 

 "'Visitor'' візи Великобританії з дійсністю до 6 місяців. 

 

*** 

 

19.02.2024 

Трибун 

https://tribun.com.ua/uk/108927-pereselentsi-scho-prozhivajut-na-

kiivschini-mozhut-otrimati-groshovu-dopomogu-detali-ta-kontakti 

Переселенці, що проживають на Київщині, можуть отримати 

грошову допомогу: деталі 

У Гостомелі на Київщині почали реєстрацію переселенців для виплати 

грошової допомоги від благодійного фонду "Право на захист". 

Про це повідомила Гостомельська селищна військова адміністрація. 

Переселенців чекають 19 та 23 лютого з 11:00 до 16:00 у приміщенні 

Культурно-оздоровчого комплексу (с. Гостомель, вул. Свято-Покровська, 

81Б). 

Подати заявку можуть вразливі вимушено переміщені громадяни, 

постраждалі від воєнних дій у певних регіонах, а також ті, хто повернувся до 

свого постійного місця проживання (зокрема, з-за кордону). 

Сума допомоги становить 3600 грн на людину і виплачуватиметься за 3-

місячний період.  

Право на виплати мають сім'ї, що належать до таких категорій: 

 родина, яка має лише одного з батьків (або батько, або мати) з одним 

або кількома дітьми віком до 18 років або з особами похилого віку 

(55 років і старшими); 

 родина, яку очолює одна самотня/кілька самотніх людей похилого 

віку (55 років і старшеі або особа похилого віку з однією дитиною чи 

кількома дітьми віком до 18 років; 

 родини, де є одна чи кілька людей з особливими потребами (особи з 

інвалідністю, хронічними хворобами). Перелік не обмежується 

тільки цими критеріями особливих потреб; 

 прийомні сім'ї, які опікуються дітьми без супроводу та дітьми, 

розлученими з батьками (потрібне документальне підтвердження). 

Обов'язкова присутність всіх членів домогосподарства на пункті 

реєстрації. Винятки можуть бути для дітей віком до двох років, маломобільних 
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громадян і людей, старших 60 років (але має бути можливість спілкування з 

ними по відеозв'язку). 

Під час реєстрації необхідні оригінали особистих документів кожного 

члена сім'ї. Копії можна подати, лише якщо оригінали документів були 

втрачені. 

Допомога не надається родинам, якщо вони вже отримували фінансову 

підтримку від міжнародних організацій раніше (2022/2023 роки). 

 

*** 

 

20.02.2024 

Трибун 

https://tribun.com.ua/uk/108963-groshova-dopomoga-tim-xto-

povertaetsja-v-ukrainu-detalne-rozjasnennja-juristki 

Грошова допомога тим, хто повертається в Україну: детальне 

роз’яснення юристки 

Українці, які повертаються з-за кордону, мають право на грошову 

допомогу. Але на яку саме – залежить від того, звідки спочатку вони 

перемістились.  

Про це виданню ТРИБУН розповіла юристка Донбас СОС Наталія 

Юрлова. 

“Це може бути допомога на проживання внутрішньо переміщеним 

особам, якщо громадяни будуть мати право оформити довідку та виплати 

ВПО. Або це може бути державна соціальна допомога малозабезпеченим 

сім’ям”, – уточнила правозахисниця. 

Для того, щоб оформити довідку внутрішньо переміщеної особи та 

допомогу на проживання, особа/сім’я має спочатку переміститися з територій, 

де ведуться бойові дії або тимчасово окупованих територій. А також 

відповідати ряду критеріїв – не мати житла площею більше як 13,65 кв. м на 

одного члена сім’ї (не береться до уваги житло, що розташоване в зоні бойових 

дій та на ТОТ), не мати на рахунках депозиту 100 тис. грн і більше, тощо. 

Заява на допомогу може бути подана не раніше ніж через 15 робочих 

днів після повернення в Україну. 

Допомога малозабезпеченим сім’ям призначається на 6 місяців. Із 

заявою про надання такої допомоги можуть звернутися особи/сім’ї, які 

повернулися після міграції/тривалого перебування за кордоном (не менше ніж 

90 календарних днів), та не перебувають на обліку ВПО і не працюють (або не 

сплатили/за осіб не сплачено єдиний внесок на загальнообов’язкове державне 

соціальне страхування).  

Пані Наталія зазначила, що звернутися із заявою за таким видом 

допомоги можна буде після 1 березня 2024 року, коли норми Постанови КМУ 
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№94 наберуть чинність. При цьому заява може бути подана не раніше ніж 

через 15 робочих днів після повернення з-за кордону.  

Такий вид підтримки буде надаватися саме особам/сім’ям, які тривалий 

час перебували за кордоном і зараз вирішили повернутися в Україну.  

“При цьому є важлива різниця між допомогою на проживання 

внутрішньо переміщеним особам та малозабезпеченим сім’ям. Люди першої 

категорії не можуть повернутися на покинуте місце проживання, тобто 

додому. Другої категорії – можуть”, – підкреслила юристка. 

За її словами, державна соціальна допомога малозабезпеченим може 

бути призначена на сім’ю, якщо у її складі є кілька непрацюючих 

працездатних осіб. Такі люди повинні на момент подання заяви на 

призначення допомоги бути зареєстровані в центрі зайнятості як безробітні 

або перебувати на обліку в центрі зайнятості як такі, що шукають роботу, 

зокрема для отримання ваучера на навчання, або протягом двох місяців з дня 

призначення допомоги здійснити заходи, що сприяють їх зайнятості. Це може 

бути відкриття ФОП, подання заяви на отримання гранту, на розвиток 

власного бізнесу, тощо. 

Якщо людина не здійснила заходи, що сприяють її зайнятості, або не 

зареєструвалася в центрі зайнятості як безробітна, протягом двох місяців з дня 

призначення допомоги, або знялася з обліку в центрі зайнятості, виплата 

допомоги припиняється з місяця, що настає після закінчення двомісячного 

строку. 

Вимога щодо працевлаштування застосовується лише до інших 

працездатних осіб (крім одного отримувача допомоги), 

якщо сім’я: 

- проживає на територіях, включених до переліку територій ведення 

бойових дій і одна з працездатних осіб доглядає за дитиною до 14 

років або дитиною з інвалідністю до 18 років, особою з інвалідністю, 

або особою, якій більше 80 років; 

- проживає на інших територіях, але у закладах дошкільної освіти 

та/або закладах загальної середньої освіти, відсутні місця або 

навчання проводиться в режимі онлайн (повністю або частково). Про 

відсутність місць або проведення навчання в режимі он-лайн 

потрібне документальне підтвердження. 

Пані Наталія навела приклад із практики організації “Донбас СОС”: 

Сім’я після початку повномасштабного вторгнення виїхала з Донецької 

області відразу за кордон. Зараз повертається в Україну, планує жити в Києві. 

Вони мають право звернутися за оформленням довідок внутрішньо 

переміщених осіб та подати заяву про надання допомоги на проживання (3000 

грн дітям та особам з інвалідністю, та 2000 – всім іншим категоріям). Подати 

заяву можна буде через 15 робочих днів після повернення в Україну.  
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Інша ситуація – мама з двома дітьми виїхала з Київської області після 

24.02.2022 р. Зараз повертається на покинуте місце проживання, додому, на 

Київщину. При цьому їх житло не було пошкоджене чи знищене. В цьому 

випадку права на довідку про взяття на облік ВПО сім’я не має, адже 

повертається додому. Але через те, що мама не працює і на перший період 

потрібна фінансова підтримка, можна звернутися за допомогою 

малозабезпеченим сім’ям. Розмір такої допомоги розраховується 

індивідуально.  

“Важливо нагадати, куди саме потрібно звертатися. Якщо у вашій 

територіальній громаді є ЦНАП, то потрібно звернутися туди. Якщо ЦНАПу 

немає, звертатися потрібно до органів соціального захисту населення або 

ОТГ”, – додала правозахисниця. 
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*** 

 

21.02.2024 

Трибун 

https://tribun.com.ua/uk/108985-prixistok-jak-nadati-zhitlo-

pereselentsjam 

"Прихисток": як надати житло переселенцям та отримати 

компенсацію 

Майже п’ять мільйонів українців стали внутрішньо переміщеними 

особами. Багато з них отримали прихисток завдяки небайдужим громадянам. 

Щомісяця близько 100 тисяч українців надають житло для більш ніж 250 тисяч 

осіб та отримують компенсацію за програмою “Прихисток”. 

Про це розповідає Громадський холдинг "ГРУПА ВПЛИВУ". 

Для того, щоб надати прихисток, потрібно повідомити про себе та 

житло, в якому людина планує прихистити ВПО. Зробити це можна через 

вебресурс “Прихисток” або звернувшись до органу місцевого самоврядування. 

Наразі за кожен день проживання ВПО надавачі прихистку отримують 

компенсацію в розмірі 14,77 грн. 

Зверніть увагу: компенсація не надається за розміщення родичів 

(чоловіка, дружини, батька, матері, дітей, онуків, зокрема повнолітніх). 

У разі виникнення питань можна звернутись за роз’ясненнями на гарячу 

лінію Мінреінтеграції: 15-48, за допомогою месенджерів 

Вотсап/Вайбер/Телеграм: (096) 078-84-33 або електронним листом на пошту: 

1548@minre.gov.ua. 

 

*** 

 

20.02.2024 

Трибун 

https://tribun.com.ua/uk/109006-pereselentsi-z-luganschini-mozhut-

otrimati-gumanitarnu-dopomogu-v-cherkasax 

Переселенці з Луганщини можуть отримати гуманітарну допомогу 

в Черкасах 

У Черкасах надається допомога внутрішньо переміщеним особам з 

Луганської області, які перебувають на обліку у місцевому хабі Попаснянської 

громади. 

Про це повідомляють в Луганській обласній військовій адміністрації. 

Ця допомога, отримана від Міжнародної організації з міграції, включає 

матраци, ковдри, посуд, стільці та лампи. Вона виділяється зареєстрованим у 

хабі внутрішньо переміщеним особам за попередньо узгодженими з МОМ 

списками. 
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Для отримання додаткової інформації та довідок можна зателефонувати 

за номером +38 050 645 19 28. 

Наразі цю допомогу вже отримали 177 сімей луганчан. 

 

*** 

 

23.02.2024 

Трибун 

https://tribun.com.ua/uk/109037-na-xarkivschini-trivae-perevirka-

vnutrishnjo-peremischenix-osib-podrobitsi 

На Харківщині триває перевірка внутрішньо переміщених осіб. 

Подробиці 

У Харківській області продовжується перевірка внутрішньо 

переміщених осіб (ВПО). Голова Дергачівської міської військової 

адміністрації В'ячеслав Задоренко повідомив, що 23 лютого працівники 

відділу соціального захисту здійснили черговий огляд у Дергачівській громаді. 

Про це передає видання "Status Quo". 

На сьогодні у громаді зареєстровано 91 власників будинків, які 

прийняли до себе 224 переселенців. Під час сьогоднішньої перевірки було 

оглянуто 18 будинків, і всі ВПО знаходилися на місці свого проживання. 

Подібну перевірку проводили в громаді ще на початку лютого. 

Власникам приватних будинків передбачена щомісячна грошова 

компенсація у розмірі 900 гривень за кожного переселенця, який безоплатно 

проживає у їхніх приміщеннях. Основними вимогами програми "Прихисток" 

є фактичне місце проживання ВПО в приймаючій стороні. 

Для отримання додаткової інформації про реєстрацію у програмі 

"Прихисток" можна звертатися за телефоном: (05763) 3-02-05 до відділу 

соціального захисту з понеділка по п'ятницю з 8:00 до 16:00. 

Прийом громадян проводиться за адресою: м. Дергачі, вул. 1 Травня, 8-

А (перший поверх будівлі Дергачівської районної філії Харківського 

обласного центру зайнятості) у понеділок і середу з 8:00 до 16:00 (перерва з 

12:00 до 13:00), а також у п'ятницю з 8:00 до 12:00. 

 

*** 

 

23.02.2024 

Трибун 

https://tribun.com.ua/uk/109038-dlja-luganskix-pereselentsiv-zbudujut-

231-kvartiri-v-riznix-gromadax-lvivschini 

Для луганських переселенців збудують 231 квартири в різних 

громадах Львівщини 
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Понад 100 тисяч сімей з Луганської області стикаються з проблемою 

житла, частковим розв'язанням цієї проблеми стане будівництво 231 квартири 

на Львівщині. 

Про це повідомили в Луганській обласній військовій адміністрації. 

Цей проєкт базується на ідеї доступної довгострокової оренди з 

можливістю викупу, що є оптимальним варіантом для багатьох переселенців. 

Роботи в рамках Проєкту міжнародної технічної допомоги "Покращення 

житлових умов ВПО на Сході України" розпочалися у грудні 2021 року у 

Сєвєродонецьку, і тепер їх продовжують у Дрогобицькій та Кам’янка-Бузькій 

громадах Львівської області. 

Модульні будиночки котеджного типу будуть побудовані у Кам'янка-

Бузькій громаді, а багатоповерхові будинки - у Дрогобицькій. Земельні 

ділянки вже виділені для будівництва, і очікується оголошення тендеру на 

проведення робіт. 

Ці квартири стануть доступними для оренди, а орендарі матимуть 

можливість викупити їх у власність. Щодо участі у проєкті, інформація про 

умови оренди та інші деталі буде доступна після завершення тендерних 

процедур. Прозорий відбір потенційних орендаторів буде здійснено 

Сєвєродонецькою міською військовою адміністрацією. 

 

*** 

 

24.02.2024 

Трибун 

https://tribun.com.ua/uk/109071-lubinets-zvernuvsja-do-prem-er-ministra-

iz-zaklikom-peregljanuti-zmini-schodo-viplat-vpo 

Лубінець звернувся до Прем'єр-міністра із закликом переглянути 

зміни щодо виплат 

Уповноважений Верховної Ради України з прав людини, Дмитро 

Лубінець, звернувся до Прем’єр-міністра України щодо запланованих змін у 

механізмі виплати допомоги на проживання внутрішньо переміщеним особам. 

За оцінками експертів, понад 1 мільйон внутрішньо переміщених осіб можуть 

втратити право на отримання цієї допомоги, що може серйозно позначитися 

на їхньому матеріальному становищі. 

Дмитро Лубінець підкреслив, що для багатьох внутрішньо переміщених 

осіб ця допомога є єдиним джерелом доходу, а втрата доступу до неї може 

призвести до серйозних проблем з базовими потребами та житлом. 

У своєму зверненні він зазначив, що уряд не впровадив ефективних 

заходів для стимулювання внутрішньо переміщених осіб до 

працевлаштування, а скасування допомоги може спонукати їх до повернення 

на території, де тривають бойові дії, або до міграції до інших країн. Також він 

зауважив, що витрати на евакуацію людей із зон бойових дій стають 
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неефективними, коли їм відмовляють у базовій підтримці після переміщення, 

що може спонукати їх до повернення назад. 

Уповноважений Верховної Ради України з прав людини висловив 

сподівання, що уряд перегляне заплановані зміни щодо надання допомоги 

внутрішньо переміщеним особам з урахуванням викладених у зверненні 

зауважень. 
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*** 

 

21.02.2024 

Суспільне новини 

https://suspilne.media/689288-deputati-ivano-frankivskoi-miskradi-

zvernulisa-do-kabminu-sob-prodovziti-socialni-viplati-dla-pereselenciv/ 

Депутати Івано-Франківської міськради звернулися до Кабміну, щоб 

продовжити соціальні виплати для переселенців 

Депутати Івано-Франківської міської ради звернулися до Кабміну щодо 

продовження виплат соціальної допомоги для переселенців до завершення 

воєнного стану. За таке звернення проголосували 34 обранці. 

Текст звернення зачитав депутат Юрій Лозяк на сесії 21 лютого 2024 

року, повідомила із залу засідання кореспондентка Суспільного. 

З його слів, відповідно до постанови кабміну № 332, з 1 березня 2024 

року більшість переселенців, які постраждали внаслідок збройної агресії РФ 

проти України, позбавляють виплат соціальної допомоги, а право на таку 

матимуть лише окремі категорії. 

"Станом на сьогодні в Україні виплати отримують орієнтовно 2,6 

мільйона людей, які зареєстровані як ВПО. При цьому майже 40% з-поміж 

отримувачів цієї допомоги жили лише на ці гроші", — каже Юрій Лозяк. 

В Івано-Франківській міській громаді станом на 21 лютого проживають 

майже 40 тисяч переселенців. 

Автори звернення до Кабміну пишуть, що попри всю складність 

економічної ситуації допомога людям, які втратили свої будинки, роботу та 

звичне життя, повинна залишатися для держави одним з безумовних 

пріоритетів. Припинення чи зменшення підтримки має відбуватися після, а не 

до повноцінної інтеграції та адаптації. А зменшення підтримки переселенцям 

загрожує важкими соціальними наслідками та зростанням бідності серед цієї 

категорії громадян. 

"Відтак Івано-Франківська міська рада звертається до Кабінету міністрів 

України з пропозицією продовжити соціальні виплати для ВПО до завершення 

воєнного стану та закликає уряд відмовитися від зменшення кола отримувачів 

соціальної допомоги серед переселенців", — говорить Лозяк. 

Голова громади Руслан Марцінків закликав підтримати звернення, але 

зауважив, що треба створити можливості, щоб переселенці "йшли працювати". 

"Єдине, чого б хотілося, щоб ВПО активніше йшли працювати на 

вакансії в комунальних підприємствах. Ми постійно пропонуємо ці варіанти, 

але людей саме з ВПО, які б хотіли працювати, поки що обмаль", — сказав 

Марцінків. 

 

  



63 

 

*** 

 

21.02.2024 

Суспільне новини 

https://suspilne.media/689498-bezkostovne-zitlo-na-kiivsini-dla-vpo-vid-

blagodijnikiv-ak-vzati-ucast/ 

Безкоштовне житло на Київщині для ВПО від благодійників: як 

взяти участь 

На Київщині діє благодійна програма — житло для внутрішньо 

переміщених осіб. Це комплекс індивідуальних та багатоквартирних 

житлових будинків "Містечко Хансена". Порядок заселення визначається 

Американським благодійним фондом "До України з Любов'ю". 

Про це інформує у Telegram пресслужба Ірпінської міської ради. 

Зазначається, що взяти участь у програмі можуть українці, які 

залишились без домівок внаслідок повномасштабного вторгнення російських 

військ на територію нашої країни. 

"Це житло, яке надається у безкоштовне користування до 5 років на 

території Софіївської Борщагівки, села Тарасівка (Боярська територіальна 

громада), будинки для самотніх ВПО похилого віку у селі Колонщина 

(Макарівська ТГ) та в селі Любимівка", — йдеться у повідомленні. 

У міськраді зауважили, що для отримання житла потрібно заповнити 

анкету. Громадяни маютьнадати максимально повну інформацію по кожному 

члену родини та вказати дохід. Хто зможе заселитися, визначатимуть 

представники благодійної організації. 

Пріоритет надається тим, хто опинився у складних життєвих 

обставинах, родинам, у складі яких є ветерани війни, військовополонені, люди 

з інвалідністю, які потребують спеціалізованого лікування. 

У січні 10 родин переселенців отримали тимчасове житло. Серед 

новоселів — п'ять сімей поліцейських із Херсонщини, Донеччини та 

Луганщини, які втратили дім через війну. Дехто з поліцейських, які отримали 

нове житло, двічі втрачали власні домівки через російську агресію. 

Що відомо про "Містечка Хансена" на Київщині 

"Містечка Хансена" — це житло для родин, які втратили домівку через 

російське вторгнення. Засновник та благодійник проєкту — американець Делл 

Лой Хансен. 

У селі Тарасівка на Київщині у жовтні 2023 року відкрили першу чергу 

"Містечка Хансена". Ключі від квартир отримали 80 родин, які втратили 

житло через агресію РФ. Загалом у містечку буде 432 помешкання трьох типів. 

У грудні минулого року в Тарасівці відкрили другу чергу "Містечка 

Хансена". Житло отримали ще 147 родин переселенців. Згодом на території 

містечка планують звести школу і дитсадок, відкрити бібліотеку і громадські 

простори. 
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Також нове житло від благодійника Делла Лой Хансена отримали 52 

родини переселенців у селі Софіївська Борщагівка. Житлових комплекс 

розмістив загалом 139 людей із Донецької, Луганської, Херсонської та інших 

областей. 

 

*** 

 

21.02.2024 

Суспільне новини 

https://suspilne.media/689528-na-kiivsini-zareestruvali-ponad-327-tisac-

vnutrisnih-pereselenciv/ 

На Київщині зареєстрували понад 327 тисяч внутрішніх 

переселенців 

У Славутичі на Київщині переобладнають вільні приміщення медичного 

закладу під житло для внутрішньо переміщених осіб. Проєкт реалізують за 

підтримки Управління Верховного комісара Організації об'єднаних націй 

(ООН). 

Про це повідомили у пресслужбі Київської обласної військової 

адміністрації. 

Зазначається, що в адміністрації відбулося засідання координаційного 

центру підтримки цивільного населення. Йшлося, зокрема, про інтеграцію 

переселенців та забезпечення їх житлом. 

У КОВА нагадують, що торік була прийнята київська обласна цільова 

програма "Підтримка внутрішньо переміщених осіб на 2023-2025 роки". Вона, 

зокрема, передбачає реконструкцію наявних приміщень, а також 

переобладнання нежитлових приміщень на житлові для тимчасового 

проживання ВПО. 

"Наразі розпочато переобладнання вільних приміщень медзакладу в м. 

Славутич на житло для переміщених осіб за підтримки УВКБ ООН", — 

йдеться у повідомленні. 

Міжнародні партнери та благодійники активно допомагають Київщині 

розширювати сфери та види підтримки людей під час війни. 

"На засіданні Координаційного центру міжнародні та вітчизняні 

благодійні фонди та громадські організації презентували свою роботу та 

можливості щодо соціального захисту та соціального супроводу внутрішньо 

переміщених осіб, ветеранів війни та Захисників і Захисниць членів їх сімей", 

— поінформували у КОВА. 

Що відомо про допомогу для ВПО у Києві та області 

Наразі в регіоні створили 32 місця тимчасового проживання, зокрема 17 

модульних містечок. Тут мешкають понад 4,4 тисячі переселенців. 

Раніше повідомлялося, що на Київщині діє благодійна програма — 

житло для внутрішньо переміщених осіб. Це комплекс індивідуальних та 
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багатоквартирних житлових будинків "Містечко Хансена". Порядок заселення 

визначається Американським благодійним фондом "До України з Любов'ю". 

Агентство ООН у справах біженців започаткувала спеціальну програму 

для вимушено переміщених осіб в Україні, яка зокрема допоможе покрити їхні 

основні потреби в оренді житла, їжі та предметах гігієни. 

Також УВКБ ООН опікується відновленням будинків у Макарівській та 

Бородянській громадах Київської області, які були пошкоджені під час 

бойових дій. 

У Києві переселенців просять пройти онлайн-опитування, щоб вони 

краще могли адаптуватися в місті. Результати допоможуть столичній владі 

зрозуміти основні проблеми, які виникають у переселенців, наскільки 

ефективні наявні програми підтримки. 

У Києві проживають понад 7 тисяч переселенців з Бахмута, тому ці два 

міста підписали меморандум про співпрацю. Також у столиці можна отримати 

компенсацію за прихисток вимушених переселенців. 

У жовтні 64 ордери на нові квартири отримали внутрішні переселенці, 

багатодітні родини, сім'ї, які виховують дітей із інвалідністю, родини, де мама 

одна виховує дітей. 

Ще 15 сімей переселенців з категорії соціально незахищених громадян, 

які зареєстровані у Дарницькому районі — отримали квартири в Києві. Житло 

придбали за кошти міського бюджету і надали переселенцям у тимчасове 

безоплатне користування. 

 

*** 

 

21.02.2024 

Суспільне новини 

https://suspilne.media/689602-na-kiivsini-vid-pocatku-roku-ponad-650-

pereselenciv-skoristalisa-poslugami-sluzbi-zajnatosti/ 

На Київщині від початку року понад 650 переселенців скористалися 

послугами служби зайнятості 

На Київщині від початку року послугами служби зайнятості 

скористалися понад 650 переселенців. Майже 150 із них долучилися до "Армії 

відновлення". Були й такі, що отримали гранти на власний бізнес чи ваучери 

на навчання. 

Про це інформує Київська обласна військова адміністрація. 

Зокрема, з початку 2024 року для 88 внутрішньо переміщених громадян, 

які звернулися до Київської обласної служби зайнятості, знайшли вакансії 

відповідно до фаху і працевлаштували. 

144 переселенці служба направила на суспільно корисні роботи в межах 

проєкту "Армія відновлення". 
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9 переселенців скористалися держпрограмою й отримали ваучер на 

навчання новій професії чи підвищення кваліфікації. 

Шестеро громадян з числа ВПО отримали мікрогрант за програмою 

"Власна справа" та розпочали бізнес на Київщині у 2024 році. 

Також 62 роботодавці з Київської області отримали компенсацію ЄВ за 

працевлаштування 71 переселенця. 

Що відомо про можливості працевлаштування переселенців у Києві 

та області 

Восени минулого року на Київщині проводили Всеукраїнську 

інформаційну кампанію "Робота для ВПО: ти потрібен!". Людям, які переїхали 

на нове ісце через війну, розказували про вакансії, державні програми для 

розвитку бізнесу чи навчання з допомогою ваучера. 

Уся інформація для працевлаштування ВПО зібрана на порталі 

Державної служби зайнятості. 

У Києві відкрили курси електромонтерок для жінок з інвалідністю, 

внутрішньо переміщених осіб та матерів, які самостійно виховують дітей. 

Також у столиці започаткували новий соціальний проєкт, в межах якого 

одиноких матерів і жінок-переселенок безкоштовно навчатимуть професіям у 

сфері б'юті-індустрії. 

 

*** 

 

22.02.2024 

Суспільне новини 

https://suspilne.media/688506-zvesti-maut-za-piv-roku-v-dubni-na-

rivnensini-viznacili-pidradnika-z-budivnictva-zitla-dla-pereselenciv/ 

Звести мають за пів року: в Дубні на Рівненщині визначили 

підрядника з будівництва житла для переселенців 

У Дубні на Рівненщині визначилася із підрядником, який будуватиме 

соціальне житло для переселенців. З-поміж чотирьох кандидатів обрали того, 

хто запропонував найнижчу ціну. В умовах прописали, що за пів року він має 

збудувати п'ятиповерхівку на 90 квартир. 

Про деталі процесу Суспільному розповів начальник міськуправління 

архітектури, містобудування, житлово-комунального господарства та 

земельних відносин Анатолій Омельянчук. 

На будівництво багатоповерхівки для проживання ВПО Європейський 

союз виділив для Дубна понад п'ять мільйонів євро. Оголосили тендер, на який 

подалися чотири претенденти. 

"Найменшу ціну запропонувало ТОВ "Реноме-Євробуд". Ми разом зі 

спонсорами та проєктантами детально перевірили цю організацію, вивчили 

їхні попередні роботи, зібрали відгуки та рекомендації – і тоді підписали 
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контрактну угоду. Паралельно з фірмою "Спецрембуд" уклали договір на 

виконання робіт з технічного нагляду", – розповів Анатолій Омельянчук. 

За його даними, в Дубні "Реноме-Євробуд" реконструював початкову 

школу та центр психосоціальної підтримки, відновлювала дах Великої 

синагоги. 

На будівництво соціального житла на вулиці Василя Червонія у 

підрядників буде пів року від дати реєстрації декларації про початок 

будівництва. Як повідомили у міськраді, декларацію зареєструють за декілька 

тижнів. 

За проєктом, у п’ятиповерховому будинку буде 90 квартир з 

мінімальним набором меблів, пристосовані для перевезення осіб з 

інвалідністю ліфти, підвал з укриттям. 

"За міські кошти буде виконаний благоустрій території: водопостачання, 

водовідведення, електроенергія, теплопостачання і укриття. Такі були умови 

Євросоюзу. Ми на бюджетний 2024 рік на сесії заклали на благоустрій 22 

мільйони гривень", – додав Анатолій Омельянчук. 

У будинку зможе проживати орієнтовно 330 переселенців. Чергу на 

отримання житла формують в міському управлінні соціального захисту 

населення. 

"Станом на сьогодні є 189 заявок на чергу. Це загалом 423 особи. Коли 

затвердять фонд житла, то комісія буде розбирати кожну заяву окремо. По 

кожній сім’ї, на підставі наданих документів, будуть по різних пунктах 

підраховувати кількість балів, щоб визначити пріоритетність, бо заявок 

багато", – повідомила працівниця управління соцзахисту Анжела Гроцька. 

Раніше мер Дубна Василь Антонюк розповідав Суспільному, що житло 

надаватимуть відповідно до українського законодавства щодо виділення 

житла для громадян: 

"Це буде власність міської ради й житло здаватиметься в оренду на той 

час, доки переселенці будуть в Дубні. Ми зацікавлені у тому, щоб люди 

залишилися у нас". 

За даними з офіційного сайту мерії, цей проєкт фінансує Європейський 

Союз та адмініструє Північна екологічна фінансова корпорація NEFCO. Дубно 

стало одним з шести міст в Україні, де завдяки підтримці Представництва 

Європейського Союзу в Україні, стало можливим будівництво 

багатоквартирного будинку для ВПО з дотриманням усіх екологічних норм та 

вимог. 

 

*** 

 

22.02.2024 

Суспільне новини 
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https://suspilne.media/690080-u-seli-bukovec-na-frankivsini-vidkrili-

selter-centr-dla-pereselenciv/ 

У селі Буковець на Франківщині відкрили шелтер-центр для 

переселенців 

У селі Буковець на Івано-Франківщині відкрили шелтер-центр 

компактного проживання переселенців. 21 лютого у заклад поселилися перші 

мешканці. 

Про це повідомили на Facebook-сторінці Верховинської районної ради. 

Шелтер реконструювали на базі пришкільного інтернату Буковецької 

гімназії. До його облаштування також долучилися угорські донори. Під час 

церемонії відкриття приміщення освятив настоятель храму Вознесіння 

Господнього села Буковець отець Петро Соколовський. 

"Понад 20 людей будуть мати свій затишний куточок, який забезпечений 

усіма зручностями та необхідним побутовим інвентарем для комфортного 

проживання. Це стало можливим завдяки спільній праці всіх гілок влади, 

міжнародних донорів, благодійних організацій, місцевої команди", — йдеться 

у дописі. 

Це — другий прихисток, який вдалося відкрити у Верховинському 

районі з 2022 року. Наразі на Верховинщині проживає приблизно тисяча 

переселенців. Всього з початку повномасштабного вторгнення орієнтовно 12 

тисяч внутрішньо переміщених людей офіційно зареєструвалися у 

Верховинському районі. 

 

*** 

 

19.02.2024 

Евакуація.city 

https://evacuation.city/articles/343697/mi-povernemo-miljoni-pereselenciv-

dodomu-vistup-prezidenta-ukraini-na-myunhenskij-konferencii 

Ми повернемо мільйони переселенців додому: виступ Президента 

України на Мюнхенській конференції 

Якщо західні партнери нададуть достатню кількість систем ППО, 

мільйони громадян України зможуть повернутися на Батьківщину. 

Про це Володимир Зеленський сказав під час виступу на Мюнхенській 

конференції з безпеки.  

Під час виступу Володимир Зеленський подякував главам інших держав 

за ставлення до людей з України, які рятуються від війни.  

"Дехто заявляв, що немає ефективної оборони від російських ракет. Але 

ми точно знаємо, що Patriot та інші західні системи ППО можуть збивати будь-

які російські ракети. І якщо буде достатньо систем ППО в Україні, ми зможемо 

повернути додому мільйони українців, мільйони наших людей, наших 

біженців", – підкреслив він.  
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Глава держави сказав, що Україна докладе усіх зусиль, аби переселенці 

змогли повернутися на Батьківщину, а економіка – не залежала від зовнішньої 

підтримки світу. 

 

*** 

 

20.02.2024 

Евакуація.city 

https://evacuation.city/articles/343915/99-misc-zajnyato-z-yakimi-

problemami-zishtovhuyutsya-ukrainci-v-niderlandah 

99% місць зайнято: з якими проблемами зіштовхуються українці в 

Нідерландах? 

У муніципальних притулках зайняті майже всі місця, але люди з України 

продовжують прибувати. Внаслідок цього деякі центри можуть тимчасово 

закритися у найближчі тижні. 

Про це повідомляє нідерландське медіа Telegraaf. 

За перші тижні 2024 року до реєстраційного центру в Утрехті звернулися 

понад 3000 українців. Зазвичай переселенці спочатку залишаються в центрі 

реєстрації в Jaarbeurs, а потім переїжджають до муніципального притулку.  

Але доступні місця для притулку в муніципалітетах закінчуються, як 

повідомив Яап Донкер з пожежної станції Veiligheidsregio Utrecht, яка 

допомагає організовувати притулки. 

Прихисток при реєстраційному пункті, який розрахований на 140 місць, 

від початку лютого постійно переповнений. Щодня все більше людей 

прибуває, а відправити їх нікуди. 

"Є ймовірність того, що нам доведеться тимчасово зачинити двері 

найближчими тижнями. Ми не хочемо цього, але у нас немає іншого вибору, 

оскільки психічні та фізичні умови життя, такі як гігієна, більше не можуть 

бути гарантовані. Це означає, що люди можуть опинитися на вулиці", – сказав 

Яап Донкер. 

У нещодавньому листі до парламенту держсекретар у справах біженців 

Ерік ван дер Бург зазначив, що він намагатиметься стимулювати 

"самостійність та участь" українських переселенців у Нідерландах, щоб 

звільнити місця у муніципальних притулках.  

Одним із варіантів, які розглядає уряд, може бути вимога оплачувати 

притулок, якщо переселенці мають для цього достатній дохід. 

За даними Управління Верховного комісара ООН у справах біженців, на 

кінець січня 2024 року Нідерланди надали статус тимчасового захисту 149 

тисячам українців. 

 

*** 
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21.02.2024 

Евакуація.city 

https://evacuation.city/articles/344163/ukrainski-pereselenci-u-polschi-

mozhut-sklasti-ispit-na-vodinnya-ridnoyu-movoyu-de-ce-mozhna-zrobiti 

Українські переселенці у Польщі можуть скласти іспит на водіння 

рідною мовою: де це можна зробити? 

Із 2024 року іспит на водійське посвідчення у Польщі можна складати 

українською мовою у трьох містах країни. 

Про це повідомляє Radio Krakow.  

Можливість скласти теоретичний іспит на водійські права категорії B 

українською мовою запровадили в Малопольському осередку дорожнього 

руху (MORD). Такий варіант доступний у: 

 Кракові; 

 Тарнові; 

 Новому Сончі. 

Працівники MORD чекають, що попит на екзамен українською мовою 

буде великий, бо чимало українців відкладали проходження теоретичного 

курсу, поки тести не будуть доступні рідною мовою. 

"Якби українська мова не була введена, вони б складали тести 

польською. Це – подарунок для них, бо їм тепер буде легше. Хвилю ми 

очікуємо через кілька місяців, коли нові люди пройдуть теоретичний курс", – 

пояснює директор відділу MORD у Тарнові Павел Гургул. 

За його словами, під час практичного іспиту українці, які хочуть 

отримати водійські права, мають можливість користуватися перекладачем. 

Але цією можливістю мало хто користується, бо вказівки екзаменатора 

зрозумілі навіть для людей з базовим знанням польської мови. 

 

*** 

 

21.02.2024 

Евакуація.city 

https://evacuation.city/articles/344146/yaponiya-poslabit-vizovij-rezhim-

dlya-ukrainciv-yaki-dokumenti-potribni-budut-pereselencyam 

Японія послабить візовий режим для українців: які документи 

потрібні будуть переселенцям? 

У 2024 році Японія спростить умови для українців, які хочуть приїхати 

до країни. 

Про це повідомляє Посольство Японії в Україні.   

Послаблять вимоги для родичів евакуйованих в Японію українців. Вони 

увійдуть до переліку заявників, які мають право отримати багаторазові візи 

для короткострокового перебування, щоб відвідати сім'ю чи знайомих.  
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Крім того, багаторазові візи видаватимуть заявникам із високими 

доходами та членам їхніх сімей. Ці документи будуть дійсними протягом 5 

років. Кожен візит не повинен перевищувати 90 днів.  

Ще спрощені візи будуть доступні штатним працівникам українських 

компаній, які беруть участь у проєктах співпраці між Японією та Україною. 

Для них пом'якшать вимогу наявності історії поїздок до Японії. 

Влада очікує, що таке рішення покращить умови для:  

 українських бізнесменів; 

 людям, чиї рідні знайшли прихисток на території Японії. 

 

*** 

 

23.02.2024 

Евакуація.city 

https://evacuation.city/articles/344659/14-miljoniv-ukrainciv-stali-

pereselencyami-dani-mom 

14 мільйонів українців стали переселенцями, – дані МОМ 

Впродовж двох років після початку повномасштабного вторгнення в 

Україну, Міжнародна організація з міграції (МОМ) підтримала 6,5 мільйонів 

людей в Україні та в 11 сусідніх країнах. 

Про це повідомляють на офіційному сайті МОМ.  

"Руйнування, втрати і страждання людей в Україні тривають. Впродовж 

усієї війни МОМ була постійно присутня в Україні та сусідніх країнах, 

підтримуючи величезну кількість людей, які втікали, рятуючи своє життя. 

Однак потреби величезні, і зробити потрібно набагато більше", – сказала 

генеральний директор МОМ Емі Поуп.  

У 2024 році понад 14,6 мільйона людей – 40 відсотків від загального 

населення України – потребують тієї чи іншої форми гуманітарної допомоги. 

2,2 мільйона переселенців мають потребу в підтримці в сусідніх країнах. 

За два роки після повномасштабного вторгнення Росії в Україну понад 

14 мільйонів людей – майже третина населення України – покинули свої 

домівки. Сім'ї були розділені, діти залишилися без дому, а громади зруйновані. 

Близько 3,7 мільйона людей є внутрішніми переселенцями в Україні, 

майже 6,5 мільйонів – по всьому світу. Понад 4,5 мільйона повернулися з 

евакуації додому на з-за кордону, або з інших областей країни. 

МОМ надає допомогу Україні шляхом: 

 реконструкції житла, систем водопостачання та опалення; 

 надання медичних послуг. 

За перші два роки повномасштабного вторгнення МОМ мобілізувала 957 

мільйонів доларів допомоги від США. 

 

*** 
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23.02.2024 

Евакуація.city 

https://evacuation.city/articles/341865/kudi-evakuyuvatisya-za-kordon-u-

2024-roci-10-krain-iz-najkraschimi-umovami-dlya-ukrainciv 

Куди евакуюватися за кордон у 2024 році? 10 країн із найкращими 

умовами для українців 

У 2024 році країни світу змінюють правила допомоги для переселенців 

з України. Куди можна поїхати цього року, аби отримати достатню підтримку? 

Команда Евакуація.City проаналізувала 30 варіантів та зібрала у своєму 

рейтингу 10 найкращих країн для евакуації у 2024 році.  

Швеція 

Швеція вдруге зайняла перше місце у рейтингу країн для евакуації. 

Доїхати до країни можна з Польщі, квиток коштує від 179 злотих (1 670 

гривень). 

Поки інші країни роздумують над скороченням державної підтримки для 

евакуйованих, Швеція планує збільшити виплати до 818 євро на місяць (33 

тисячі гривень). 

Середні ціни вищі ніж в Україні, тож, ймовірно, доведеться економити.  

Переселенцям доступне державне безкоштовне чи орендоване житло.  

У країні досі немає безкоштовних курсів швецької мови, але держава, 

ймовірно запровадить їх у 2024 році.  

Латвія 

Друге місце у рейтингу посіла Латвія. Там українці можуть залишатися 

до 4 березня 2025 року.  

Українці можуть претендувати на:  

 одноразову допомогу в кризовій ситуації – 343 євро на дорослого і 

240 євро на дитину; 

 додаткову щомісячну допомогу у розмірі 137 євро на першу людину 

та 96 євро на кожного наступного члена домогосподарства; 

 іншу матеріальну підтримку або соціальні послуги відповідно до 

індивідуальних потреб людини.  

Люди, які працевлаштовуються можуть отримати підтримку 620 євро. А 

людям літнього віку виплачують 109 євро на місяць.  

Із мінусів країни – велика кількість активних росіян.  

Польща 

Третє місце рейтингу з однаковою кількістю балів ділять кілька країн, 

популярних серед українців. Серед них – Польща.  

У 2023 році країна почала роздумувати про скорочення підтримки для 

українців. Крім того, стосунки між державами дещо погіршилися через 

блокування кордону.  
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Втім, на початку 2024 року рівень підтримки Польщі залишається досить 

високим. Так, після приїзду українці отримують одноразову допомогу 300 

злотих на кожного члена родини. 

А виплати для дітей збільшили, евакуйовані можуть отримати 800 

злотих (7 460 гривень). Ще переселенцям з дітьми виплачують інші види 

підтримки.  

Крім того, для українців існує багато можливостей безкоштовного 

житла. Можна орендувати чи навіть придбати апартаменти самостійно.  

Ще у Польщі існує безліч можливостей для роботи, зокрема 

підприємництва.  

Німеччина 

У 2023 році безліч українців обирали Німеччину для евакуації. Не 

приймає переселенців лише один регіон країни – Саксонія.  

Виплати у країні досить високі, втім з червня 2024 року більшість земель 

Німеччини виплачуватимуть підтримку на картки. Дві з 16 земель розроблять 

свій механізм.  

Ціни на оренду помешкань в країні стартують від 750 євро.  

У Німеччині українцям доведеться зіштовхнутися із складною 

бюрократичною системою. А для того, щоб інтегруватися в країні та знайти 

роботу – вчити місцеву мову.  

Литва 

Литва гостинно приймає українців, які рятуються від війни. Переселенці 

можуть отримати необхідну підтримку від держави чи благодійних 

організацій.  

Можна знайти безкоштовне державне житло, жити у помешканнях 

місцевих чи орендувати.  

 Пошук роботи слід почати з Державного центру зайнятості. Але для 

високооплачуваних вакансій потрібна державна мова.  

Будівлі та вулиці пристосовані для людей з інвалідністю. Переселенці 

можуть претендувати на:  

 компенсацію щодо засобів зору, слуху; 

 державного піклувальника, зокрема знавця жестової мови.  

В'їзд для росіян у Литву заборонений. Українські ком'юніті можна 

знайти у соціальних мережах.  

Румунія 

Українці, які рятуються від війни у Румунії, можуть залишатися в країні 

до 2025 року. Державна підтримка діяла до кінця 2023 року. Зараз кожен 

випадок розглядають індивідуально. Втім, переселенці можуть отримати 

підтримку від різних благодійних організацій, які опікуються українцями.  

У 2023 році у країні розвинулася мережа українських шкіл. Відтак, є 

потреба в українських вчителях – можна подати заявку та знайти роботу.  
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На тиждень родині (двоє дорослих і дитина) необхідно 250-300 євро (10 

662 – 12 795 гривень). Ціни на продукти харчування постійно зростають.  

Болгарія 

Доїхати до Болгарії можна лоукостами із країн Європи, переліт може 

коштувати близько 20 євро. З Києва доїхати можна автобусом, ціни стартують 

від 2900 гривень, дорога до Болгарії триває приблизно 25-31 годину. 

До квітня поточного року продовжили державні виплати місцевим 

власникам житла за розміщення українців. Тим, хто планує залишитися в 

Болгарії на тривалий час, варто шукати орендовані апартаменти. 

У країні існує латентний проросійський електорат. Втім, на державному 

рівні країна робить кроки для скасування норм, які дозволяють росії заробляти 

чи поширювати проросійські наративи. До українців ставляться приязно. 

Молдова 

Наразі у Молдові залишається 113 тисяч наших громадян. 

Новоприбулі можуть отримати 2 200 лей (4 600 гривень) на кожного 

члена родини. Втім, гроші виплачують благодійники, а не держава.  

Ціни на деякі товари можуть бути вищими, ніж в Україні, а на тиждень 

одній людині треба  500 лей (1055 гривень). 

Втім, частина населення налаштована лояльно до Росії. Зокрема, це 

люди, які проживають у так званій Придністровській Народній Республіці. 

Португалія 

Долетіти чи доїхати до Португалії можна за невелику суму, якщо 

бронювати квитки завчасно.  У дорозі доведеться провести від 4 годин до 2,5 

діб.  

Виплати доступні лише для тих, хто не має інших джерел доходу. Сума 

підтримки становить менше ніж 200 євро на місяць для дорослих та 100 євро 

на дитину. 

Португалію вважають однією з найдешевших країн Європи. Ймовірно, у 

2024 році ціни дещо зростуть, попри темпи інфляції.  

Наразі у пріоритеті надання житла ті українці, які не можуть орендувати 

житло самостійно. 

Ще у 2020 році українська громада у Португалії була п’ятою за 

чисельністю серед інших іноземних громад у країні. Тож співгромадян можна 

легко знайти у соціальних мережах.  

Данія 

У Данії підтримують та співчувають українцям, ставляться 

доброзичливо до евакуйованих. Країна продовжила дозволи на проживання 

для українців до 2025 року.  

Знайти житло можна у комунах, ці помешкання безкоштовні. А роботу 

запропонують тим, хто знає англійську чи данську мову. 
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Для дітей виплачують підтримку. Малеча може відвідувати приватні 

садочки, але частину плати за них покриває держава. Школи діляться на 

приватні та державні, у останніх – навчання безкоштовне.   

Мережа українських спільнот у Данії лише розвивається. Можна знайти 

співвітчизників в Українському Домі чи у тематичних спільнотах у соціальних 

мережах. 

 

Регіональні 

21.02.2024 

ДЗВІН 

https://dzvin.media/news/soczialnu-adaptacziyu-vpo-obgovoryly-na-

zasidanni-kruglogo-stolu/ 

Соціальну адаптацію ВПО обговорили на засіданні круглого столу 

«Соціальна адаптація та інтеграція ВПО у Черкаській міській 

територіальній громаді». Круглий стіл під такою назвою провели у міській 

раді до Дня соціальної справедливості, який відзначається 20 лютого. 

інформує пресслужба міської ради. 

«В умовах повномасштабного вторгнення рф в Україну та ведення 

воєнних дій наші громадяни змушені покидати домівки, шукаючи прихистку, 

та починати нове життя. Тому питання соціальної підтримки внутрішньо 

переміщених осіб є актуальним та одним з важливих на сьогодні. З перших 

днів воєнних дій Черкаси забезпечують підтримку внутрішньо переміщених 

осіб. Місто взяло на себе функцію забезпечення внутрішньо переміщених осіб 

тимчасовим житлом в муніципальних гуртожитках та шелтерах. Черкаський 

міський центр соціальних служб забезпечує соціальну підтримку ВПО з числа 

вразливих категорій, надає їм гуманітарну допомогу та можливість 

тимчасового проживання в притулку для осіб та сімей з дітьми. 

В місті діє Програма підтримки внутрішньо переміщених осіб на 2022-

2024 роки, в межах реалізації якої здійснюються заходи для підтримки 

внутрішніх переселенців», – розповіла під час круглого столу заступниця 

міського голови, кураторка соціальної галузі Марина Гаркава. 

На заході, участь у якому взяли також представники громадських 

організацій, які працюють із внутрішньо переміщеними особами, обговорили 

проблемні питання, із якими стикаються ВПО під час життя у громаді. 

Найбільш болючими залишаються питання проживання і працевлаштування. 

Також часто у переселенців виникають потреби із забезпеченням необхідним 

для життя – продуктами харчування, засобами гігієни, постільною білизною 

тощо. Із вирішенням цих проблем їм допомагає як місцева влада, так і 

громадські організації. 
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Під час круглого столу представники громадських організацій, які 

працюють із ВПО, висловлювали свої пропозиції та побажання щодо 

покращення умов проживання у Черкаській громаді. Зокрема, щодо 

можливого будівництва житла для переселенців, організації їхнього дозвілля, 

відпочинку та ін. 

На обліку в департаменті соціальної політики Черкаської міської ради 

перебуває 29448 внутрішньо переміщених осіб, з них отримують державну 

допомогу на проживання 15270 сімей. 

Найбільше у Черкасах проживає внутрішніх переселенців із Донецької, 

Харківської та Луганської областей. 

 

*** 

 

24.02.2024 

Карпатський об’єктив 

https://life.ko.net.ua/?p=159330 

Обласна влада сприятиме благодійникам в реалізації проєктів для 

ВПО 

Зведення модульних будинків для внутрішньо-переміщених осіб у 

Нересниці, що на Тячівщині – на завершальному етапі. Відремонтовані 

приміщення також в гуртожитку УжНУ, Академії культури та мистецтва та 

двоповерхова будівля у Великому Бичкові в Рахівському районі. Найближчим 

часом туди можна буде заселити 20 людей, які втратили свої домівки на сході 

країни та вкрай потребують нового житла. 33 модульні будинки здані в 

експлуатацію в Сваляві, Мукачеві та Середньому. 

Ці та низку інших проєктів реалізовує в Закарпатті одна з найбільших 

міжнародних благодійних організацій у світі «Карітас», – розповіли під час 

зустрічі з головою Закарпатської обласної ради Сарай Романом та 

заступником Василем Дем’янчуком регіональний менеджер «Карітас» в 

Україні Євжен Дівіш та керівник Західного офісу фонду «Карітас» Чеська 

Республіка в Україні Наталія Мацькова. 

У планах благодійників реконструювати одну з будівель Берегівського 

професійного ліцею сфери послуг. У 4-поверховому приміщенні, загальною 

площею 1500 кв. м., можна буде розмістити понад 200 переселенців. Там же 

планується створення ком’юніті-центру, де працюватимуть різні громадські 

організації. До ремонтних робіт залучатимуть вимушено-переміщених осіб, 

яким «Карітас» оплачуватиме заробітну плату. Також для переселенців 

організують курси профорієнтації. 

Окремо благодійники акцентували увагу на впровадженні в 

територіальних громадах Ужгородського та Мукачівського районів Програми 

відновлення та розвитку. ОТГ подаватимуть заявки в 7 напрямках. Серед 

пріоритетів – еко-проєкти. 
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Голова Закарпатської обласної ради Роман Сарай пообіцяв максимальну 

підтримку влади в усіх починаннях благодійників. «Обласна влада зацікавлена 

в успішній реалізації усіх проєктів – особливо, що стосується ВПО. На 

Закарпатті діє багато релокованих підпріємств, чимало переселенців дійсно 

потребують покращення житлових умов. Тому ми готові долучитися до 

вирішення усіх проблемних питань». 

 

*** 

 

23.02.2024 

Про все 

https://provce.ck.ua/u-cherkasakh-zapratsiuvala-rada-z-pytan-vnutrishno-

peremishchenykh-osib/ 

У Черкасах запрацювала Рада з питань внутрішньо переміщених осіб 

У Черкасах запрацювала Рада з питань внутрішньо переміщених осіб. 

Сьогодні відбулося перше установче засідання та обрання голови, заступника 

та секретаря Ради з питань ВПО. 

До оновленого складу увійшли представники структурних підрозділів 

Черкаської міської ради, громадських організацій та внутрішньо переміщені 

особи. На засіданні шляхом відкритого голосування головою новоствореного 

органу обрали Аліну Шадуру, переселенку з Харкова. Її заступником став 

Олександр Клименко, який переїхав із Донеччини. Секретарем обрали 

головного спеціаліста департаменту соціальної політики Галину Ядловську. 

Рада з питань ВПО працюватиме над забезпеченням реалізації 

регіональної політики у сфері забезпечення та захисту прав та інтересів 

внутрішньо переміщених осіб, сприянням діяльності громади у розвитку 

ефективних механізмів їх адаптації та інтеграції. 

Раніше цим опікувалася координаційна рада з питань забезпечення прав 

і гарантій внутрішньо переміщених осіб у м. Черкаси, керівником якої була 

профільна заступниця Черкаського міського голови Марина Гаркава. 

Зазначимо, зараз у Черкасах офіційно зареєстровано близько 30 тисяч 

внутрішніх переселенців. 

 

  



78 

 

*** 

 

21.02.2024 

Перший Криворізький  

https://1kr.ua/ua/news-88626.html 

З січня на Дніпропетровщини понад 3 тисяч людей отримали 

статус переселенців 

У 2024 році більше 3 тисяч людей отримали статус переселенців через 

центри надання адміністративних послуг Дніпропетровщини. 

Про це повідомляє Дніпропетровська обласна військова адміністрація. 

З 5,2 тисяч переселенців, які отримали послуги у центрах надання 

адмінпослуг, понад 3 тисячі звернулися за оформленням статусу. 

Також зареєстровано понад 1,6 тисяч заяв на державні виплати людям з 

«гарячих» регіонів на проживання. 

У Центрах також прийнято 11,5 тисяч мешканців Дніпропетровщини, 

які надали переселенцям житло. Вони долучилися до соціальної програми 

«Прихисток», за якою власнику помешкання передбачена компенсація. 

 

*** 

 

20.02.2024 

Східний Варіант 

https://v-variant.com.ua/na-zhytlo-dlia-vpo-u-tsomu-rotsi-planuiut-

vytratyty-mayzhe-140-milyoniv-ievro-vereshchuk/ 

На житло для ВПО у цьому році планують витратити майже 140 

мільйонів євро, — Верещук 

У поточному році загальна сума проєктів на житло для переселенців 

складає майже 140 мільйонів євро. Це — 2800 квартир, де зможуть оселитися 

до 10 тисяч внутрішніх переселенців. 

Про це повідомила Віцепрем’єр-міністр Ірина Верещук, передає 

Мінреінтеграції. 

Верещук перелічила три проєкти міжнародної технічної допомоги по 

житлу, які координує Мінреінтеграції. 

Перший — будівництво та реконструкція житла з подальшою передачею 

у довгострокову оренду за доступними цінами. Його загальна вартість 

становить 72,1 мільйона євро. Це 1670 квартир для приблизно 6 тисяч осіб. 

Другий — пільгові кредити на придбання житла під 3 відсотки річних. 

Протягом 2024 року планується надання 425 позик на суму 17 мільйонів євро. 

Загальна сума цього проєкту становить 42,5 мільйона євро. 

Третій — будівництво та реконструкція соціального житла для 

тимчасового проживання ВПО. Цей проєкт вартістю 24,2 мільйона євро 

дозволить отримати до 700 квартир. 
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«Ми працюємо з німецьким урядом. Ці проєкти реально працюють, тож 

їх необхідно масштабувати. Ми звертаємося до урядів країн-партнерів і 

просимо їх долучатися», — підсумувала Верещук. 

 

*** 

 

20.02.2024 

Східний Варіант 

https://v-variant.com.ua/article/evakuatsiia-starobilsk/ 

"Готуємося до деокупації та працюємо з ВПО": про плани та 

поточну роботу евакуйованої Старобільської РВА 

Уже майже два роки Старобільська районна військова адміністрація 

працює в умовах евакуації. Її співробітники розкидані по території всієї 

країни, але вони продовжують виконувати покладені на них державні функції. 

Про основні напрямки роботи, хаб у Києві, відкриття хабу Харкові, роботу з 

ВПО та інше, розказав начальник Старобільської РДА Володимир Череватий. 

За словами Череватого, наразі їх робота сконцентрована на двох 

основних напрямках роботи: підготовка до деокупації Старобільщини та 

робота з внутрішньо переміщеними особами та Збройними силами України. 

Готують план та накопичують матеріальну базу 

Заходи з деокупації регіону містять в собі багато технічно-юридичних 

механізмів. Як пояснює начальник РДА, треба розробити плани, погодити 

заходи, які відбуватимуться одразу після повернення, затвердити відповідні 

програми. 

«Я наразі не про все можу говорити, але опрацьовуються схеми зв’язку 

за тих умов, коли не буде світла та ніяких комунікацій; схеми оповіщення 

населення у разі настання надзвичайних ситуацій; робота з надання екстреної 

медичної допомоги; питання сталого проходження осінньо-зимового періоду; 

будівельні потреби місцевого населення і комунальних служб на деокупованій 

території.  Окремим етапом є підготовка матеріально-технічної бази — це 

закупівля генераторів, теплових пушок, обігрівачів і так далі», — каже він. 

Також адміністрація разом з іншими громадами, міжнародними 

партнерами та різними освітніми установами вже працює над концепцією 

відновлення Луганщини. Вони вважають, що цей процес на Луганщині сильно 

відрізнятиметься від інших тимчасово окупованих територій, виходячи з 

масштабів руйнувань та специфіки регіону. Тому робоча група готує 

відповідні юридичні зміни на законодавчому рівні аби це працювало. 

“Провели важливу зустріч з науковцями в галузі соцекономіки та 

демографії, де говорили про виклики, з якими доведеться зіткнутися після 

деокупації регіону. Демографічна ситуація, брак фахівців, конкуренція у 

регіонах, відсутність умов для нормального життя, проблеми з освітньою 
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галуззю та охороною здоров’я — це все, з чим доведеться  зіштовхнутися на 

шляху деокупації”, — розповідає Череватий. 

На сьогодні в адміністрації бачать два шляхи масштабного рекрутингу. 

Перший — мотивація фахівців відбудовувати регіон, створення пропозицій з 

забезпечення житлом, додаткова мотивація, кар’єрне зростання, новітні 

знання та залучення міжнародних донорів до інвестицій. Другий — завезення 

вахтовим методом тимчасових працівників, які матимуть можливість 

інтегруватися у місцеві громади. 

“Ми маємо бути готовими до усього, з чим доведеться працювати, маємо 

мати покрокові алгоритми, як діяти, щоб задіяти максимум ресурсів до 

відбудови ключових об’єктів та відновлення соціальної сфери, бо без цього 

жоден з варіантів відновлення не буде можливим. Залучення науковців 

дозволяє побачити проблеми зовсім з іншого боку та шукати шляхи вирішення 

у єдності науки та практики”, — коментує очільник. 

Планують відкриття хабу у Харкові 

Для більш тісної та продуктивної комунікації з ВПО, Старобільська РДА 

відкрила два великі простори — хаби у Києві та Сваляві. Зараз же, вся команда 

працює над новим проєктом — відкриттям ще одного хабу в Харкові. 

“Ми вважаємо, що логістично, Харків є комфортнішим і зручнішим 

містом з гуманітарної точки зору для області. Це пряма дорога до 

Старобільського району, а отже, після деокупації регіону це спростить 

доставку всіх необхідних засобів туди. Плюс, це велике потужне місто, де 

також є наші переселенці. Наразі ми шукаємо відповідне приміщення, склади 

під матеріальну базу, проводимо переговори з міжнародними донорами про 

ремонт цих приміщень”, — розповідає Череватий. 

Шелтери: відходять від типу гуртожитків 

Оскільки люди продовжують залишати окуповану територію, то потреба 

в житлі залишається незмінною. Варто зазначити, що для жителів Луганщини 

вже функціонують шелтери, де вони можуть проживати до деокупації їх 

населеного пункту плюс один рік безкоштовно, лише оплачуючи комунальні 

послуги.  

Але громади продовжують шукати нові можливості для облаштування 

місць компактних проживань. Так, Володимир Череватий розповідає, що вже 

є домовленість з міжнародними партнерами про ремонт приміщень, які вони 

знайдуть. 

“Наразі міжнародники відходять від фінансування місць компактного 

проживання за типом гуртожитків. Тепер це мають бути шелтери квартирного 

типу, що трохи ускладнює процес пошуку відповідних приміщень. За їх 

вимогами, ще дозволяється мати спільну кухню, але санвузол має бути 

окремим для кожної родини”, — каже він. 

Уроки 3Д-моделювання та робототехніки  
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Окрім вищесказаного, начальник Старобільської РДА додав, що вони 

продовжують вивчати потреби внутрішньо переміщених осіб. Так, є ідея 

створення STEM-лабораторії для дітей на базі хабу в Києві. 

Начальник Луганської ОВА Артем Лисогор під час візиту 

Старобільський гуманітарний хаб у Києві. На зустрічі обговорювали 

можливість надання STEM-освіти для підлітків на базі хабу. Фото Луганської 

ОВА 

“Ми знаємо, що в Києві можна отримати будь-яке навчання, послуги. 

Тут нічим не можна здивувати. Але такі заняття, як, наприклад, 3Д-

моделювання, робототехніка, збір найпростіших дронів, досить 

дороговартісні. Тому ми хочемо дати можливість дітям з окупованих 

територій навчатися цього безкоштовно”, — коментує посадовець. 

На цьому шляху, вони вже готують проєкт для донорів, які б могли 

профінансувати цю ідею, а також вивчають можливість придбати щось для 

цього проєкту з місцевого бюджету.  

90% звернень — фінансові питання 

Як вже зазначалося вище, ВПО активно користуються послугами хабів, 

де вони отримують різноманітні послуги. Так, за словами очільника військової 

адміністрації, більшість питань, які хвилюють наших громадян, це соціальні 

виплати. 

“Для цього ми спеціально створили декілька гарячих ліній, куди можна 

звернутися”, — коментує він. 

Окрім того, у гуманітарних центрах приймають медики. У них 

працюють психолог з Біловодщини, лікар з Чмирівської громади, медсестра з 

Міловщини. У них можна отримати медичну консультацію, огляд ліки на 

місці. 

“Щодо медицини, то ми зараз ще працюємо над виділенням субвенції з 

нашими громадами на цей рік, щоб забезпечити реабілітацію нашим 

військовослужбовцям через медичні установи, які вдалося евакуювати та 

налагодити їх роботу”, — підкреслює Череватий. 

За словами очільника Старобільської районної військової адміністрації, 

роботи багато і стане тільки більше, але вони готові повертатися і працювати 

вдома. 

Де знайти? 

До хабу можна завітати за адресою: місто Київ, бульвар Лесі Українки, 

26А (каб. 330). 

Гуманітарний хаб працює з понеділка по п’ятницю з 09:00 до 15:00. 

Телефон для довідок: 050 512 04 57 

За анонсами подій хабу можна слідкувати на сторінці Старобільської 

РДА у Facebook. 

 

*** 
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19.02.2024 

Східний Варіант 

https://v-variant.com.ua/bilshe-tysiachi-luhanchan-zvernulosia-do-khabiv-

hirskoi-hromady-za-tyzhden/ 

Більше тисячі луганчан звернулося до хабів Гірської громади за 

тиждень 

Більше тисячі луганчан звернулося до хабів Гірської громади на тижні, 

що минув. 

Про це повідомляє Луганська обласна державна адміністрація. 

Саме стільки пакунків з продуктами видано в цих гуманітарних 

осередках. 

Також наші ВПО отримали низку послуг. У Києві — адміністративні, 

медичні, юридичні, щодо працевлаштування. 

Вирішували питання зайнятості населення у Богданівці. Хто ще не встиг, 

подавали повідомлення про пошкоджені та знищені об’єкти нерухомого 

майна. 

У Корсунь-Шевченківському приймали лікарі Товариства Червоного 

Хреста України. 

Представники БО «Благодійний фонд «Стабілізейшен суппорт сервісез» 

роз’яснювали порядок отримання допомоги на проживання на Хмельниччині. 

У Полтаві фахівці БФ «Право на захист» надавали юридичну допомогу, 

відбулися консультації медика, соціального працівника, співробітника ПФУ. 

 

*** 

 

20.02.2024 

Донбас 24 

https://donbas24.news/news/dlya-bizenciv-z-mariupolya-planuyut-vidkriti-

cotiri-novix-gurtozitki-shho-vidomo 

Для біженців з Маріуполя планують відкрити чотири нових 

гуртожитки — що відомо 

Для внутрішньо переміщених осіб з Маріуполя планується відкриття 

чотирьох нових гуртожитків. За планом, два гуртожитки розпочнуть свою 

роботу в місті Дніпро, а інші два — в Чернівецькій області. Також ведеться 

пошук приміщень у Запоріжжі, Львові, Кропивницькому, Хмельницькому, 

Києві та Івано-франківську. Про це повідомила Маріупольська міська рада. 

Пріоритет у наданні безкоштовного житла матимуть соціально 

незахищені категорії ВПО. 

«В першу чергу ми забезпечуємо тимчасовим житлом найбільш вразливі 

категорії - багатодітні сім’ї, родини військовополонених, особи з інвалідністю, 

літні люди, сім'ї, де є загиблі через військові дії та інші. Адже вони особливо 
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потребують допомоги у важкий період», — говорить заступник міського 

голови Маріуполя Сергій Захаров. 

У міській раді також нагадали, що один гуртожиток для ВПО з 

Маріуполя вже працює у Дніпрі - там проживає 36 родин. Кімнати для 

переселенців відремонтували завдяки підтримці Урядів України та Франції, а 

також Міжнародної організації з міграції. 

Наразі, за словами Сергія Захарова, гостру проблему з житлом мають 2 

тис. маріупольців. 

 

*** 

 

21.02.2024 

Донбас 24 

https://donbas24.news/news/vpo-ta-meskanci-xarkivshhini-mozut-otrimati-

grosovu-dopomogu-vid-go-careukraine 

ВПО та мешканці Харківщини можуть отримати грошову допомогу 

від ГО Care. Ukraine 

Гуманітарна організація Care. Ukraine надає грошову допомогу 

внутрішньо переміщеним особам та місцевим мешканцям Харківської області. 

Розмір допомоги на одного члена сім'ї складатиме 3600 грн на місяць. 

Підтримка передбачена на три місяці, але уся фінансова допомога 

виплачуватиметься одним платежем: 10 800 грн на кожного члена сім'ї. 

Зареєструватися на отримання грошової допомоги можуть особи з 

реєстрацією за постійним місцем проживання та внутрішньо переміщені 

особи, зареєстровані в селах Оскільської ТГ, які останню грошову допомогу 

від міжнародних організацій отримували до грудня 2023 та відповідають 

наступним критеріям: 

 сім'ї, в яких є особи, що мають хронічні захворювання/медичні умови 

та/або потребують дорогого лікування чи догляду; 

 сім'ї, в яких є вагітні або годуючі жінки — до 2-х років; 

 сім'ї з 3 і більше дітьми та/або з новонародженими дітьми до 2 років; 

 сім'ї, в яких є люди з інвалідністю 1 та 2 групи, у тому числі діти з 

інвалідністю до 18 років/інвалідність з дитинства; 

 сім'ї з одинокими батьками (одинока мати, одинокий батько); 

 люди похилого віку. 

Для того, щоб зареєструватися потрібно підготувати пакет документів, а 

саме: 

 паспорт громадянина України; 

 ідентифікаційний код; 

 довідку ВПО; 

 свідоцтво про народження дітей; 
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 документи, що підтверджують статус (посвідчення, довідки про 

захворювання, інвалідність та інше); 

 банківські реквізити (IBAN номер). 

Реєстрація відбуватиметься тільки на визначених місцях: 

21 лютого з 9:00 до 17:30 — с. Вірнопілля, вулиця Миру, 28 — для 

мешканців сіл Вірнопілля, Дмитрівка, Вірнопільского округу Харківської 

області. 

22 лютого з 9:00 до 17:30 — м. Ізюм, вулиця Степана Бандери, 31 — для 

мешканців сіл Бражківка, Донецьке, Мала Комишуваха, Семенівка, Сніжківка, 

Сулигівка, Топольське, Шпаківка Малокомишуваського округу Харківської 

області та сіл Довгеньке і Миколаївка Капитолівського. 

 

*** 

 

22.02.2024 

Донбас 24 

https://donbas24.news/news/kompensaciya-za-komunalku-pri-

rozmishhenni-vpo-umovi-ta-rozmir-viplat-u-2024-roci 

Компенсація за комуналку при розміщенні ВПО: умови та розмір 

виплат у 2024 році 

В Україні продовжує діяти програма компенсації за безоплатне 

розміщення внутрішньо переміщених осіб. Ця ініціатива дозволяє 

громадянам, які приймають розміщують ВПО, отримати державну підтримку 

на оплату комунальних послуг. 

Претендувати на грошову допомогу — компенсацію за спожиті 

переселенцями комунальні послуги — можуть українці, які прихистили 

людей: 

— які перемістилися з тимчасово окупованих територій, прифронтових 

чи зони бойових дій; 

— чиє житло пошкоджене або повністю зруйноване внаслідок 

російської агресії. Ці факти мають бути офіційно підтверджені та 

задокументовані. 

Крім вимоги бути громадянами України, особи, які надають прихисток 

ВПО, повинні відповідати й іншим. Так, ці люди мають виступати власниками, 

орендарями чи спадкоємцями житла, що надається переселенцям, не 

перебувати з ними в родинних зв’язках (йдеться про кровну чи шлюбну 

спорідненість), не мати заборгованості за комунальні послуги. 

Скільки грошей можна отримати в рамках компенсації за 

комуналку ВПО 

Сума виплат розраховується раз на місяць. За кожного переселенця, 

якого власник (орендар, спадкоємець) житла розмістив безкоштовно, 



85 

 

нараховується 14,77 грн за один день. Тобто, це 450 гривень за місяць. В 

опалювальний сезон компенсація збільшується вдвічі. 

Щоб отримати таку грошову допомогу, необхідно: 

— повідомити місцеву адміністрацію про безкоштовне розміщення ВПО 

— усно чи в паперовій формі з додаванням копій документів на житло, а також 

документів власника і розміщених осіб; 

— подати заяву з 1 по 5 число наступного за звітним місяця, додавши 

підтверджувальні документи та банківські реквізити власника житла для 

зарахування коштів. 

Зауважимо, що місцева адміністрація має право вимагати документи, що 

підтверджували б відсутність родинних зав’язків між переселенцями та 

особою, яка надає їм житло. Крім того, можуть проводитися перевірки 

наданих відомостей, зокрема під час виїзду за адресою розміщення ВПО. 

 

*** 

 

25.02.2024 

ОстроВ 

https://www.ostro.org/news/ponad-300-pereselentsiv-z-luganshhyny-

zvernulys-za-dopomogoyu-na-mynulomu-tyzhni-do-habiv-i462289 

Понад 300 переселенців з Луганщини звернулись за допомогою на 

минулому тижні до хабів Кремінщини 

Про це повідомляє очільник Луганської ОВА Артем Лисогор у 

Телеграм. 

"Більше 300 ВПО звернулися по допомогу на минулому тижні до хабів 

Кремінщини. Вони одержали там пакунки з продуктами. У хабах та в 

телефонному режимі спеціалісти Кремінської міської військової адміністрації 

щодня надають консультації з питань компенсації за пошкоджене та 

зруйноване майно, стосовно адмінпослуг", - зазначив він. 

Також відвідувачі отримують послуги з короткотривалого денного 

догляду за дітьми на хабі, копіювальні та ай-ті послуги. 

У Рівному консультує юрист, проводяться реабілітаційні послуги для 

дітей-ВПО, а також фізкультурно-оздоровчі і спортивні заходи для різних 

вікових груп. 

Педіатр приймає в Києві. 

У Дніпрі можна звернутися до фахівців Пенсійного фонду України, 

Луганського обласного центру зайнятості, медичної сестри, сімейного лікаря, 

логопеда, психолога. 

На Житомирщині консультують юрист БФ «Право на захист» та 

терапевт. 

Телефони: 

м. Рівне: 0958209742 
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м. Київ: 0937687466, 0991852038, 0968996124 

м. Дніпро: 0664839248 

м. Андрушівка: 0663428365. 

 

*** 

 

19.02.2024 

ОстроВ 

https://www.ostro.org/news/ukrayinskym-bizhentsyam-u-shvetsiyi-

nadadut-povnyj-dostup-do-systemy-ohorony-zdorov-ya-ta-sluzhby-i461364 

Українським біженцям у Швеції нададуть повний доступ до системи 

охорони здоров’я та служби зайнятості 

Українським біженці отримають повний доступ до шведської системи 

охорони здоров’я та служби зайнятості. Відповідний законопроєкт розробили 

у Швеції, з посиланням на шведські ЗМІ пише "Дзеркало тижня" 19 лютого.  

"Швеція розширить підтримку біженців з України. Країна розробила 

законопроєкт, який дасть можливість українським біженцям отримати номер 

соціального страхування та BankID. Це надасть їм повний доступ до шведської 

системи охорони здоров’я та служби зайнятості", - сказано в повідомленні.  

Зазначається, що також українцям збільшать суму виплат з чинних 71 

шведської крони (€6,28) до 308 шведських крон (€27,26). Тобто на місяць 

українські біженці отримуватимуть приблизно €818. 

Очікується, що законопроект буде прийнято восени. 
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*** 

 

21.02.2024 

ОстроВ 

https://www.ostro.org/news/starobilska-rva-stvoryuye-merezhu-mists-

tymchasovogo-prozhyvannya-pereselentsiv-poselytys-vzhe-i461740 

Старобільська РВА створює мережу місць тимчасового проживання 

переселенців. Поселитись вже можна у 4 областях України (контакти) 

Мережу місць тимчасового проживання ВПО наразі створює 

Старобільська РВА, наразі переселенців розселяють у чотирьох областях 

України. Про це повідомила Старобільська РВА на своїй сторінці у Facebook 

21 лютого. 

"Старобільська районна державна адміністрація та військові 

адміністрації населених пунктів Старобільського району працюють задля 

забезпечення ВПО житлом. На підставі укладених меморандумів про 

співпрацю та договорів військовими адміністраціями Старобільського району 

створюється мережа місць тимчасового проживання ВПО, оскільки проблема 

житла є найболючішою для ВПО", - сказано в повідомленні. 

Зазначається, що наразі можна звертатись щодо тимчасового поселення 

в таких регіонах: 

- Львівська обл., Дрогобицький район, с. Верхній Дорожів, вул. 

Шевченка, буд. 25/1. Контактна особа: Михайло, +380685187890; 

- Дніпропетровська область, м. Дніпро, Криворізьке шосе, буд. 35. 

Контактна особа: Денис, +380660661209; 

- Рівненська область, Дубинський район, с. Варковичі (гуртожиток); 

- м. Рівне, вул. Пластова, б. 9 (гуртожиток). Контактна особа: Герман, 

+380500433999; 

- Івано-Франківська область, Косівський район, с. Середній Березів, вул. 

Царинки, буд 62А. Контактна особа: Євдокія, +380678321961 

 

*** 

 

19.02.2024 

Патріот Донбасу 

https://donpatriot.news/hranty-na-perenavchannia-dlia-luhanskykh-vpo 

Гранти на перенавчання для луганських ВПО 

Переселенці з Луганщини, які мешкають у Закарпатській області, 

можуть отримати кошти на самозайнятість та перенавчання. 

Про це повідомляє Старобільська РДА. 

Так, гуманітарна організація “ЗОА Україна” розпочинає проєкт із 

підтримки зайнятості вразливих категорій населення. 

В рамках проєкту гранти надаватимуться на: 
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 відкриття бізнесу; 

 закупівлю обладнання; 

 тренінги з розвитку навичок; 

 курси перекваліфікації; 

 часткову компенсацію заробітної плати; 

 інші варіанти. 

Заповнити заявку на участь у відборі до проєкту можуть громадяни, які 

мешкають в Ужгородському, Мукачівському та Хустському районах 

(Колочава, Міжгір’я). 

 

*** 

 

19.02.2024 

Патріот Донбасу 

https://donpatriot.news/stalo-vidomo-skilky-luhanchan-vpo-potrebuiut-

zhytla 

Стало відомо скільки луганчан-ВПО потребують житла 

Очільник Луганщини Артем Лисогор, коментуючи підписання 

меморандуму з Мінреінтеграції та МОМ щодо будівництва житла для 

громадян, які постраждали від війни, повідомив, що понад 100 тисяч родин 

луганчан не мають наразі власного житла й не в змозі його придбати 

самотужки. 

Про це повідомляє “Сєвєродонецьк онлайн”. 

Зазначається, що відповідні меморандуми підписали Луганська ОВА та 

Сєвєродонецька МВА. Крім того, партнером Луганської облдержадміністрації 

стала Львівська облдержадміністрація, а Сєвєродонецької міської військової 

адміністрації – Дрогобицька міська рада. 

За інформацією Луганської ОВА, проєкт міжнародної технічної 

допомоги «Покращення житлових умов внутрішньо переміщених осіб на 

Сході України» передбачає будівництво/реконструкцію у 2024-2025 роках 24 

житлових об’єктів у територіальних громадах Київської, Львівської, 

Чернівецької, Вінницької та Івано-Франківської областей. 

Це дозволить забезпечити квартирами приблизно 6000 людей. Зокрема 

– й мешканців Луганської області, зауважили у ЛОВА. 

«Понад 100 тисяч родин луганчан не мають наразі власного житла і не в 

змозі його придбати самотужки. Тому доступна довгострокова оренда є 

оптимальним рішенням і для людей, і для держави», – прокоментував подію 

очільник Луганщини Артем Лисогор. 

Фінансування проєкту забезпечує Федеральне міністерство 

економічного співробітництва та розвитку Німеччини (BMZ) через Кредитну 

установу для відбудови (KfW). Кошторисна вартість – 72,1 мільйона євро. 
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*** 

 

20.02.2024 

Патріот Донбасу 

https://donpatriot.news/derzhava-pohasyla-zaborhovanist-pered-vpo-z-

khersonshchyny 

Держава погасила заборгованість перед ВПО з Херсонщини 

Внутрішні переселенці з Нововоронцовської, Кочубеївської та 

Високопільської громад Херсонщини, які нині мешкають у місті Апостолове 

Дніпропетровської області, отримали соціальні виплати, що держава 

заборгувала з листопада 2022 року. 

Про це повідомляє “Мост” з посиланням на фейсбук-сторінку нардепа 

від Херсонщини Сергія Козира. 

За його словами, недорахування виплат ВПО сталися через помилку 

Міністерства реінтеграції під час оновлення переліку територій де 

ведуться/велися бойові дії, коли окремі громади були випадково викреслені зі 

списку. 

 

*** 

 

21.02.2024 

Патріот Донбасу 

https://donpatriot.news/v-odnij-z-susidnih-krayin-prezydent-pidpysav-

zakon-pro-prodovzhennya-tymchasovogo-zahystu-ukrayinskyh-bizhencziv 

В одній з сусідніх країн президент підписав закон про продовження 

тимчасового захисту українських біженців 

Президент Польщі Анджей Дуда підписав зміни до закону про допомогу 

громадянам України, який затвердив продовження перебування українських 

біженців на території держави. 

Про це повідомляє канцелярія президента. 

Змінами встановлюються продовження терміну легальності 

перебування біженців у Польщі до 30 червня, допустимість подальшого 

використання до цього часу будівель, де тимчасово групами проживають 

біженці з України, а також продовження терміну дії дозвільних документів 

українців на перебування в Польщі. 

Крім того, змінами до закону передбачено продовження до 30 червня 

цього року можливості здійснення професійної діяльності лікарів, 

стоматологів, а також медсестер та акушерок з України. 

Наступним кроком в уряді Польщі, як планується, буде початок роботи 

над «суттєвими змінами та продовженням терміну дії закону» після 30 червня, 

відповідно до рішення Ради ЄС щодо продовження тимчасового захисту для 

переміщених осіб з України до 4 березня 2025 року. 
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*** 

 

23.02.2024 

Патріот Донбасу 

https://donpatriot.news/u-povitryanyh-sylah-rozpovily-skilky-raket-

ukrayina-zbyla-za-chas-povnomasshtabnoyi-vijny 

Близько 40% біженців вже повернулися з-за кордону в Україну – Радіо 

Свобода 

37% українців, які з початком повномасштабного російського 

вторгнення виїхали за кордон, вже повернулися в Україну. 

Такі дані навела менеджерка досліджень відділу довгострокових рішень 

організації IMPACT Анастасія Фітісова, пише Радіо Свобода. 

Зазначається, що організація з березня 2022 року досліджує настрої 

українців, які виїхали за кордон через війну. 

За їхньою інформацією, 30% родин, які виїжджали з Запорізької області, 

повернулися назад додому. 

«Ми загалом досліджуємо всіх, всіх, хто виїжджав з території України. 

На початку березня ми збирали дані у людей, які перетинали кордон, які 

перебували у місцях тимчасового проживання, в колективних центрах, 

наприклад, в Польщі, в Молдові. Ми збирали контакти цих людей і далі 

шляхом телефонного інтерв’ю ми намагалися відстежувати їхні долі. Якщо 

говорити про Запоріжжя, в цілому тренд по Запоріжжю такий самий – 30% 

родин, які виїжджали з Запорізької області, повернулися назад додому», – 

розповіла дослідниця. 

В Херсонську область повернулося 22% родин, тобто кожна п’ята, яка 

виїжджала з Херсонщини, поверталася. В Миколаївську область – кожна третя 

родина, повідомила Фітісова. 

«Загалом з усіх людей, згідно з нашим дослідженням, які виїхали за 

кордон після початку повномасштабного вторгнення, повернулися 37%», – 

зазначила вона. 

Найбільш популярні причини, які спонукають повертатися з-за кордону 

– це бажання возз’єднатися з родиною, а також емоційна прив’язаність до 

України, каже експертка. 

«10% повертаються не до себе додому, не в той населений пункт, де вони 

жили до війни. І це говорить про те, що вони стають ВПО. З Польщі 

повернулася кожна друга родина – 49% тих, хто виїхав у Польщу, 

повернулися. Так само з Румунії – 46%, з Молдови – 43%, зі Словаччини – 

40%. Але якщо ми подивимося на країни, які є далі від кордону, наприклад, на 

Німеччину або на Чехію, то з Німеччини повернулося лише 13% українських 

родин, з Чехії – лише 17%. Це свідчить про те, що першопочатково люди, які 

виїжджали до цих країн, в них, мабуть, було менше намірів повертатися і 
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більше намірів інтегруватися в цих країнах. Але це також може говорити про 

те, що в цих країнах краща політика інтеграції біженців з України», – 

зауважила дослідниця. 

Зараз біженці також продовжують повертатися до України. 

 

*** 

 

24.02.2024 

Патріот Донбасу 

https://donpatriot.news/u-kremenchuczi-rekonstruyuyut-gurtozhytok-dlya-

prozhyvannya-vpo 

У Кременчуці реконструюють гуртожиток для проживання ВПО 

Між Кременчуцькою міською радою та Міжнародною фінансовою 

корпорацією укладено Грантовий договір на реконструкцію у Кременчуці 

гуртожитка по вулиці Троїцькій для ВПО, цей проєкт винесено на засідання 

сесії Кременчуцької міськради. 

Про це повідомляє “Кременчуцька газета”. 

Наразі сторонами узгоджено будинок квартирного типу (гуртожиток)  № 

71/73 по вул. Троїцькій в м. Кременчуці, колишній гуртожиток УПДМ, який 

передано на баланс міста, і в якому буде здійснено заходи з ремонту в рамках 

Грантового договору на підставі розробленої проєктно-кошторисної 

документації, а саме: «Реконструкція будинку квартирного типу 

(гуртожиток)». 

Але гранти не покривають витрати, що стосуються, зокрема, 

авторського та технічного нагляду. Відтак, виникає необхідність у залученні 

коштів бюджету Кременчуцької міської територіальної громади на: 

– авторський нагляд – 101 тис 252 грн; 

– технічний нагляд – 384 тис 530 грн; 

– утримання служби замовника – 262 тис 421 грн; 

– конвертацію валютних коштів – 50 тис. грн. 

Загальний обсяг складає 114 тис 049 тис грн. 

Кошти шукатимуть в рамках фінансування Програми капітального, 

поточного ремонтів, реконструкції та утримання житлового фонду (у тому 

числі соціального призначення) на 2023 – 2025 роки. 

Кошти на це – понад 40 млн грн – надасть Міжнародна фінансова 

корпорація. 

Зараз триває розробка проєктно-кошторисної документації, і згодом 

відбудеться тендер на проведення ремонтних робіт. 

 

*** 

 

25.02.2024 
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Патріот Донбасу 

https://donpatriot.news/u-povitryanyh-sylah-rozpovily-skilky-raket-

ukrayina-zbyla-za-chas-povnomasshtabnoyi-vijny 

Отримання паспорта в 14 років для ВПО: чи потрібно 

актуалізувати дані 

Через війну, яку розпочала країна-агресор, багато громадян були 

змушені покинути своє житло та стати внутрішньо переміщеними особами. 

Серед них є і особи, які тільки досягли 14 років та отримали свій перший 

паспорт. 

Про це розповіли фахівці «Право на захист». 

Вказане питання регулює в першу чергу Постанова Кабінету міністрів 

України від 1 жовтня 2024 року №509 «Про облік внутрішньо переміщених 

осіб». Заява про взяття на облік повинна містити таку інформацію про 

заявника: 

 прізвище, ім’я та по батькові; 

 серія (за наявності) та номер паспорта громадянина України; 

 або відомості з «єДокумента»; 

 або свідоцтва про народження; 

 або тимчасового посвідчення громадянина України; 

 унікальний номер запису в Єдиному державному демографічному 

реєстрі (за наявності); 

 серія та номер свідоцтва про народження дитини; 

 реєстраційний номер облікової картки платника податків. 

Відповідальним за правдивість відомостей, що містяться в заяві про 

взяття на облік, є заявник. 

З метою обліку ВПО уповноважений орган веде Єдину інформаційну 

базу даних про ВПО, до якої вносяться дані з документа, що посвідчує особу. 

Вказана постанова не містить прямого обов’язку змінювати довідку ВПО у 

разі отримання дитиною у 14 років паспорта громадянина України, однак, з 

урахуванням того, що у неї змінюється документ, що посвідчує особу зі 

свідоцтва про народження на паспорт, а ці дані в обов’язковому випадку 

вносяться до Єдиної інформаційної бази ВПО, необхідно подати до 

Управління соціального захисту населення (УСЗН) за місцем реєстрації, як 

ВПО актуальні дані про зміну документа, що посвідчує особу та оновити 

довідку ВПО. 

 

 

МІЖНАРОДНІ ТА ВІТЧИЗНЯНІ НЕДЕРЖАВНІ 
ОРГАНІЗАЦІЇ 

21.02.2024 
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УВКБ ООН в Україні 

https://www.unhcr.org/ua/68081-full-scale-ukraine-war-enters-third-year-

prolonging-uncertainty-and-exile-for-millions-of-displaced-ua.html 

Повномасштабна війна в Україні наближається до третього року з 

її початку, затягуючи невизначеність та вигнання мільйонів переміщених 

осіб 

Це короткий підсумок того, що сказав Директор Європейського 

регіонального бюро УВКБ ООН Філіпп Леклерк, кому належить цитований 

текст, на вчорашньому брифінгу для преси в Палаці націй у Женеві 20 лютого 

2024 року. 

Після двох років повномасштабної війни в Україні на тлі масових 

руйнувань, постійних обстрілів і ракетних ударів по всій країні майбутнє 

мільйонів людей, які покинули свої домівки, сповнене невизначеності. 

Оскільки війна триває, гуманітарна ситуація залишається важкою 

всередині України, де майже 40% населення потребує гуманітарної допомоги 

та захисту. Багато осіб стикаються з війною і переміщенням не вперше, 

оскільки цього тижня минає 10 років із початку війни на сході України. 

Наразі майже 6,5 мільйона біженців з України шукають притулку по 

всьому світу, у той час, як майже 3,7 мільйона людей залишаються вимушено 

переміщеними всередині країни. 

Згідно з попередніми висновками останнього дослідження Агентства 

ООН у справах біженців (УВКБ ООН), більшість опитаних українських 

біженців і внутрішньо переміщених осіб (65% і 72% відповідно) все ще 

висловлюють бажання одного дня повернутися додому. Однак їхня частка 

знизилася, і більше людей висловлюють невизначеність через постійну війну. 

Звіт УВКБ ООН «Життя на паузі: наміри та перспективи українських 

біженців, людей, які повернулися, та ВПО» ґрунтується на інтерв’ю, 

проведених у січні та лютому цього року, з майже 9 900 українськими 

біженцями, внутрішньо переміщеними особами та домогосподарствами, які 

повернулися, всередині країни та за її межами. 

Переселенці, яких опитали, переважно називали небезпеку в Україні 

основним чинником, що гальмує їхнє повернення, тоді як іншими проблемами 

були брак економічних можливостей та житла. Ключовим пріоритетом для 

УВКБ ООН є ремонт будинків в Україні, щоб люди могли залишатися у своїх 

домівках. На сьогодні відремонтовано понад 27 500 будинків. Проте серед 

опитаних в Україні людей, які повернулися, понад половина (55%) зазначила, 

що можливостей працевлаштування було менше, ніж вони думали. 

Турбує те, що значна частина опитаних українських біженців (близько 

59%) вказали, що вони можуть бути змушені повернутися додому, якщо і далі 

стикатимуться з проблемами в країнах перебування, в основному пов’язаними 

з можливостями роботи та юридичним статусом усупереч тому, що це не їхній 

бажаний вибір через постійну війну. 
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Попередні звіти також вказують на те, що біженці з особливими 

потребами та вразливостями, зокрема літні люди та люди з інвалідністю, 

також розглядають можливість повернення насамперед через передбачуваний 

брак інших варіантів. 

Ця криза біженців помітно визначається роз’єднанням сімей, адже 

багато чоловіків залишаються в Україні, що часто спричиняє проблеми для 

тих, хто був змушений покинути країну, і тих, хто залишився позаду, без 

підтримки сім’ї. Звіт засвідчує, що возз’єднання сімей було основним 

чинником для повернення біженців, які повернулися додому остаточно. 

Зараз дедалі більше біженців здійснюють короткострокові візити в 

Україну —  майже 50% порівняно з 39% минулого року, в основному для 

відвідування членів сім’ї, але також для перевірки своєї власності. У Позиції 

УВКБ ООН щодо добровільного повернення до України вказано, що такі 

візити зрештою можуть допомогти сприяти повністю обґрунтованим 

рішенням щодо довгострокового повернення, коли цьому сприятимуть умови. 

УВКБ ООН закликає країни перебування біженців підтримувати 

гнучкий підхід щодо їхніх короткострокових візитів в Україну, і щоби 

правовий статус біженців і пов’язані з ним права в країні перебування не 

залежали від візитів тривалістю менш як три місяці. Захист і потреби біженців 

мають бути забезпечені, допоки вони не зможуть добровільно повернутися 

додому сталим чином, у безпеці й гідності. 

Поки триває війна, біженці, внутрішньо переміщені та постраждалі від 

війни люди, які залишилися в прифронтових районах, потребують термінової 

підтримки. У той час, як стійкість людей залишається сильною і зусилля з 

відновлення в багатьох областях набирають обертів, це потрібно й далі 

підтримувати, інакше захист і стійкість українців опиняться під загрозою. 

УВКБ ООН звертається з проханням виділити 993,3 млн дол. США, з 

яких 599 млн дол. США передбачено на підтримку людей в Україні, а решту 

—  на підтримку біженців у країнах перебування. Наразі ситуація в Україні 

фінансується лише на 13%. Якщо не буде надано своєчасного фінансування, 

ми будемо змушені скоротити основну діяльність в Україні та сусідніх 

країнах. 

Не можна забувати народ України, який щодня живе з наслідками цієї 

війни. Ми бачили неймовірний вияв солідарності та підтримки України, і 

настільки необхідна підтримка не може зупинитися зараз. 

Примітки для редакторів: 

Минулого місяця Організація Об’єднаних Націй та її партнери спільно 

звернулися із закликом виділити 4,2 мільярда доларів на підтримку 

постраждалих від війни громад в Україні, українських біженців та їхніх 

приймаючих громад у регіоні упродовж 2024 року. Загалом плани реагування 

спрямовані на підтримку приблизно 10,8 мільйона людей в Україні та регіоні. 
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Управління ООН з координації гуманітарних справ (УКГС) координує 

реагування всередині України. Цей план гуманітарних потреб і реагування 

вимагає 3,1 мільярда доларів на 2024 рік і орієнтований на надання допомоги 

8,5 мільйона людей. Агентство ООН у справах біженців (УВКБ ООН) 

координує Регіональний план реагування на біженців (RRP), який вимагає 1,1 

мільярда доларів і націлений на 2,3 мільйона біженців і приймаючих громад. 

 

*** 

 

21.02.2024 

Громадський Простір 

https://www.prostir.ua/?news=suspilna-sluzhba-pravovoji-dopomohy-

adaptatsiya-ta-dopomoha-pereselentsyam 

«Суспільна служба правової допомоги»: адаптація та допомога 

переселенцям 

Повномасштабна війна росії проти України змусила мільйони людей 

покинути свої домівки. Громадська організація «Суспільна служба правової 

допомоги» з Новоайдара Луганської області, яка переїхала до 

Дніпропетровської області, є однією з тих організацій Мережі правового 

розвитку (далі МПР), що адаптувалися до нових умов та продовжують 

допомагати людям. 

Зараз організація забезпечує правову допомогу, консультує з питань 

релокації, працевлаштування та психологічної підтримки. Ці напрями 

підтримує МПР в межах програми посилення спроможності місцевих 

організацій реагувати на виклики війни з лютого 2023 року. Про поточну 

діяльність та плани організації розповімо далі. 

Команда адаптувалась до роботи у нових громадах та допомагає 

іншим організаціям 

Організація розпочала свою діяльність у 1998 році в Луганську, у 2014 

році після того, як росія окупувала місто, переїхали до Новоайдара. З початку 

повномасштабної війни росії проти України релокувалися у Дніпропетровську 

область. Наразі офіс працює у місті Павлоград, окремі представництва є у 

містах Дніпро, Кам’янське. За можливості команда здійснює робочі виїзди з 

правовими консультаціями до Кривого Рогу, звідки надходять запити через 

волонтерів організації. 

«До 2022 року у нас було 18 працівників, 13 з яких релокувалися. 

Більшість осіла з сім’ями у Дніпропетровській області. Зараз із нами 

співпрацює 28 волонтерів у різних громадах, у більшості вони з переселенців, 

яких ми консультували у різний час, – розповідає юрист Олексій 

Кормілецький. – По приїзду вразило те, що переселенці самі висловлювали 

бажання допомагати іншим, їх готовність витрачати час, розуміння проблем 

інших людей. Це дуже підтримувало нас, давало запал працювати. Зараз ми 
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постійно тримаємо зв’язок з вимушеними переселенцями, яким допомагали 

раніше, і вони знають, що можуть звернутися до нас знову». 

Крім того, громадська організація «Суспільна служба правової 

допомоги» підтримує інші громадські організації, які переїжджають з 

окупованих територій на підконтрольну Україні територію. Протягом двох 

місяців їм надано 10 консультацій щодо перереєстрації та двом організаціям 

щодо розробки комунікаційного плану для поширення інформації про їх 

роботу та в оновленні внутрішніх політик. Такий підхід підвищує їх 

можливість ефективно працювати після релокації. 

Системна робота над інтеграцією переселенців 

Напрям правової допомоги залишається основним у діяльності 

організації. Реагуючи на виклики війни, «Суспільна служба правової 

допомоги» розпочала працювати ще й з інтеграцією вимушених переселенців 

у життя нових громад. 

Команді «Суспільної служби правової допомоги» вдається підтримувати 

стабільну співпрацює з військовою адміністрацією Луганської області, яка 

переадресовує до них людей із запитами на юридичну допомогу. 

Члени команди «Суспільної служби правової допомоги» з Новоайдара 

Луганської області після релокації консультують мешканців 

Дніпропетровської області. Фото з архіву організації 

У 2023 році «Суспільна служба правової допомоги» провела 240 

правових консультацій та 215 консультацій з питань пошуку житла для ВПО. 

Майже половина шукачів допомоги мають проблеми з документами, не 

можуть оформити певні свідоцтва, підтвердити робочий стаж. Крім того, 

багато людей перебувають у шоковому стані та складних життєвих умовах, і 

не розуміють шляхів виходу із ситуації. У таких випадках члени організації 

забезпечують соціальний супровід. 

Наприклад, жінці із запитом щодо прийняття спадщини на окупованій 

території не лише допомогли скласти заяву та визначити ефективні докази для 

справи, щоб  вступити у свої права та отримати виплати, а й  влаштувати дітей 

в освітні заклади. 

«Ми пишаємося, що вдається допомагати із пошуками житла, –  

розповідає Олексій Кормілецький. – Активно співпрацюємо з трьома 

шелтерами у Дніпрі,   Кам’янському, Павлограді. Кожній особі, яка 

звертається до нас,  пропонуємо безоплатне поселення або доступні варіанти 

оренди для більш комфортного проживання. Хоча у нас немає спеціалізованих 

консультантів з питань поселень та працевлаштування, ми активно 

співпрацюємо з шелтерами та регулярно направляємо до них наших клієнтів. 

Наразі ми не маємо можливості для виділення окремого фахівця, який би 

займався цими питаннями». 

Психологічна підтримка – одна зі складових комплексної підтримки 

«Суспільної служби правової допомоги». Команда організації співпрацює з 
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психологом, який консультує переселенців у онлайн-режимі. Особливої уваги 

потребують самотні жінки з дітьми, адже їм важко розпочати життя на новому 

місці. Люди старшого віку також переживають складний період, адже переїзд 

стає для них великим стресом. 

«Ми допомагаємо людям знайти сенс життя, адаптуватися на новому 

місці. Деякі з них стають волонтерами у нашій організації. Саме наші 

волонтери і запропонували влаштувати кілька онлайн-зустрічей,  під час яких 

люди могли ділитися думками, емоціями»,  – ділиться Олексій Кормілецький.  

Також одним з актуальних напрямів роботи є допомога людям старшого 

віку в освоєнні цифрової грамотності. Часто їм бракує знань, щоб отримати 

державні соціальні послуги в онлайні, і вони приходять із таким запитом. 

Організація ставить за мету не просто допомогти оформити заявку на 

отримання соціальної допомоги, довідку про зміну статусу та місця 

проживання ВПО, але навчити таких людей користуватися онлайн-сервісами 

самостійно. 

Учасники та учасниці тренінгу «Ефективні інструменти захисту власних 

прав», який провела команда «Суспільної служби правової допомоги» влітку 

2023 р., вивчали, як захищати права ВПО через успішну адвокаційну 

кампанію. Обговорення їх досвіду допомогло визначити ключові бар’єри на 

шляху успішної адвокації. Фото з архіву організації 

У планах на майбутнє – усіляко сприяти процесу інтеграції переселенців 

у нові громади, для цього організація продовжує надавати правову, 

психосоціальну допомогу. Зокрема прагнуть розширити напрям роботи з 

сім’ями ВПО, які мають дітей з інвалідністю (консультування батьків, 

психологічний і соціальний супровід, зокрема у пошуках спеціалізованих 

оздоровчих установ).  

«Розуміємо, що інтеграція переселенців у нові громади займає довгий 

час, кілька років. Спочатку людина має задовільнити базові проблеми – з 

житлом, роботою, вирішити правові та психологічні проблеми, щоб 

адаптуватися на новому місці. Саме з цим ми зараз і працюємо», –  пояснює 

юрист Сергій Кормілецький. 

Матеріал створено за підтримки міжнародної благодійної платформи 

GlobalGiving, Фонду Чарльза Стюарта Мотта. Зміст публікації є виключно 

відповідальністю громадської спілки «Мережа правового розвитку». 

 


